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ALTRO NOMBRA A CARLOS SÁNCHEZ UMPIÉRREZ 

NUEVO RESPONSABLE PARA EL ÁREA COMERCIAL EN EL SUR DE EUROPA 
Altro anuncia el nombramiento de Carlos Sánchez Umpíerrez como Responsable Comercial para el Sur de Europa (España, Francia, Italia y Portugal) 
Carlos Sánchez Umpíerrez ha sido nombrado nuevo Responsable de Altro para el Sur de Europa, (España, Francia, Italia y Portugal). 
Carlos Sánchez Umpíerrez es Máster en Dirección comercial y de Marketing en la Universidad Carlos III de Madrid, Máster en Dirección de Marketing en la Escuela de Negocios ESERP Business & Law School y Máster en Dirección de Marketing y en Administración y Dirección de Empresas, por el Instituto de Administração e Marketing de Portugal. Antes de llegar a Altro, trabajó durante 10 años en BUR 2000 S.A., empresa de fabricación y distribución de aislantes reflectivos térmicos y acústicos, donde ocupó el puesto de Director Comercial. El desarrollo de nuevos productos, la investigación de mercados, la actualización de la identidad corporativa empresarial a todos los niveles, así como la creación de una red comercial de ámbito nacional, fueron sus aportaciones de valor. Además, trabajó en empresas como TECNOL S.A., creando una red comercial en las zonas de Alicante, Madrid, Castilla-León y Castilla-La Mancha, realizando también las funciones de coordinador del departamento de operaciones para Nike Factory Store Alicante.
Domingo López Dean, Director Comercial para Europa Continental y África de Altro afirma la ilusión del equipo con el nuevo nombramiento. “Contamos con filiales comerciales repartidas por todo el mundo y creemos que Carlos Sánchez Umpierrez, por su experiencia y dinamismo como desarrollador y creador de redes comerciales es la mejor opción para garantizar una mayor expansión de las delegaciones que Altro lidera en España, Francia, Italia y Portugal”, ha declarado López Dean. “Sabemos que su objetivo fundamental pasa por el crecimiento personal y profesional del equipo y eso refuerza nuestro compromiso”, concluye.

Por su parte Sánchez Umpíerrez afirmaba: “Me siento muy honrado de asumir este papel y espero poder continuar el buen trabajo del equipo. Estoy seguro de que juntos podremos lograr la expansión de Altro en todos los países del Sur de Europa y contribuir así a su crecimiento a nivel mundial. Asumo el cargo marcándome, como uno de los objetivos principales, el de desarrollar una estrategia comercial capaz de adaptarse a los grandes retos planteados por el mercado en España. Este proyecto supone un gran reto personal y profesional para mí y mi motivación es total”, manifiesta Sánchez Umpíerrez. 
Sobre Altro – www.altroscandess.com
Altro lleva 100 años a la vanguardia de la innovación. Trabaja mano a mano con arquitectos, usuarios finales, ingenieros, diseñadores y contratistas de todo el mundo. Su conocimiento y experiencia le ayuda a transformar espacios del día a día para convertirlos en ambientes que mejoran el bienestar de las personas que los utilizan. Altro es sinónimo de calidad. Una empresa que convierte el pensamiento creativo en soluciones prácticas reales que respeten siempre la más estricta normativa de seguridad y durabilidad. Los diseños de Altro buscan el equilibrio entre la calidad, la forma y la funcionalidad orientada al diseño. Con oficinas en Europa, América, Asia Pacífico y Oriente Medio Altro se centra en las personas y en sus necesidades actuales y se compromete a desarrollar soluciones capaces de superar la prueba del tiempo. Designed for possibilities. Made for people.
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