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EL CENTRO MUNICIPAL DE DEPORTES DE ALELLA ELIGE ALTRO ENSEMBLETM 
Las instalaciones de este complejo deportivo ubicadas en Alella (Barcelona) y brindan una amplia oferta de actividades. En estos momentos, en los que la higiene ha pasado a ser prioritaria por el coronavirus COVID-19, Altro Ensemble, en su versión Natural Striking Oak, resulta una opción de lo más acertada. Así, las salas de de fitness y de entrenamiento personal ofrecen la resistencia y la facilidad de limpieza necesaria sin renunciar a la cálida estética característica de este modelo de Altro.
Para ejecutar la reforma y ampliación del Centro Municipal de Deportes de Alella, se buscaba un pavimento fácil de limpiar, resistente y decorativo, que permitiera que el gimnasio continuara con su actividad lo antes posible. Por este motivo, eligieron Altro Ensemble para ser instalado en las salas de fitness y entrenamiento. Este modelo, inspirado en la filosofía de la escuela de diseño Bauhaus, apuesta por acercar forma y funcionalidad y aporta las soluciones precisas al contar con todas estas características.
Montserrat Casarramona, Jefa de operaciones de UESPORTS Alella explica el proyecto: “La sala de fitness tiene una maravillosa luz natural y un excelente equipamiento. Pero se había quedado pequeña y nuestra necesidad de crecer nos llevó a acometer esta obra. El resultado ha sido espectacular y ahora todo el conjunto armoniza perfectamente con la calidad del suelo”.
Por su parte, Santiago Villanueva, responsable de la elección del suelo y miembro del Colegio de Arquitectos de Cataluña , asegura: “Lo complejo del proyecto era compaginar la ejecución con el día a día del gimnasio, cuya planta inferior continuaba funcionando. Por este motivo, la rapidez de la instalación y la sencillez en la colocación del suelo han supuesto grandes ventajas. Tanto es así que los plazos han sido más cortos de lo previsto a la hora de instalarlo. Por supuesto, la higiene es clave en estos momentos, y este pavimento es muy fácil de limpiar.”.
“Para este proyecto, la idea era utilizar un pavimento versátil y resistente que pudiera usarse rápidamente tras ser colocado. Altro Ensemble es rápido y muy fácil de instalar y casi no desprende olores ni polvo. El cliente se quedó asombrado tanto por la apariencia final como por la falta de ruidos ni obras. Además, al ser un material vinílico sus propiedades higiénicas son excelentes y se limpia simplemente con agua y jabón neutro”, dice Carlos Beza, de la empresa instaladora.
Altro Ensemble, funcionalidad y diseño
Altro Ensemble es un sistema de suelo modular con atenuación acústica de 15 dB, altamente resistente a la abrasión y al desgaste, que soporta perfectamente las cargas pesadas conservando un aspecto excelente. “Tiene una alta resistencia al desgaste: durante la ejecución de la obra se tuvo que acoplar material encima del pavimento de Altro y no se rayó ni tampoco se apreció punzonamiento por el peso”, matiza Carlos Beza. 
Asimismo, gracias a sus 2,6 mm de espesor, y a una capa de desgaste de 0,55 mm, no solo asegura la comodidad bajo los pies, sino que también ofrece una excelente durabilidad. “Aunque de entrada la estética es lo primero que se ve en la sala, se nota enseguida que es un producto fuerte y duradero, muy recomendable para un centro deportivo. Es higiénico y sencillo de mantener”, apunta Montserrat Casarramona. 
“Altro Ensemble cuenta con unas excelente prestaciones técnicas. Pero además permite una gran variedad en el diseño”, asegura el arquitecto Santiago Villanueva. Y es que este modelo de Altro ofrece 57 opciones combinando su amplia paleta 39 colores con 3 tamaños de lama. También incluye un modelo tamaño baldosa con acabados de imitación madera, de piedra o de colores enteros. “El gimnasio está en una zona costera con estupendas vistas a la poblacion y al mar. Unido a esto, Altro Ensemble ha creado en la salas un ambiente muy acogedor”, añade.
“Tiene una apariencia muy realista de madera natural; si no eres experto en vinilos, es difícil apreciar la diferencia”, afirma Carlos Beza. “Además, es muy importante lo bien calibrado que está, porque así no hay descuadre en la colocación. Al ser un material muy flexible y agradecido de cortar, permite ajustarse muy bien al perímetro para que la instalación quede impecable”. 
“Los productos de Altro me parecen, francamente, muy recomendables. El trato ha sido muy bueno. Además de tener un producto de gran calidad, la atención personal es inmejorable”, comenta satisfecha Montserrat Casarramona.
“Respecto a otros productos del segmento, la relación calidad precio y la atencion del servicio tecnico y comercial fueron decisivas a la hora de elegir Altro. Por este motivo, estamos estudiando otros proyectos donde prescribir la marca”, concluye Santiago Villanueva.
Jordi Pratdesava Flix, Responsable comercial para la zona Este de Altro, manifiesta: “En Altro acompañamos al cliente desde la toma de decisiones hasta la finalización del proyecto, ofreciendo después un profesional servicio postventa. Es muy importante elegir el producto adecuado para responder a cada necesidad. Y, en este caso, Altro Ensemble ha sido una gran elección a juzgar por lo satisfecho que ha quedado el cliente”.


Sobre Altro – www.altroscandess.com
Altro lleva 100 años a la vanguardia de la innovación. Trabaja mano a mano con arquitectos, usuarios finales, ingenieros, diseñadores y contratistas de todo el mundo. Su conocimiento y experiencia le ayuda a transformar espacios del día a día para convertirlos en ambientes que mejoran el bienestar de las personas que los utilizan. Altro es sinónimo de calidad. Una empresa que convierte el pensamiento creativo en soluciones prácticas reales que respeten siempre la más estricta normativa de seguridad y durabilidad. Los diseños de Altro buscan el equilibrio entre la calidad, la forma y la funcionalidad orientada al diseño. Con oficinas en Europa, América, Asia Pacífico y Oriente Medio Altro se centra en las personas y en sus necesidades actuales y se compromete a desarrollar soluciones capaces de superar la prueba del tiempo. Designed for possibilities. Made for people.
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