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THE GLEN, DE WILLOW VALLEY, CONFÍA EN LA SEGURIDAD Y FUNCIONALIDAD DE ALTRO PARA SU CENTRO DE REHABILITACIÓN DE PERSONAS CON ALZHEIMER Y OTRAS ENFERMEDADES COGNITIVAS
Fundada en 1995, The Glen es una comunidad de la red de Willow Valley que ofrece atención física y mental a personas de avanzada edad. Concretamente The Glen ofrece servicios asistenciales, incluidas rehabilitaciones cortas de cirugías o enfermedades y cuidados especializados para personas que padecen Alzheimer u otras afecciones cognitivas. 
Y es que según Alz Org España (LINK), más de 800.000 personas viven con demencia y según la OMS, la demencia es una de las principales causas de discapacidad y dependencia de personas mayores de todo el mundo. Se estima que en 2030 el número de personas con demencia será de 75,6 millones, y en 2050 será de casi el triple; 135,5 millones.
El centro The Glen necesitaba una renovación para que sus residentes siguieran disfrutando la comodidad propia de un hogar mientras se atendían sus necesidades físicas y mentales.
Para continuar su diseño de programas y lugares adaptados a sus usuarios, Willow Valley encomendó a CCS Building Group la ampliación de The Glen, iniciada en 2018. 
CCS trabajó con su comercial Altro sabiendo que Willow Valley había empleado con éxito varios productos Altro en renovaciones anteriores.
Durante el proyecto, se utilizaron varios pavimentos Altro. Para las habitaciones de los residentes que necesitan cuidados especializados, CCS optó por Altro OperettaTM, por su aspecto cálido y acogedor. Y es que Altro Operetta ofrece opciones de diseño con una absorción acústica de 4 dB y es resistente, para zonas con tráfico medio a alto.
Para reducir ruidos innecesarios, en las zonas comunes se empleó Altro SerenadeTM que ofrece una absorción acústica de 19 dB gracias a su especial diseño de 3,9 mm de espesor, también indicado para espacios de mucho uso.
Por su parte, en la zona de cocinas se empleó Altro Stronghold 30 / K30TM en las cocinas por su excepcional resistencia al deslizamiento y su comodidad en la pisada, un modelo muy  beneficioso para el personal en sus ajetreadas jornadas de trabajo. Este modelo asegura una alta resistencia al deslizamiento ya que con su PTV ≥55 y R12, reduce la probabilidad de caídas a una entre un millón en aquellas zonas donde se trabaja en presencia de aceite o grasa. Sus 3 mm de espesor ofrecen además una buena reducción acústica y comodidad en la pisada.
Finalmente, en los baños y duchas se instaló Altro Aquarius TM. Al igual que el modelo anterior, reduce la probabilidad de caída, tanto si se va con o sin calzado, a una entre un millón a pesar de la presencia de agua, chamús o acondicionadores. Tiene una calificación Clase B en la prueba DIN 51097 para uso sin calzado, y un PTV ≥50 (Slider 96)
Contar con Altro es contar con un especialista
Altro ha dedicado muchos años de desarrollo y colaboración con diseñadores y arquitectos especializados en este segmento para poder ofrecer soluciones que ayuden a lograr una mayor calidad de vida de este colectivo. Gracias a ello, ya hoy muchos de los principios del diseño con los que trabaja están completamente adaptados a la demencia y tienen en cuenta los problemas visuales derivados de la misma. Así a la hora de construir, renovar o crear algún centro de este tipo usar productos Altro asegura no sólo a cumpler los requisitos legales de este tipo de centros, sino a facilitar que los residentes tenga una buena vida.
Un sinfín de ventajas: Funcionalidad, higiene estética y bajo mantenimiento
En este proyecto se demuestra una vez más que los productos de Altro están diseñados para que no sólo resulten funcionales en términos de seguridad, máximas condiciones de higiene y durabilidad. También, gracias a su amplia gama de modelos ofrecen máxima flexibilidad de diseño y cumplen con la estética más exigente. Además todos estos modelos reultan fáciles de instalar y mantener convirtiéndolos en una opción segura para el segmento hospitalario o sanitario. 
Sobre Altro – www.altroscandess.com
Altro lleva más de 100 años a la vanguardia de la innovación. Trabaja mano a mano con arquitectos, usuarios finales, ingenieros, diseñadores y contratistas de todo el mundo. Su conocimiento y experiencia le ayuda a transformar espacios del día a día para convertirlos en ambientes que mejoran el bienestar de las personas que los utilizan. Altro es sinónimo de calidad. Una empresa que convierte el pensamiento creativo en soluciones prácticas reales que respeten siempre la más estricta normativa de seguridad y durabilidad. Los diseños de Altro buscan el equilibrio entre la calidad, la forma y la funcionalidad orientada al diseño. Con oficinas en Europa, América, Asia Pacífico y Oriente Medio Altro se centra en las personas y en sus necesidades actuales y se compromete a desarrollar soluciones capaces de superar la prueba del tiempo. Designed for possibilities. Made for people.
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