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EL PAVIMENTO ALTRO CANTATA, CLAVE EN LA REMODELACIÓN DE LA RESIDENCIA DE LUJO AMANA LIVING EN AUSTRALIA
La residencia para personas mayores Amana Living llevó a cabo recientemente una renovación de sus instalaciones en Moulin Village, Australia. Se buscaba un acabado de calidad y realizar una reforma que causara las mínimas molestias posibles a sus residentes. Finalmente, se decantaron por el pavimento Altro CantataTM para la remodelación del suelo de su salón comunitario. Una reforma que pudo hacerse en tiempo récord y una entrega antes de lo previsto. 
Hacer reformas en una residencia para personas mayores nunca es fácil ya que las obras pueden causar muchas molestias a sus residentes. Por eso cuando Amana Living, un proveedor de servicios de atención para personas mayores con sede en Moline Village, Australia, decidió remodelar sus instalaciones, siempre tuvo claro que necesitaba encontrar una solución que tuviera en cuenta el bienestar de sus residentes como máxima prioridad.
Para las mejoras del salón comunitario, era necesario reemplazar el pavimiento de vinilo existente por una solución que permitiese completar la renovación de forma rápida y reduciendo al mínimo el ruido, polvo y olores desagradables. Además, se buscaba un acabado de alta calidad que tuviera como resultado final un pavimento atractivo y muy funcional.
Una renovación sin olores desagradables gracias a Altro Cantata.
Finalmente, Amana Living decidió confiar en Altro Cantata para su remodelación. La instalación de este pavimento autoportante evitó los habituales olores desagradables de los adhesivos. Además se colocó directamente sobre el suelo antiguo, ahorrando significativamente en tiempo de instalación y polvo durante la instalación.
“La instalación finalizó rápidamente, sin retirar el pavimento existente y sin los desagradables olores de los adhesivos y el polvo derivado de la instalación. Así se minimizaron las interrupciones en nuestra actividad", destacaron los responsables de Amana Living al ver los resultados de la remodelación.
Este ahorro de tiempo supuso que Amana Living pudiese reabrir el salón comunitario antes de lo planeado, lo cual fue celebrado tanto por el personal como los residentes, ya que ahora disfrutan de un ambiente relajante con gran confort en la pisada y que además tiene una absorción acústica de 14dB.


Una renovación en tiempo récord gracias a Altro Cantata.
“Todos están encantados con el pavimento, ya que proporciona seguridad en la pisada, además de una fácil limpieza. La renovación ha logrado ofrecer un atractivo aspecto en tiempo récord”, celebraron los responsables de Amana Living una vez concluida la remodelación.
El nuevo Altro Cantata es un suelo autoportante de colores que logra un atractivo resultado y una rápida instalación. Es perfecto para zonas públicas concurridas donde debe minimizarse el periodo de inactividad de la zona derivado de la instalación de un nuevo pavimento. Además, al instalarse sin adhesivos, la zona no sufre los típicos malos olores de los pegamentos. Además, al final de su vida útil puede retirarse fácilmente y bien reutilizarse en otro sitio o reciclarse.
Esta solución Altro cuenta con una avanzada tecnología de limpieza Easyclean que asegura un mantenimiento sencillo y mejor control de infecciones, además de reducir la acumulación de suciedad general y manchas, y mejora la resistencia a arañazos. Estas propiedades mejoradas reducen el esfuerzo necesario para limpiar el suelo y la cantidad de productos de limpieza destinados a ello, lo que resulta idóneo para zonas donde la higiene es una cuestión primordial.
Sobre Altro – www.altroscandess.com
Altro lleva 100 años a la vanguardia de la innovación. Trabaja mano a mano con arquitectos, usuarios finales, ingenieros, diseñadores y contratistas de todo el mundo. Su conocimiento y experiencia le ayuda a transformar espacios del día a día para convertirlos en ambientes que mejoran el bienestar de las personas que los utilizan. Altro es sinónimo de calidad. Una empresa que convierte el pensamiento creativo en soluciones prácticas reales que respeten siempre la más estricta normativa de seguridad y durabilidad. Los diseños de Altro buscan el equilibrio entre la calidad, la forma y la funcionalidad orientada al diseño. Con oficinas en Europa, América, Asia Pacífico y Oriente Medio Altro se centra en las personas y en sus necesidades actuales y se compromete a desarrollar soluciones capaces de superar la prueba del tiempo. 
Altro: Designed for possibilities. Made for people.
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