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COMERCIAL SANITARIOS PRESTO PRESENTA SUS NOVEDADES

EN INODOROS, BARRAS, PROTECTORES Y ACCESORIOS 
PARA PERSONAS CON MOVILIDAD REDUCIDA

COMERCIAL SANITARIOS PRESTO ha iniciado la presentación de sus nuevos productos en las principales ciudades españolas, mostrando lo más novedoso en todas sus familias de productos: cerámica, barras de apoyo, protectores de pared y accesorios.
Las jornadas de presentación arrancaron el pasado mes de Junio en Bilbao 
y recorrerán toda la geografía española a lo largo de los próximos meses.

Comercial Sanitarios PRESTO, sigue avanzando en la investigación y el desarrollo de tecnología al servicio de las personas con movilidad reducida. Si bien aquí sólo se reseña una pequeña muestra de las novedades presentadas, se han incorporado nuevos modelos en todas las familias de productos, desde la cerámica, barras y ayudas técnicas, hasta los protectores de pared, pasamanos y accesorios. 

En la familia de cerámica destaca el nuevo inodoro-bidet cerámico Prestowash 720, especialmente indicado para personas con rigidez en las articulaciones, debilidad muscular y problemas de equilibrio, que incorpora el fluxor PRESTO 1000 A en acero inoxidable, un tubo de descarga fabricado en latón cromado así como un racor de unión del tubo a la taza. De la serie Prestowash hay que destacar su vaso alargado y su asiento, que es extraíble y fabricado en plástico antideslizante. Tiene apertura frontal para facilitar su uso como bidet, y altura elevada para facilitar el traslado de la silla de ruedas al inodoro. 
La familia de barras de apoyo y ayudas técnicas PRESTOBAR, fabricada bajo la norma UNE 41.523, ofrece una amplia gama de modelos que cubren todas las necesidades de apoyo en baños, corredores, escaleras, etc. Como novedad se incorpora el nuevo diseño de la PRESTOBAR 175, una barra de apoyo al suelo, abatible y especialmente indicada para lavabos, bidets, e inodoros. Como el resto de modelos de esta serie, la PRESTOBAR 175 está fabricada en aluminio recubierto de nylon. La novedad es que se ha realizado un refuerzo de la barra vertical mediante un doble anclaje a la base de fijación al suelo, para dotar de una mayor seguridad y resistencia a todo el conjunto. 

Comercial Sanitarios PRESTO ofrece asimismo prácticos protectores de pared, para alargar la vida de estas superficies y minimizar el mantenimiento allí donde se instalan, ya sea en hospitales, centros de día, residencias, etc. La compañía presenta los resistentes rodapiés y esquineros PRESTOWALL. Ambos están fabricados en aluminio extruído recubierto de una capa de 2,5 mm. de policarbonato, un material ignífugo, antiarañazos y resistente a los desinfectantes químicos. La incorporación de un avanzado sistema de absorción de choques, les confiere una mayor resistencia y durabilidad. El suministro se realiza por metros lineales, en una amplia gama de colores. En cuanto a sus medidas, los rodapiés tienen una altura de 200 mm. y los esquineros miden 50x 50 mm. 

Por último, y pertenecientes a la gran familia de los accesorios especiales destacan varias novedades. En primer lugar, la jabonera electrónica PRESTOSAN, un dispensador electrónico de pared, que suministra una dosis de 1 cm3 al acercar las manos aproximadamente a 5 cm. de distancia de la boquilla. Incorpora un led de control, que indica el estado de funcionamiento del dispensador, así como el nivel de carga de las baterías. Se alimenta con tres pilas alcalinas de 1,5V R14, con una duración aproximada de un año o 10.000 maniobras. La carcasa exterior de la jabonera está fabricada en ABS y tiene una ventana para control de nivel de jabón. 
Otra novedad a destacar sería el secamanos electrónico PRESTOSAN. Incorpora un sistema de seguridad así como un sistema antiblocaje con parada automática tras 2 minutos de detección continuada. Se acciona de forma automática a los 0,6 segundos de colocar las manos debajo de la boca de aire y se detiene instantáneamente al retirarlas. La carcasa está fabricada en aluminio inyectado con acabado en epoxi blanco e incorpora un cierre asegurado por llave antivandálica. Este secador tiene una potencia de 2.200 W, un caudal de 274 m3/h y desarrolla una velocidad del aire de 16,5 m/s.
Finalmente, y también dentro de esta familia de accesorios, Comercial Sanitarios PRESTO presenta sus nuevas cisternas. La primera es un nuevo modelo de cisterna de doble descarga para instalación exterior. Está fabricada en ABS, con una capacidad de 9 litros y provista de una protección que evita la decoloración de la cisterna por la acción de los rayos U.V. La segunda propuesta es la nueva cisterna de encastrar de doble descarga de 3 ó 9 litros y que incorpora un recubrimiento anticondensación. Dicha cisterna se puede complementar con un bastidor de fijación para instalar un inodoro suspendido. Este modelo se ofrece con tres pulsadores distintos: blanco, cromo brillo y cromo mate. 

COMERCIAL SANITARIOS PRESTO: SOLUCIONES PARA LA MOVILIDAD REDUCIDA

Comercial Sanitarios Presto S.A. es una empresa perteneciente al GRUPO PRESTO ESPAÑA, la marca líder en fabricación de grifería temporizada y ayudas técnicas con más de 30 años de experiencia en el mercado. C.S. PRESTO S.A se identifica con la necesidad de ayudar a la integración social y mejora de calidad de vida de las personas con movilidad reducida. Fabrica ayudas técnicas pasivas de alta calidad y ergonomía, adaptándolas a las necesidades del cliente. Cuenta con unidades especializadas de I+D en el sector de la minusvalía, así como con unidades pre-venta para el asesoramiento y diseño de adaptación de los productos, lo que le permite posicionarse como marca líder en el mercado especializado de este tipo de ayudas técnicas.
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