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COMERCIAL SANITARIOS PRESTO 

CONTRIBUIRÁ A LA FÁCIL APLICACIÓN DE LA NUEVA LEY DE DEPENDENCIA 

La completa gama de ayudas técnicas de COMERCIAL SANITARIOS PRESTO facilitará la aplicación de la recientemente aprobada Ley de Dependencia que entrará en vigor en Enero del 2007.

A través de su completa gama de productos, Comercial Sanitarios PRESTO facilitará la consecución del principal objetivo de la nueva Ley de Dependencia: poner en marcha, a partir del próximo año, un sistema nacional de prestaciones y servicios para atender a las personas que no se valen por sí mismas; plan para el cual el Estado prevé invertir más de 12.600 millones de euros. 

Comercial Sanitarios PRESTO lleva más de 30 años apoyando a las personas con movilidad reducida. La intensa labor de su Departamento de I+D+i le permite ofrecer al mercado nuevos productos, siempre enfocados a simplificar la vida de este colectivo cuantificado, según el Libro Blanco sobre la Dependencia, en 1,1 millones de personas con dependencia grave y 1,6 millones de personas que necesitan algún tipo de ayuda para realizar labores cotidianas.
Sin lugar a dudas una de las familias de productos más desarrolladas por C.S. Presto es la de las barras de apoyo, que reducen el número de accidentes por caídas e incrementan la autonomía y seguridad de las personas con dificultades de movilidad. 
Dichas barras están fabricadas en aluminio recubierto de nylon, que ofrece un tacto muy agradable y las hace ser muy robustas y duraderas. Gracias a sus múltiples configuraciones, las barras de apoyo PRESTOBAR dan respuesta a cualquier tipo de instalación, bien sea de baños, duchas o pasillos. Destacan las barras abatibles, que pueden apoyarse en la pared, como la PRESTOBAR 170, o en el suelo, como la PRESTOBAR 175.
Otro de los productos más demandados son los asientos para bañeras (PRESTOBAR 230) y duchas, para los que C.S. Presto ofrece diferentes modelos, bien abatibles (PRESTOBAR 210) o suspendidos (PRESTOBAR 220), siempre recubiertos de nylon para resultar más cálidos y cómodos.
En la familia de la cerámica destacan los lavabos, pensados para dar respuesta a las necesidades de pequeños o mayores. Existen dos versiones diferentes: el lavabo fijo (modelo PRESTOSAN 861) y el lavabo inclinable (modelo PRESTOSAN 871). 

El lavabo PRESTOSAN 871 incorpora bajo su frontal una barra de accionamiento que permite fijar la altura deseable en función de la persona que lo vaya a utilizar. Otras características que aportan más comodidad y confort a las personas con movilidad reducida son el borde de fácil agarre, el apoyo anatómico diseñado para los codos y el frente cóncavo que además de evitar salpicaduras, permite un fácil acceso tanto al grifo como al lavabo.
Por último, y pertenecientes a la familia de los accesorios especiales destacan las mamparas y espejos reclinables. C.S. Presto ofrece varios modelos de mamparas que se adaptan al tamaño y forma de las duchas. Así el modelo PRESTOSAN 2550 es una mampara de largo fijo (900x900x900 mm.), elevable de 4 hojas que se pliegan en “U”. Su sistema de elevación (20 cm) impide el arrastre de las gomas de ajuste, lo que facilita así su manipulación. El ajuste al suelo se lleva a cabo con una simple presión garantizando así la máxima estanqueidad. Además es totalmente reversible y se puede fijar en cualquier clase de tabique. 
Por su parte los modelos PRESTOSAN 5800 y 5801 ofrecen exactamente las mismas prestaciones que el modelo anterior, si bien son mamparas de largo variable, que oscilan entre 720 y 1.150 mm., siempre con una altura fija de 900 mm. 

El espejo reclinable por su parte está diseñado específicamente para personas en silla de ruedas. Su marco está fabricado, como el resto de productos de esta gama, en aluminio recubierto de nylon y sus dimensiones son 678x604 mm.
Además de esta completa gama de productos, C.S. Presto ofrece un práctico servicio de diseño de instalaciones a medida (design@prestoiberica.com). Gracias a la labor de este Departamento, son ya muchos los usuarios que disfrutan de un práctico y cómodo baño, en el que se aprovecha al máximo el espacio disponible y se cumple, con el máximo rigor, toda la normativa vigente.

COMERCIAL SANITARIOS PRESTO: SOLUCIONES PARA LA MOVILIDAD REDUCIDA

Comercial Sanitarios Presto S.A. es una empresa perteneciente al GRUPO PRESTO ESPAÑA, la marca líder en fabricación de grifería temporizada y ayudas técnicas con más de 30 años de experiencia en el mercado. C.S. PRESTO S.A se identifica con la necesidad de ayudar a la integración social y mejora de calidad de vida de las personas con movilidad reducida. Fabrica ayudas técnicas pasivas de alta calidad y ergonomía, adaptándolas a las necesidades del cliente. Cuenta con unidades especializadas de I+D en el sector de la minusvalía, así como con unidades pre-venta para el asesoramiento y diseño de adaptación de los productos, lo que le permite posicionarse como marca líder en el mercado especializado de este tipo de ayudas técnicas.
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