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COMERCIAL SANITARIOS PRESTO RENUEVA SU CERTIFICACIÓN ISO 9001:2000

C.S. PRESTO obtiene la recertificación ISO 9001:2000 por un periodo de tres años más. Bureau Veritas Certification ha sido el organismo encargado de auditar a la empresa y emitir el certificado de conformidad para su Sistema de Gestión de la Calidad 

C.S. PRESTO, fabricante español de ayudas técnicas para el baño destinadas a personas discapacitadas, mayores o con movilidad reducida, ha obtenido la recertificación en el cumplimiento de la ISO 9001:2000 hasta el año 2010. Con la renovación de esta certificación por otros tres años, C.S. PRESTO asegura y garantiza el cumplimiento de las buenas prácticas en su sistema de gestión, así como su correcta aplicación a todos los principios básicos de calidad y mejora continua. 

La obtención de esta recertificación es prueba del compromiso adquirido por C.S. PRESTO con el aseguramiento de la calidad en todos sus productos y recompensa asimismo su esfuerzo en comprender a sus clientes e identificar en todo momento sus necesidades.

C.S. PRESTO ofrece al mercado productos que han sido convenientemente testados y probados hasta cumplir con los más exigentes estándares de calidad marcados para ofrecer las máximas prestaciones de seguridad, higiene, confianza y fiabilidad para los usuarios.
COMERCIAL SANITARIOS PRESTO: SOLUCIONES PARA LA MOVILIDAD REDUCIDA

Comercial Sanitarios Presto S.A. es una empresa perteneciente al GRUPO PRESTO ESPAÑA, la marca líder en fabricación de grifería temporizada y ayudas técnicas con más de 30 años de experiencia en el mercado. C.S. PRESTO S.A se identifica con la necesidad de ayudar a la integración social y mejora de calidad de vida de las personas con movilidad reducida. Fabrica ayudas técnicas pasivas de alta calidad y ergonomía, adaptándolas a las necesidades del cliente. Cuenta con unidades especializadas de I+D en el sector de la minusvalía, así como con unidades pre-venta para el asesoramiento y diseño de adaptación de los productos, lo que le permite posicionarse como marca líder en el mercado especializado de este tipo de ayudas técnicas.
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