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ERSTE AUSGABE DER EXPORECICLA,
MESSE SPEZIALISIERT AUF ABFALLMANAGMENT UND -BEWERTUNG ,

 INDUSTRIELLE RÜCKGEWINNUNG UND RECYCLING
Die Messe Zaragoza nimmt vom 24. bis 26. September 2008 die erste Ausgabe der ExpoRecicla, der Internationalen Messe der Rückgewinnung und des Industriellen Recyclings, Abfallmanagement und –bewertung, auf.
ExpoRecicla hat das Ziel, das Recycling und das Abfallmanagment als nachhaltige Entwicklungsstrategie zu fördern, die Technologien zu verbreiten und die Protagonisten des Sektors zusammenzuführen.
Vom 24. bis 26. September 2008 findet auf der Feria Zaragoza die erste Ausgabe der ExpoRecicla, der Internationalen Messe der Rückgewinnung und des Industriellen Recyclings, Abfallmanagement und –bewertung statt.  ExpoRecicla ist eine einzigartige Gelegenheit, die Fachleute des Recyclingsektors auf eine technische, spezielle und konkrete Ausstellung einzuberufen. Die neue Messe unterscheidet sich klar von den übrigen Ausstellungen, die dieses Thema allgemeiner behandeln und nicht alle Phasen des Recyclingverfahrens berücksichtigen.
Die erste Ausgabe der ExpoRecicla nimmt den Pavillon 2 der Messe Zaragoza ein. Die Veranstalter schätzen, dass über 100 direkte Aussteller und 5.000 Fachbesucher sich einfinden werden.

ExpoRecicla findet simultan mit PowerExpo+2008, der Internationalen Messe der Effizienten und Nachhaltigen Energie, und EcoBuilding, Messe und Internationale Bioklimatische Architektur, Nachhaltige Konstruktion und Energieeffiziens beim Bau statt.  Auf diese Weise ergänzen sich die Messen und halten die Nachhaltigkeit als zentrale Achse aufrecht.
Warum ExpoRecicla?
Gegenstand der ExpoRecicla ist der Bedarf des Recyclingsektors nach einer Plattform, um eine gemeinsame Stellung einzunehmen. Sie stützt sich auf die Direktiven der EG und die staatliche und autonome Normative, den Umweltschutz, die technologische Innovation über die Abfallverarbeitung und die ökonomischen Aspekte der Rückgewinnung. 

Grundsätzlich sollen mit dieser Veranstaltung drei Ziele erreicht werden: An erster Stelle die Notwendigkeit der Rückgewinnung, das Recycling und die Bewertung industrieller Abfälle bewusst zu machen. An zweiter Stelle die vorhandenen Technologien zu verbreiten, Beispiele von zu diesem Zweck geschaffene Anlagen zu zeigen. Schliesslich hat die Messe die Absicht, alle implizierten Vertreter zusammenzuführen, um den Anstoss für die Entwicklung des Sektors und der möglichen kommerziellen Gelegenheiten zu geben.

Die Veranstalter der ExpoRecicla fördern die Teilnahme der Fachleute und Techniker des Sektors auf nationaler und internationaler Ebene. So werden sich in Zaragoza die Abfall-Rückgewinner, Führungskräfte und Techniker von Unternehmen und Verarbeitungszentren und Experten in Abfallbewertung, zugelassene Abfallmanager, Leiter des Abfallmanagements in der Industrie und Leiter des Umweltmanagements bei Behörden und offiziellen Institutionen treffen. 
Ausstellungssektore
ExpoRecicla 2008 konzentriert sich grundsätzlich auf die Rückgewinnung und das Recycling sowie auf das Management und die Abfallbewertung.

Rückgewinnung und Recycling
· Stadtabfälle 

· Schlamm und Morast der Kläranlage 

· Ausrangierte Fahrzeuge (VFU) 

· Ausrangierte Reifen (NFU) 

· Abfälle von Elektrischen und Elektronischen Geräten (RAEE) 

· Viehzuchtabfälle (Purine) 

· Landwirtschafts- und Forstwirtschaftsabfälle 

· Papier und Karton 

· Industrieabfälle 

· Sanitäre Abfälle 

Management und Bewertung
· Klassifizierung und Vorbehandlung 

· Physische Behandlungen: Zerreibung 

· Biologische Behandlungen
· Kompostierung
· Biomethanisierung 
· Wärmebehandlungen 

· Pyrolyse 

· Vergasung 

· Einäscherung 

· Behandlung per Wärmeplasma 

· Wärmetrocknung 
· Biosgasbewertung der Deponie 
Panorama actual

Seit fast zwei Jahrzehnten war die Zunahme des Stadtmülls in Spanien notorisch. Obwohl es stimmt, dass die grössere selektive Abholung und die Einäscherung mit Energierückgewinnung  immer mehr dazu führt, dass weniger Abfälle auf die Deponie gelangen, wurde das nötige Sensibilisierungniveau jedoch nicht erreicht. Eines der grössten Proleme verursacht die Methanerzeugung aus der Zersetzung der Produkte auf Müllhalden, ein Gas mit Treifhauseffekt, das viel stärker ist als das CO2. Heute haben die Grossstädte gewöhnlich Anlagen zur Methanextraktion oder Biomethanisierung, in den ländlichen Gebieten jedoch bleibt noch viel zu tun; es existieren Hunderte von Müllhalden, wo die Abfälle in keiner Weise behandelt werden.
Integrierte Nationaler Abfallplan
Die europäische Gesetzgebung ist sehr vollständig und gegenwärtig existiert eine Vorschrift für jede Art von Abfall. In diesem Sinne stellte das Umweltministerium Anfang 2007 den Integrierten Nationalen Abfallplan vor, der zwischen 2007 und 2015 Anwendung finden wird.
Der INA beinhaltet Pläne und spezifische Unterlagen für jede Art von Abfall: Nationaler Plan Stadtmüll, Nationaler Plan ausrangierte Fahrzeuge, Nationaler Plan ausrangierte Reifen, Nationaler Plan Abfälle Elektrischer und Elektronischer Geräte usw.

Haupsächliche Objektive sind die Reduzierung der Gasemissionen mit Treibhauseffekt, die die Abfälle verursachen, der Anstoss zur „Nutzung der in ihnen enthaltenen Materie wie die Biomethanisierung und Biogasrückgewinnung auf Müllhalden“ und die von den Abfällen der Forstwirtschaft, der Agrarindustrie und Landwirtschaft erzeugten Energie zu nutzen und definitiv die Mengen des städtischen Mülls in Spanien zu reduzieren und sein Management zu verbessern.
Die Massnahmen zur Erzielung dieser Objektive sind vielseitig, u.a. können wir besonders erwähnen: der Start der Sensibilisierungskampagnen zur Verringerung des Hausmülls; die Förderung der Benutzung der Ökoverpackung oder der Beschleunigung autonomer und lokaler Pläne in Materie der kontrollierten Müllhalden (Biomethanisierung und Biogasrückgewinnung).
Aragón: Pioniere in Recycling
Aragón ist eine avantgardistische Region bei dem Recyclingthema. Dazu tragen verschiedene Faktoren der intensiven industriellen Aktivität in dieser autonomen Region bei, wie:
·  Die grosse Konzentration der Papierindustrie, eine der grössten Recyclingrate; aus seinem Prozess gewinnen sie ihren eigenen Rohstoff.

·  Die Existenz des Technologischen Recyclingparks in der Industrieumgebung von Zaragoza Lopez Soriano, PTR, eine der komplettesten und forschrittlichsten Anlagen in der Behandlung und Bewertung zahlreicher Abfallarten.

·  Der Aufschwung der Logistikplattform von Zaragoza, PLAZA, die auch eine wichtige Rolle bei der sogenanten „Umkehrlogistik“ spielt, was gleichzeitig ein wesentliches Glied in der Rückgewinnungs- und Recyclingskette einiger Abfallarten wie die RAEEs ist.
Bitte tragen Sie diese Veranstaltung in die Sektion Ihres Terminkalenders ein. Danke.
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