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PRESTO IBÉRICA ESTRENA WEB

PRESTO IBÉRICA inicia 2008 con una renovada página web. Se logra así un espacio más actual y completo con el que se pretende mejorar el servicio y la información que se ofrece a los usuarios de la web.
Merece una atención especial el nuevo espacio dedicado a los sistemas anti-legionella diseñados y desarrollados por PRESTO IBÉRICA, que han sido galardonados el pasado mes de noviembre con el Premio NAN 2007 en la categoría de “Sanitarios, grifería y accesorios”.
PRESTO IBÉRICA estrena sitio Web. Una página moderna, práctica y de fácil navegación e interesantes contenidos. Tras varios meses de intenso trabajo nace una página con un diseño y una funcionalidad orientados a las nuevas necesidades de los usuarios.
Más diseño y óptima navegación
PRESTO IBÉRICA ha adaptado su página web para ofrecer la máxima calidad en su servicio. Para ello, el nuevo sitio ha sido remodelado en aspectos fundamentales: ofrece mejoras en la navegación, contenidos más completos, nuevas áreas y funcionalidades, y un renovado diseño. 

Así, www.prestoiberica.com se presenta como una práctica herramienta, que destaca por la clara distribución de contenidos que permiten acceder fácilmente a cualquier apartado de interés para el visitante. Asimismo, la nueva web de PRESTO IBÉRICA resulta muy dinámica gracias al diseño y a los elementos gráficos que permiten una estructura más ligera, estética y ordenada.
Una completa fuente de información
Si el diseño es importante, los contenidos son fundamentales. Así, la home divide la información claramente en dos: información general de la empresa y catálogo de productos on-line. 
En la barra superior del menú principal se encuentra toda la información relativa a la empresa: quiénes somos, ventajas de la grifería PRESTO, consejos para el buen mantenimiento de los grifos, certificación de los productos y soporte técnico, a través del cual los usuarios pueden hacer consultas on-line. En la misma barra, marcando la actualidad de la web, encontramos el nuevo apartado de noticias, donde cualquier novedad de la empresa y de sus productos es rápidamente incluida. Por último, los datos de cada una de las delegaciones de PRESTO IBÉRICA son fácilmente localizables en la nueva sección de “Contacto”, donde solo con pasar el puntero por las ciudades del mapa interactivo aparecen en la parte inferior la persona de contacto y su número de teléfono.
En el margen izquierdo los productos quedan perfectamente estructurados y agrupados en familias para permitir al usuario acceder a las características e información técnica relevante en cada una de las gamas de producto. 

El sistema anti-legionella, ganador del Premio Nan 2007

El nuevo sitio Web de PRESTO ofrece un apartado dedicado en exclusiva a las soluciones que la compañía aporta a la legionella. Los sistemas anti-legionella realizan de forma automática (con opción manual) la desinfección de las instalaciones de agua caliente sanitaria, garantizando con ello el cumplimiento de la legislación vigente, el Real Decreto 865/2003 para la desinfección térmica. Con esta innovación PRESTO brinda soluciones integrales para combatir el desarrollo de la legionelosis en instalaciones colectivas, como hospitales, centros de enseñanza, centros deportivos y de ocio, y cualquier otro tipo de edificación susceptible de desarrollar la bacteria. 
La aportación de PRESTO IBÉRICA a la prevención de la legionella es cada día más importante. Así, los innovadores sistemas diseñados por la compañía para su prevención y tratamiento han resultado recientemente ganadores del Premio NAN 2007 en la categoría de “Sanitarios, grifería y accesorios”. 
I Premios NAN 2007: un certamen muy concurrido

A la edición de los Premios NAN 2007, celebrada el pasado 28 de noviembre en el Hotel Westin Palace de Madrid, acudieron más de 100 empresas, que presentaron más de 200 productos para competir en 11 categorías diferentes. Estos premios reconocen públicamente la calidad e innovación de los productos valorados por prescriptores, compradores y usuarios finales de los mismos, reconociendo a los fabricantes el esfuerzo que la gran mayoría de las marcas hacen por mejorar las condiciones de la construcción en España.

El Jurado del certamen estuvo presidido por Carlos Hernández Pezzi, Presidente del Consejo Superior de Arquitectos de España, y formaron parte del mismo altos ejecutivos de las principales empresas españolas del sector de la construcción y de la Administración Pública.
PRESTO IBÉRICA S.A. TECNOLOGíA, CALIDAD Y DISEÑO

Presto Ibérica S.A. es la marca líder en fabricación de grifería temporizada y electrónica. Con más de 30 años de experiencia en el mercado, Presto Ibérica es una empresa familiar con vocación internacional que tiene su sede central en Madrid. Cuenta con unidades comerciales de amplia cobertura nacional, lo que le permite proporcionar una atención personalizada al cliente, así como un óptimo servicio técnico de post-venta. Su posición de cabeza en el mercado especializado es el producto de un esfuerzo constante en I+D+i para ofrecer soluciones de alto nivel tecnológico que permitan un uso racional y ahorrativo del agua, atendiendo además a la calidad, seguridad, estética y ergonomía de sus diseños. 
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