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GRAN ÉXITO DE PRESTO EN SMAGUA 2008
PRESTO acudió desde el 11 al 14 del pasado mes de marzo a SMAGUA 2008, cita internacional imprescindible en el sector del agua. En este marco, PRESTO desplegó todo su potencial y presentó sus últimas novedades en grifería temporizada y electrónica, sistemas de seguridad y ahorro de agua. Por su parte, las soluciones integrales anti-legionella de PRESTO lograron llamar la atención de muchos de los visitantes.
PRESTO estuvo presente por primera vez en SMAGUA 2008, Salón Internacional del Agua. Por su stand pasaron muchos de los 35.000 visitantes profesionales que acudieron a esta cita marcada por la innovación y el alto nivel tecnológico. El año 2008 ha resultado ser crítico para todo lo relacionado con el mundo del agua. En este sentido hay que destacar que se trata del año internacional del agua y que, durante los meses de junio a septiembre, España celebrará además la Exposición Internacional Zaragoza 2008 bajo el lema “Agua y Desarrollo Sostenible”.
José Campos, Jefe de Ventas de PRESTO, afirmaba durante la feria “El ahorro de agua resulta esencial para la sociedad actual. El agua cubre el 70% de nuestro planeta pero sólo el 3% del total es dulce y, de este porcentaje, sólo un 0,05% está disponible para usos domésticos, industriales, comerciales y turísticos. En cuanto se conocen estas cifras, todos somos un poco más conscientes de nuestra responsabilidad en este aspecto”.
Y para poder llevar a cabo este objetivo, PRESTO propone la utilización de grifería temporizada o electrónica en grandes instalaciones, como residencias y hospitales, donde el consumo de agua es constante. A este respecto, José Campos insiste: “El ahorro de agua en este tipo de centros colectivos resulta crítico. El uso poco responsable puede y debe paliarse con la incorporación de la última tecnología para controlar el consumo”.
El stand de la empresa española destacó por su diseño innovador. La compañía incorporó una pecera como símbolo del compromiso de PRESTO con el Medio Ambiente y con el ahorro de agua, así como con el desarrollo sostenible. Por su parte, como no podía ser de otra forma, la red comercial de PRESTO aprovechó para nutrirse de buenos y nuevos contactos con los que espera realizar interesantes proyectos en los próximos meses.
Novedades técnicas
PRESTO presentó en SMAGUA, como Innovación Técnica de la feria, sus sistemas anti-legionella desarrollados para colectividades, como hospitales y residencias de ancianos, el sector HORECA, todo tipo de instituciones públicas y, por supuesto, centros deportivos y educativos. Fue precisamente con estos sistemas de prevención y tratamiento de la legionella con los que PRESTO ganó en 2007 el I Premio NAN Arquitectura y Construcción. El sistema anti-legionella de PRESTO exige la combinación de varios elementos innovadores: válvulas mezcladoras termostáticas, electroválvulas, cajas de control, detectores de presencia, bombas de recirculación y grifos temporizados o electrónicos. A través de ellos se logra desinfectar (de forma automática o manual) las instalaciones de agua caliente sanitaria y combatir el desarrollo de la legionelosis en instalaciones colectivas.

Una completa gama de soluciones a las más variadas necesidades

Durante la feria, los visitantes de SMAGUA pudieron conocer los últimos modelos de válvulas, con una gran variedad de rangos de funcionamiento y aplicaciones. También se presentaron duchas, sistemas tecnológicos para el ahorro del agua y, por supuesto, la última tecnología de PRESTO en grifería, tanto temporizada mecánica como electrónica. Así se pudo comprobar que el fabricante español combina como nadie, estética y funcionalidad. Desde el punto de vista del diseño se dieron a conocer modelos renovados con un diseño más actual, así como productos más modernos acordes con las últimas tendencias. En cuanto a la funcionalidad, PRESTO organizó en el stand algunas demostraciones que reflejaron la extraordinaria capacidad de sus modelos para contribuir con éxito al ahorro de agua. No en vano, PRESTO no sólo es el líder actual en grifería automática de cierre temporizado, sino también el primer fabricante de grifos temporizados de la historia.

PRESTO IBÉRICA S.A. TECNOLOGíA, CALIDAD y DISEÑO

Presto Ibérica S.A. es la marca líder en fabricación de grifería temporizada y electrónica. Con más de 30 años de experiencia en el mercado, Presto Ibérica es una empresa familiar con vocación internacional que tiene su sede central en Madrid. Cuenta con unidades comerciales de amplia cobertura nacional, lo que le permite proporcionar una atención personalizada al cliente, así como un óptimo servicio técnico de post-venta. Su posición de cabeza en el mercado especializado, es el  producto de un esfuerzo constante en I+D+i para ofrecer soluciones de alto nivel tecnológico que permitan un uso racional y ahorrativo del agua, atendiendo además a la calidad, seguridad, estética y ergonomía de sus diseños. 
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