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SMAGUA 2008 CONFERMA LA SUA LEADERSHIP 

DI EVENTO IDRICO DI RIFERIMENTO IN EUROPA

SMAGUA ha concluso la sua 18ª edizione lo scorso 14 marzo con il bilancio migliore della sua storia, sia per il numero di aziende espositrici, che hanno raggiunto le 1.725, sia per la grande affluenza di visitatori professionisti, 35.112 dei quali 1.903 stranieri provenienti da 65 paesi. Queste cifre consolidano il salone quale leader indiscutibile della sua specialità nel panorama europeo. 
L'alta qualità espositiva e le numerose proposte sono state completate da diversi eventi, conferenze e giornate tecniche svolte nell'ambito di SMAGUA e del Salone dell'Ambiente, giunti alla loro 8ª edizione insieme.

SMAGUA, la grande fiera dell'acqua che ha presentato la sua diciannovesima edizione a Saragozza lo scorso mese di marzo, consolida la sua leadership internazionale quale incontro di riferimento per la sua specialità, un primato confermato dagli spettacolari risultati ottenuti in quest'ultima edizione. La misura del successo di quest'edizione di SMAGUA viene data dall'importante crescita di tutti i suoi parametri: più espositori, più spazio e maggior affluenza di visitatori professionali. A ciò si aggiunge l'alto livello tecnologico e innovativo delle proposte presentate dalle aziende espositrici che hanno suscitato grande interesse tra i professionisti del settore e sono state oggetto degli elogi della stampa specializzata. Altrettanto rilevante è stato l'aspetto commerciale dell'evento, con quattro giorni di interessante attività che, inoltre, in quest'occasione hanno richiamato più di un centinaio di aziende e delegazioni per le già divenute classiche missioni commerciali, che si organizzano a SMAGUA. Le numerose e frequentatissime giornate tecniche e le presentazioni di prodotti hanno completato quella che è stata definita come “la grande festa dell'acqua, anticipatrice della prossima Expo di Saragozza. Una novità di quest'edizione è stata la creazione e la consegna dei Premi Smagua per lo Sviluppo e l'Applicazione Tecnologica. Anche la VIII edizione del Salone dell'Ambiente, che si è tenuto in contemporanea con SMAGUA, ha partecipato a questa intensa attività fieristica, con la presenza di numerosi esperti e tecnici che hanno condiviso proposte e conoscenze nell'ambito del VIII Congresso Nazionale dell'Acqua e dell'Ambiente, nel quale sono stati trattati temi di grande attualità legati all'acqua e all'ambiente. 
SMAGUA 2008 in cifre

SMAGUA 2008 ha ottenuto un grande sostegno da parte del settore dell'industria dell'acqua, con la partecipazione di 1.725 aziende espositrici e più di 35.000 professionisti giunti da ogni parte del mondo, superando in questo modo il suo record e le previsioni dell'organizzazione. Tra le aziende partecipanti che provenivano da 39 paesi, 722 erano spagnole, mentre le 1.003 rimanenti straniere, circostanza che conferma il marcato carattere internazionale dell'evento. Tra le aziende europee esistenti quelle tedesche e italiane sono state le più numerose, rispettivamente 198 e 186; si sono presentate anche 160 aziende statunitensi e 82 asiatiche, oltre alla presenza di paesi come Emirati Arabi, Singapore o Egitto. Con queste cifre e in base ai primi dati, SMAGUA ha ottenuto una crescita del 10% nel numero di espositori rispetto all'edizione precedente del 2006. Per quanto riguarda la superficie di esposizione, questa è cresciuta del 22%, raggiungendo gli 80.000 metri quadrati suddivisi in nove padiglioni, due in più dell'edizione precedente. 
Occorre indicare che con questi ottimi risultati SMAGUA si mantiene sulla stessa traiettoria di crescita delle sue ultime edizioni. Nello specifico, dal 2000 al 2008 è cresciuta del 70% in numero di espositori e ha quasi triplicato la superficie occupata.

Proposte tecniche innovative 
I partecipanti a SMAGUA 2008, professionisti ed esperti in tecnologia dell'acqua, sono stati unanimi nel sottolineare l'alta qualità espositiva del Salone, indicata dal grande numero di innovazioni tecnologiche che hanno presentato le aziende, spagnole e di altri paesi. Le nuove soluzioni presentate nella fiera comprendono tutti i sottosettori del Salone: prospezione e captazione dell'acqua, oltre alla conduzione e al trasporto, anche se sono stati i dispositivi per il trattamento, la depurazione, e il riciclaggio delle acque quelli con il maggior numero di nuove proposte. 48 sono state le aziende che hanno presentato le 63 novità tecniche considerate come tali in senso stretto. Tra queste è da citare un innovativo naso elettronico per il rilevamento continuo degli odori e, di conseguenza, di possibili fughe di gas; o anche un sistema biologico di depurazione delle acque residuali tramite percolazione e vermicoltura, che utilizza lombrichi come filtro biologico, non genera fanghi instabili ed è completamente ecologico. Tra le altre novità presentate in quest'edizione vi è, per esempio, un sistema anti legionella per reti d'acqua calda sanitaria o nuovi sistemi di gestione remota per il ciclo integrale dell'acqua. 
Proprio per dare rilievo al carattere innovativo dell'evento,  le pubblicazioni professioniste Tecnologia dell'acqua, Irrigazione e Drenaggio XXI, in collaborazione con la Fiera di Saragozza, hanno organizzato il I Premio SMAGUA per lo Sviluppo e l'Applicazione della Tecnologia nel settore dell'Acqua e dell'Irrigazione. Lo scorso 12 marzo furono quindi premiati alcuni dei prodotti che, presentati alle tre ultime edizioni di novità tecniche di SMAGUA, hanno avuto il maggiore o più rilevante sviluppo e applicazione reale sul mercato. Le novità sono state classificate in 5 categorie diverse e sono stati concessi tre premi per ciascuna delle categorie, per un totale di 15 premi. Tali categorie sono state: Conduzioni e accessori, Valvole e pompe, Rifornimento, sanamento e trattamento delle acque, Strumentazione controllo e analisi e in fine Irrigazione. Tra i dispositivi premiati troviamo, per esempio, dei depositi di espansione a doppia membrana per acqua potabile; un tubo di conduzione duttile per acque rigenerate con indicatori colorati per l'irrigazione di parchi e giardini e la pulizia delle strade o un completo sistema di telecontrollo via radio per la gestione della fertirrigazione in zone di irrigazione, parchi e giardini, oltre a tanti altri dispositivi nuovi e altamente funzionali.
Proficui incontri aziendali

In ogni edizione di SMAGUA vengono organizzate attentamente e puntualmente le già classiche Missioni Commerciali. L'obiettivo di questi incontri è agevolare i contratti tra le delegazioni di importatori e  el e aziende esportatrici e creare legami commerciali produttivi. In quest'occasione il salone ha riunito più di un centinaio di delegazioni commerciali straniere. L'Associazione di Esportatori di Attrezzature per la Manipolazione dei Liquidi (FLUIDEX) e l'AMEC (Associazione Plurisettoriale di Aziende), con l'appoggio dell'Istituto Spagnolo di Commercio Estero ICEX e della Fiera di Saragozza, hanno organizzato la visita a SMAGUA delle delegazioni commerciali di 31 paesi in tre giornate. Tali delegazioni erano composte da aziende di somministrazione d'acqua, aziende di ingegneria e costruttori di reti  di distribuzione e/o depurazione, agenti e distributori di dispositivi del settore.

Sono stati inoltre organizzati incontri tra aziende spagnole e altre provenienti dalla Germania, dall'Irlanda e dalla Francia, oltre alle Missioni Commerciali con delegazioni di paesi quali Egitto, Marocco, Algeria, Russia, Repubblica Ceca, Emirati Arabi, Malesia o Stati Uniti.

Un forum tecnico di alto livello

SMAGUA e il Salone dell'Ambiente sono stati ancora una volta il contesto per lo svolgimento di diversi eventi, conferenze e riunioni tecniche di alto livello, con la presenza di esperti di tutti gli ambiti della gestione integrale dell'acqua, oltre a mettere in rilievo l'eccellente momento che sta vivendo l'industria delle tecnologie dell'acqua. Nel contesto del Congresso sull'Ambiente da ricordare il seminario “L'agricoltura con l'Expo 2008. Acqua ed Energie Rinnovabili” nel quale sono state trattate questioni quali la politica e gli strumenti legali per un'agricoltura sostenibile, l'uso sostenibile dell'acqua o l'applicazione di misure agroalimentari legate a una migliore gestione dell'acqua. Nella seconda parte del seminario è stato analizzato anche il VII Programma Quadro di R&S, le energie rinnovabili e l'agricoltura o le coltivazioni energetiche.
Sono state svolte inoltre una serie di conferenze teoriche relative, tra i tanti temi, ai sistemi di evacuazione delle acque degli edifici, il risparmio di energia nel trasporto di liquidi e i nuovi sistemi di sanamento. Si sono tenute poi diverse giornate tecniche dedicate al trattamento dell'acqua, i diversi sistemi di controllo ed esempi di istallazioni di ultima generazione. Nella giornata tecnica organizzata da RBI invece, dedicata alla riutilizzazione delle acque residuali depurate, è stato approfondito, tra i tanti argomenti, quello del Regio Decreto 1620/2007, del 7 dicembre, che stabilisce i parametri di qualità delle acque, il costo di riutilizzazione e l'obbligo e lo sfruttamento delle risorse. 
Con lo sguardo rivolto al futuro 

I risultati spettacolari di quest'ultima edizione di SMAGUA e l'eccellente risposta e sostegno offerti dal settore confermano la linea ascendente che ha seguito il salone fin dai suoi inizi, che lo situa come riferimento nel panorama mondiale dell'industria dell'acqua. SMAGUA 2008 si è conclusa guardando al futuro, un futuro che si preannuncia altamente produttivo per un settore che genera una grande domanda di tecnologia e che, con ogni nuova edizione del salone, sviluppa ulteriormente il suo potenziale. 

L'innovazione permanente è la chiave per lo sviluppo di questo settore che è capace di crescite stabili di due cifre e che si è consolidato insieme a SMAGUA. Per questo motivo sicuramente, come accaduto in quest'ultima edizione del Salone, tutti gli espositori si presenteranno nuovamente tra due anni a quello che già è l'appuntamento con il mondo dell'acqua più importante del panorama internazionale, sia nel campo tecnico sia in quello commerciale. 
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