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PRESTO IBÉRICA S.A. PRESENTA SU NUEVA GAMA “ECO”,

AHORRADORA DE AGUA Y RESPETUOSA CON EL MEDIO AMBIENTE

PRESTO IBÉRICA lanza al mercado su nueva gama ECO, una solución con la que se consiguen ahorros de más de un 70% en el consumo de agua en las griferías para lavabos y urinarios y en los fluxores de descarga para inodoro. Con este nuevo lanzamiento la empresa ratifica su compromiso con el medioambiente y el uso responsable y sostenible del agua.

PRESTO IBÉRICA es una empresa comprometida con el medio ambiente desde sus inicios, prueba de ello es que fue la empresa pionera e inventora de las primeras griferías temporizadas y más de 80 años después se ha consolidado como empresa líder en la fabricación de grifería electrónica y temporizada y sistemas de seguridad y ahorro de agua. El uso eficiente y racional de un recurso tan escaso y valioso como es el agua ha sido y es una preocupación constante para PRESTO, que realiza importantes esfuerzos en I+D+i con el objeto de aportar nuevas y mejores soluciones técnicas para contribuir al ahorro de agua. Ahora, y en línea con su compromiso, la empresa demuestra una vez más su responsabilidad con el medio ambiente y la sosteniblilidad dando otro gran paso en esa dirección al lanzar al mercado su nueva gama ECO, una innovadora aportación técnica que incorporan varias series de sus líneas de lavabos, urinarios e inodoros, y con la que se logran ahorros de agua de más del 70% para la gran totalidad de los modelos de la gama Presto-ECO. 

Las premisas en las que se basa la nueva gama ECO son: ahorro, eficiencia y optimización, afinando hasta el límite, pero sin descuidar un ápice sus valores ya característicos y de sobra conocidos en el mercado, como son diseño, calidad, tecnología, innovación, fiabilidad, confort de utilización y ergonomía, habituales en todos sus productos.

Para conseguir estas mejoras y los espectaculares ahorros en casi todas las series, en la gama ECO se han introducido una serie de modificaciones funcionales que permiten mantener los volúmenes de descarga prácticamente constantes independientemente de la presión tanto para las griferías de lavabo como para los fluxores de inodoro, lo que evita el gran despilfarro de agua en instalaciones con alta presión, además de asegurar el confort de utilización evitando salpicaduras. También se han modificado tiempos de apertura y caudales adaptándolos a las nuevas necesidades.
Con el lanzamiento de la gama ECO, PRESTO da respuesta a los cada vez más exigentes requerimientos medioambientales derivados de la gran escasez de agua y a las nuevas normativas que legislan el uso del agua en instalaciones colectivas, edificios de oficinas y, en general, en servicios de uso público, lugares donde se producen los mayores despilfarros y donde, por otra parte, la grifería temporizada ya comienza a ser de uso obligado.

La gama ECO estará disponible a partir del 15 de junio en las siguientes líneas: en lavabos en la serie 605, serie 2000, serie 3000, serie 4000 y caños para lavabo; en la línea de urinarios, en la serie 12 y en la serie 12A. Para inodoros se lanza el nuevo Presto 1000C-ECO, con nuevas prestaciones de ahorro de agua, pero además con nuevas prestaciones a nivel sonoro con categoría de ruido nivel II, según la UNE EN ISO 200, tal y como exige el CTE.

PRESTO IBÉRICA S.A. TECNOLOGíA, CALIDAD y DISEÑO

Presto Ibérica S.A. es la marca líder en fabricación de grifería temporizada y electrónica. Con más de 30 años de experiencia en el mercado, Presto Ibérica es una empresa familiar con vocación internacional que tiene su sede central en Madrid. Cuenta con unidades comerciales de amplia cobertura nacional, lo que le permite proporcionar una atención personalizada al cliente, así como un óptimo servicio técnico de post-venta. Su posición de cabeza en el mercado especializado es el  producto de un esfuerzo constante en I+D+i para ofrecer soluciones de alto nivel tecnológico que permitan un uso racional y ahorrativo del agua, atendiendo además a la calidad, seguridad, estética y ergonomía de sus diseños. 
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