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LA MAGGIORANZA DELLE ASSOCIAZIONI SETTORIALI SOSTENGONO LA 
EXPORECICLA 2008 COME FIERA DI RIFERIMENTO 
Più di 20 associazioni e istituzioni dei settori del recupero, del riciclaggio, della valorizzazione e della gestione dei residui, oltre alle sei imprese leader di queste attività, formano parte attiva e partecipativa del Comitato Organizzativo di ExpoRecicla 2008, ratificando in questo modo il concorso come la fiera spagnola di riferimento nella sua specialità. 
Nella sua prima edizione, ExpoRecicla 2008 disporrà di 7.000 m2 di esposizione e circa 100 espositori diretti. Oltre all’attività commerciale verranno organizzate tre giornate tematiche e una tavola rotonda, grazie alla collaborazione delle principali associazioni territoriali.  
ExpoRecicla 2008, la I Fiera Internazionale di Recupero e Riciclaggio industriale, Gestione e Valorizzazione dei Residui, che si terrà presso la Fiera di Saragozza dal 24 al 26 settembre, è sostenuta da numerosi e solidi collaboratori. Oltre 28 associazioni, istituzione e imprese del settore hanno deciso di partecipare a questo progetto formando pare del Comitato Organizzativo e sviluppando un intenso lavoro di organizzazione, promozione e contributo di idee. 
L’ultima riunione degli organizzatori si è tenuta recentemente a Madrid, nella sede del Ministero spagnolo dell’Ambiente e Tutela del Territorio e del Mare in cui si sono riunite oltre 30 persone. In questa occasione si è potuto osservare l’ultimo aggiornamento del Comitato Organizzativo di ExpoRecicla a cui si sono uniti nuovi membri, come dimostra la “foto di famiglia” dell’incontro. In questa riunione si è dibattuto di diversi aspetti inerenti alla fiera e sono state adottate decisioni con il pieno consenso del settore che ha partecipato attivamente rappresentato dalle associazioni più importanti. L’elevata partecipazione all’organizzazione della fiera dimostra che il settore considera ExpoRecicla la miglior fiera in quest’ambito e l’incontro commerciale di riferimento nel nostro paese.  

ExpoRecicla 2008 occuperà il Padiglione 8 della Fiera di Saragozza e disporrà di un’area di esposizione di 4.000 m2 netti e circa 7.000 m2 in totale, includendo la Sala Conferenze annessa alla fiera in cui, per una maggior comodità degli assistenti, si terranno le giornate tecniche e gli incontri settoriali. Per quanto concerne il numero di imprese espositrici, anche se è ancora presto per offrire cifre definitive, le trattative in corso prevedono l’arrivo di 80 o 100 espositori.  Tra questi, la percentuale più alta appartiene al settore del recupero e riciclaggio, in particolare residui industriali e urbani, nonostante la buona rappresentanza di tutti i settori: carta e cartone, residui di apparecchiature elettrice ed elettroniche, residui agricoli e forestali, pneumatici e veicoli fuori uso, ecc. 
Nel secondo grande settore di esposizione, quello della gestione e valorizzazione, circa la metà degli espositori apparterranno al sub-settore dei trattamenti fisici (triturazione), seguito da quello della classificazione e pretrattamento, trattamenti biologici e trattamenti termici e valorizzazione del biogas delle discariche. i e trattamenti termici e valorizzazione di ttamenti fisici (trituramento) rcs la meta i enso del settore che ha parelle.
Importante partecipazione del settore all’agenda delle attività parallele 
La scommessa del settore per ExpoRecicla 2008 si estende alla scelta e allo sviluppo del programma di attività parallele, un'interessante agenda composta da tre giornate monografiche e una tavola multisettoriale. La prima giornata si dedicherà ai “Combustibili Derivati da Residui" (CDR) e Co-Combustione di Biocombustibili solidi” a cui parteciperanno associazioni di riferimento come AEVERSU e SIGNUS e rappresentanti di fabbriche di cemento e compagnie elettriche.  

La seconda giornata, organizzata dalla Fondazione ECOLEC, è intitolata: ”RAEes, Logistica Inversa dei residui di apparecchiature elettriche ed elettroniche”. La terza giornata verrà dedicata interamente alla plastica, da diversi punti di vista, e sarà organizzata da CICLOPLAST con il titolo di:  “Plastica, Riciclaggio e Recupero”. La ciliegina sulla torta delle giornate sarà una Tavola Rotonda de Recupero e Riciclaggio che si terra l'ultimo giorno della Fiera e che riunirà i principali attori del settore, tra cui: ASPAPEL, ECOVIDRIO, ECOEMBES, AMBILAMP; ASEGRE, FORO DEL RECUPERO E RICICLAGGIO e SIG degli oli usati (SIGAUS) e di pneumatici fuori uso (SIGNUS).
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	Rappresentanti del Foro del Recupero e Riciclaggio, FEAMA, Ecoembes, Ecovidrio, Cicloplast, Gruppo HERA, Fondazione CONAMA, AEVERSU, Federazione spagnola del Riciclaggio e Repacar, oltre ai membri dell'Organizzazione (Fiera di Saragozza e Rivista InfoEnviro), partecipanti alla riunione del Comitato Organizzativo di ExpoRecicla tenutasi lo scorso 3 giugno presso la sede del Ministero dell'Ambiente. Più tardi si sono uniti alla riunione rappresentanti di Anavam, Aserma, Aspapel, Fundación Ecolec e Signus Ecovalor.
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