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A MAIORIA DAS ASSOCIAÇÕES SECTORIAIS APOIAM A

EXPORECICLA 2008 COMO FEIRA DE REFERÊNCIA 

Mais de 20 associações e instituições dos sectores da recuperação, a reciclagem, a valorização e a gestão de resíduos, juntamente com a meia dúzia de empresas líderes destas actividades, fazem parte activa e participativa do Comité Organizador da ExpoRecicla 2008, ratificando assim o certame como a feira espanhola de referência na sua especialidade.

A ExpoRecicla 2008 contará, na sua primeira edição, com 7.000 m2 de exposição e cerca de 100 expositores directos. A actividade comercial será complementada com três jornadas monográficas e uma mesa redonda organizadas pelas associações sectoriais de maior envergadura. 

A ExpoRecicla, a I Feira Internacional de Recuperação e Reciclagem Industrial, Gestão e Valorização de Resíduos, que terá lugar na Feira de Saragoça entre os dias 24 e 26 do próximo mês de Setembro, conta com numerosos e sólidos avais. 28 associações, instituições e empresas do sector implicaram-se para prosseguir com este projecto, fazendo parte do Comité Organizador e desenvolvendo um intenso labor de organização, promoção e contribuição de ideias.

A última reunião dos organizadores foi celebrada recentemente em Madrid, na sede do Ministério de Meio Ambiente e Meio Rural e Marinho e congregou a mais de 30 pessoas. Foi possível apreciar a actualização do Comité Organizador da ExpoRecicla, à qual se somaram novos membros, como ficou patente na “foto de família” de dito encontro. Nesta reunião debateu-se acerca de tudo o relativo à feira e foram tomadas decisões com o acordo pleno do sector, que acudiu e participou activamente através das associações mais importantes. Esta elevada participação na organização do certame é a clara amostra de que o sector considera a ExpoRecicla como a melhor feira da sua especialidade e o encontro comercial de referência em Espanha. 

A ExpoRecicla 2008 ocupará o Pavilhão 8 da Feira de Saragoça e disporá de uma área de exposição de cerca 4.000 m2 netos e cerca de 7.000 m2 brutos, incluindo a Sala de Conferências anexa à feira, onde, para maior comodidade dos assistentes, serão celebradas várias jornadas técnicas e encontros sectoriais. Quanto ao número de empresas expositoras, embora ainda seja cedo para falar em números definitivos, as negociações em curso apontam para os 80 ou 100 expositores. De entre eles, a percentagem mais elevada pertenceria ao sector da recuperação e reciclagem, em especial resíduos industriais e urbanos, mas com boa representação de todos os sectores: papel e cartão, resíduos de aparelhos eléctricos e electrónicos, resíduos agrícolas e florestais, pneumáticos e veículos fora de uso, entre outros.

No segundo grande sector de exposição, o de gestão e valorização, cerca da metade de expositores corresponderão ao subsector de tratamentos físicos (trituração), seguido de classificação e pré-tratamento, tratamentos biológicos e tratamentos térmicos e valorização de biogás de aterro.

Forte implicação do sector na agenda de actividades paralelas

A aposta do sector pela ExpoRecicla 2008 estende-se também à escolha e desenvolvimento do programa de actividades paralelas, uma interessante agenda que constará de três jornadas monográficas e uma mesa multissectorial. A primeira jornada será dedicada aos “Combustíveis Derivados de Resíduos (CDR) e Co-Combustão de Biocombustíveis sólidos” e nela participarão associações de referência como AEVERSU e SIGNUS, além de representantes de empresas cimenteiras e companhias eléctricas. 
Organizada pela Fundação ECOLEC, a segunda jornada tem como título: ”RAEes, Logística Inversa dos resíduos de aparelhos eléctricos e electrónicos”. A terceira jornada estará dedicada integramente aos plásticos desde diferentes aspectos e é organizada pela CICLOPLAST sob o título: “Plásticos, Reciclagem e Recuperação”. Como ponto final das jornadas será celebrada no último dia da Feira uma Mesa Redonda de Recuperação e Reciclagem que reunirá os principais actores do sector, como são: ASPAPEL, ECOVIDRIO, ECOEMBES, AMBILAMP; ASEGRE, FÓRUM DA RECUPERAÇÃO E RECICLAGEM e os SIGs dos óleos usados (SIGAUS) e de pneumáticos fora de uso (SIGNUS).
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	Representantes do Fórum da Recuperação e Reciclagem, FEAMA, Ecoembes, Ecovidrio, Cicloplast, Grupo HERA, Fundação CONAMA, AEVERSU, Federação Espanhola da Reciclagem e Reparar, juntamente com os membros da Organização (Feira de Saragoça e Revista InfoEnviro), participantes na reunião do Comité Organizador de ExpoRecicla que se celebrou no passado 3 de Junho na sede do Ministério de Meio Ambiente. Mais tarde incorporaram-se à reunião representantes da Anavam, Aserma, Aspapel, Fundação Ecolec e Signus Ecovalor.
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