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FIDER 09 PRESENTA UNAS EXCELENTES PREVISIONES 
A MENOS DE UN AÑO DE SU CELEBRACIÓN EN FERIA DE ZARAGOZA 
FIDER 09, la IV edición de la Feria Internacional de la Demolición y el Reciclaje para profesionales del sector, se celebrará los días 20, 21 y 22 del próximo mes de mayo en las instalaciones de Feria de Zaragoza. 
Este importante acontecimiento promete ser una de las ediciones más relevantes de las ya celebradas. Contará con un espacio de más de 20.000 m2 y es la única feria a nivel europeo dedicada a la exposición de maquinaria para la gestión, el tratamiento y la valorización de los residuos de construcción y demolición. 
El sector de la demolición y el reciclaje se encuentra en continuo crecimiento ya que cada vez es más importante resolver los problemas planteados por el derribo de cualquier estructura, la gestión de los flujos y su valorización para transformarlos en áridos reciclados. También la clasificación de los materiales derivados de este proceso es una complicada tarea que ha de llevarse a cabo con maquinaria concreta. Ésta será mostrada por representantes de empresas de demolición en FIDER 09. 
Del mismo modo, no faltarán a la cita demoledores, recicladores, gestores de residuos, asociaciones, ingenierías y consultorías, así como empresas de seguros. Todos ellos acudirán a Feria de Zaragoza para realizar una puesta en común altamente beneficiosa para el sector. Por este motivo, cuando falta menos de un año para que se celebre este certamen, se puede anticipar que será una de las ediciones más interesantes debido al auge que el sector sigue experimentando. Y es que el nivel de concienciación sobre la importancia del reciclaje es cada vez mayor, sin olvidar que FIDER 09 es el único evento ferial especializado que agrupa y expone maquinaria exclusivamente diseñada para llevar a cabo estos procesos. 
Una feria creciente
Ya en la pasada edición, celebrada en 2006, el éxito fue más que notable al experimentar un crecimiento del 90% respecto al certamen anterior. Se reunieron más de 4.200 profesionales, un 40% más que en 2003, posicionando a FIDER como referente nacional de la demolición y el reciclaje de materiales de construcción. 
También se incrementó la presencia internacional que, representada por 145 firmas expositoras procedentes de 18 países, logró hacer del salón una cita de elevado nivel técnico. Tal y como quedó patente en aquella ocasión, el impulso que esta muestra brinda al sector es un motivo de peso para acudir a Feria de Zaragoza del 20 al 22 de mayo.
Una completa gama de maquinaria para la demolición y el reciclaje

Y es que FIDER 09 contará con una amplia gama de maquinaria especialmente fabricada para la demolición y la posterior gestión de los materiales. Así, en el recinto de Feria de Zaragoza podrán verse excavadoras de brazo largo para demoliciones en altura; miniexcavadoras para demoliciones top-down y rehabilitaciones; implementos hidráulicos destinados a realizar demoliciones primarias y secundarias, manipulación de materiales y corte de acero; herramientas neumáticas y equipos de corte y taladro de hormigón para demoliciones técnicas y rehabilitaciones; equipos móviles automarchantes para la trituración y clasificación de los materiales demolidos; unidades estáticas para el cribado manual (cabinas de triaje), mecánico (cribas vibrantes y trómeles), hidráulico, neumático (sopladores y ciclones) y magnético (overbands); cintas transportadoras; y equipos auxiliares para la valorización, entre otros.
Un gran reto para el sector
La feria da soporte a un sector de doble cara que está atravesando momentos totalmente diferentes. Por un lado, estaría el sector de la demolición que, si bien es cierto que no está atravesando su mejor momento, tiene la imperiosa necesidad de seguir avanzando para lograr una gestión adecuada en los procesos de demolición. Por otra parte, cabe destacar el sector del reciclaje, que se encuentra en pleno auge y ofrece unas perspectivas espectaculares debido a la alta demanda que experimenta y a la necesidad global de lograr que los residuos sean tratados de forma correcta.
La buena acogida que FIDER 09 está experimentando es fiel reflejo de la motivación y la implicación de ambos mercados, que persiguen un mismo objetivo. Y es que es fundamental generar nuevos proyectos, y ahondar en los ya existentes, para potenciar el uso de la tecnología necesaria y promover el respeto al medio ambiente.
Real Decreto de Gestión de Residuos de Construcción y Demolición 

El pasado mes de febrero se aprobó el Real Decreto 105/2008 por el que se regula la producción y gestión de los residuos de construcción y demolición. Este RD trata de desarrollar el artículo 45 de la Constitución Española por el que se establece “el derecho de todos los ciudadanos a disfrutar de un medio ambiente adecuado para el desarrollo de la persona, así como el deber de conservarlo y la obligación de los poderes públicos de velar por la utilización racional de los recursos naturales con el fin de proteger y mejorar la calidad de vida y defender y restaurar el medio ambiente”. 
Esta nueva legislación servirá sin duda para impulsar el desarrollo del sector del reciclaje de RCD y lograr una mayor participación de las administraciones públicas, ya que conlleva un control más exhaustivo de los residuos. También el productor queda obligado a “la inclusión en el proyecto de obra de un estudio de gestión de los residuos de construcción y demolición”. Dicho estudio debe contemplar aspectos como la cantidad estimada de residuos, dónde se destinarán, las medidas generales de prevención que se pretenden adoptar, así como los costes resultantes de la gestión. 
Aún así, la importancia de lograr un mínimo impacto medioambiental es todavía una asignatura pendiente en muchos sentidos, y es necesario promover encuentros como FIDER para lograr este reto.
IV Congreso Nacional de Demolición y Reciclaje
Además, de forma paralela se celebrará los mismos días en el Auditorio de Feria de Zaragoza el IV Congreso Nacional de Demolición y Reciclaje, convocado por el Gremio de Entidades del Reciclaje de Derribos (GERD) y participado por la Asociación Española de Empresas de Demolición (AEDET) y por la Asociación Española de Demoledores Técnicos (AEDT). Este congreso tiene un objetivo doble. Por un lado, busca difundir las últimas innovaciones técnicas del sector de la demolición, y por otro fomentar la correcta gestión medioambiental de los residuos. Este segundo fin se ve reforzado por la implantación de más de 200 centros de tratamiento en España, donde se han gestionado más del 40% de los materiales y se han reciclado aproximadamente un 15% de los residuos generados el año pasado. 

A lo largo de tres días se llevarán a cabo ponencias por las mañanas y reuniones específicas sobre temas más relevantes por las tardes. A ellas acudirán los agentes involucrados en la construcción sostenible, así como gestores, investigadores, profesionales, empresarios y administraciones públicas. De este modo, Feria de Zaragoza se convertirá durante tres días en un completo escaparate donde se mostrarán los últimos avances en todo lo relativo a la demolición y al reciclaje de RCD.
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