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RIESENERFOLG DER ERSTEN AUSGABE DER EXPORECICLA 2008,
MESSE SPEZIALISIERT AUF ABFALLMANAGEMENT UND -BEWERTUNG ,

 INDUSTRIELLE RÜCKGEWINNUNG UND RECYCLING

Die erste Ausgabe der ExpoRecicla, Internationale Messe spezialisiert auf Abfallmanagement und –bewertung, industrielle Rückgewinnung und Recycling war ein runder Erfolg. Auf den 8.008 m2 des Pavillons 8 des Ausstellungsgeländes der Messe Zaragoza trafen sich die Hauptvertreter der Firmen, Verbände und Insituttionen sowie der fortschrittlichsten Technologie. 
Diese Ausgabe könnte man als Anfang einer Serie von unentbehrlichen Treffen der Fachleute qualifizieren, um den Fortschritt der Technologien für das Management, Verarbeitung und Verwertung von städtischen oder industriellen Abfällen voranzutreiben. 

ExpoRecicla 2008 stach aus den übrigen Eventen dieses Bereichs durch ihren hoch spezialisieren, technischen und rigurosen Bereich hervor, da sie die einzige Messe ist, die ganzheitlich die technologischen, industriellen und kommerziellen Aspekte der Abfallwiedergewinnung und des –recyclings zeigt. Die Idee dieser Messe entstand aus dem Bedürfnis, die Protagonisten und die Technologien in einem gleichen Raum zu vereinen und so ein Forum nach der aktuellen Situation und der sehr vielversprechenden Perspektive des Sektors der Abfälle zu schaffen.
Die Messe war ein voller Erfolg. Die Statistiken bestätigen die gute Aufnahme dieses Treffens und seinen unleugbar internationalen Charakter: insgesamt 112 Aussteller, davon 52 aus dem Ausland; die Mehrheit gehörte zum Sektor der Wiedergewinnung und des Recyclings (Stadt- und Industriemüll, Papier und Karton, Abfälle von elektrischen und elektronischen Geräten, Land- und Fortwirtschaftsmüll und ausgediente Reifen und Fahrzeuge), sowie Vertreter des Sektors Abfallmanagement und -bewertung.
ExpoRecicla 2008, eine komplette Nachhaltigkeitsmesse 
Auf der anderen Seite wurde ExpoRecicla 2008 durch die gleichzeitig stattfindende PowerExpo, Internationale Messe der Effizienten und Nachhaltigen Energie, und EcoBuilding, Messe und Internationale Konferenz der Bioklimatischen Architektur, nachhaltigen Konstruktion und Energetischen Effizienz in der Konstruktion vervollständigt, die einen Kreis der Nachhaltigkeit von allen Winkeln aus geschlossen hat. Die drei Messen nahmen insgesamt 46.000 m2 mit 767 Ausstellerfirmen und 15.000 Fachbesuchern ein.

Konkret hat ExpoRecicla 2008 ihr Objektiv, die fortschrittlichsten Technologien, Maschinen und Systeme für die Abfallverarbeitung über die teilnehmenden Firmen und die ausgestellten Maschinen  mehr als erfüllt. Dort fand man unter anderem Anlagen für die Wiedergewinnung des Kupfers der Elektrokabel, für die Verwertung von Stadtmüll und der Reifen, die Verdichter und Zerkleinerer für das Schrottrecycling. Es war sogar zu sehen, wie CDs und DVDs wieder- verwertet werden 
Ausserdem fanden Technische Tagungen statt, die die relevantesten Aspekte zur Erzielung eines geeigneten Umweltmanagments tiefgreifend analysierten und an denen 40 professionell hoch angesehene Referenten und über 200 Delegierte teilnahmen, die Unternehmen, Forschungszentren und Behörden vertraten, die dieser Messe eine schwer zu übertreffende Kategorie verliehen haben. 

CDRs und  Co-Verbrennung Fester Biokraftstoffe 

Hinsichtlich der Energetischen Wiedergewinnung fand am Mittwoch, dem 24. September, die von der Gruppe SPR gesponserte Tagung über Techniken und Anwendungen für die Aufbereitung und korrekte energetische Bewertung (Kraftstoffe aus Abfällen - CDR- und C-Verbrennung fester Biokraftstoffe) statt. Auf dieser Tagung trafen sich zum ersten Mal alle in die energetische Bewertung der Abfälle eingebundenen Agenten. So wurden im Laufe der Tagung die Spitzenthemen analysiert, es fanden 3 für den Sektor hoch interessante runde Tische statt.

Anschliessend fand der erste Runde Tisch statt, an dem das energetische Bewertungsverfahren in Zementöfen debattiert wurde.  Der Zementsektor ist diesbezüglich einer der fortschrittlichsten, da in seinen Installationen die “Abfälle der Abfälle” kontrolliert verbrannt werden können. Während der Ausstellungen wurden mögliche Lösungen für den Schutz der Naturressourcen und das Abfallmanagment geplant Auch wurden verschiedene Beispiele der Anwendung von CDRs in Zementöfen vorgestellt. 
Später fand eine interessante Session über die lCo-Verbrennung fester Biokraftstoffe,  einer nach dem Plan Erneuerbarer Energien im Aufschwung begriffenen, notwendigen Technik zur Erzielung der Erzeugung elektrischen Stroms aus Biomasse statt. Zum Schluss der Tagung wurden die Neuheiten und Tendenzen bei Verarbeitungs- und Aufbereitungssysthemen von CDRs oder festen Biokraftstoffen diskutiert, die die Aufbereitung der Abfallreste für ihre energetische Bewertung behandelten. Dies ist eine komplexe Aufgabe, die fortschrittliche Technologie und einen fliessenden Dialog zwischen spezialisierten Technologen und Bewertungsunternehmen benötigt. 
Wiedergewinnung des Kundstoffs und RAAE-Management 
Die von CICLOPLAST gesponserte morgendliche Session der Technischen Tagung am Donnerstag, dem 25 September, behandelte die Anwendungen und neuen Technologien, um den Anstoss zu Innovationen beim Recycling und der Bewertung von Kunststoffen auf internationaler Ebene zu geben. Damit rückte das belgische System, das Recycling des auf dem Bausektor generierten PVC, sowie die Studie Cicloplast über Endmärkte von wiederverwertetem Kunststoff in den Vereinigten Staaten und Europa in den Vordergrund. Ausserdem wurde auf nationaler Ebene das Recycling der Landwirtschaftskunststoffabfälle nach ihrer Typologie und der Anwendung neuer Endmärkte für dieses Material analysiert. 
Auf der anderen Seite hatte der Asociación Española de Recuperadores de Papel y cartón (REPACAR) (Spanischer Verband Papier- und Kartonrecycler) die Gelegenheit, einen Vortrag über die Wiedergewinnung von Papier zu halten.

In der von der Stiftung ECOLC gesponserten Session am Nachmittag des gleichen Tages handelten die Vorträge von der Umkehrlogistik der Abfälle Elektrischer und Elektronischer Geräte (RAAEEs). Eine Schlüsselrolle spielten dabei die lokalen Entitäten als vorübergehendes Lagerzentrum der RAAE. 
Die Technische Tagung am Freitag, dem 26., behandelte hauptsächlich die Abfallwiedergewinnung und das -Recycling an einem Multibranchen-Tisch, wo der Sektor von zwei Aspekten aus analysiert wurde: der Technische und der Kommerzielle. Diese von ECOEMBES gesponserte Session konzentrierte sich auf die Person des Wiedergewinners und die Schwierigkeit der Sammlung von weniger gewöhnlichen Abfällen. 
Die Bedeutung des Recycling in der Gegenwart
Die Wiedergewinnung, das Recycling und die Bewertung des Industriemülls sind Pflichtfächer für die aktuelle Gesellschaft. Auf diesem Gebiet ist ein Fortschritt zum Schutz der Umwelt und der Erzielung eines gültigen Abfallmanagements über die Bildung des Bewusstseins und der verfügbaren Technologie unumgänglich. 
Dank der Bemühung und der gemeinsamen Anstrengungen des Sektors, der Unternehmen, Verbände und Institutionen auf der ExpoRecicla 2008 wurde schon ein kleiner Fortschritt auf diesem Weg erreicht und es wurde eine neue Referenz für den Recyclings- und Wiedergewinnungssektor geschaffen.
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