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NÄCHSTE AUSGABE  2009 DER ENOMAQ-TECNOVID und  OLEOMAQ-OLEOTEC

DIE BEDEUTENDSTEN MESSEN DES WEIN- UND ÖLSEKTORS
Die Wein- und Ölanbaubranchen werden sich auf der Messe von Zaragoza in der Zeit vom 10. bis 13. Februar nächsten Jahres zu einem unumgänglichen Treffen einfinden, das alle zwei Jahre stattfindet. Die Veteranen ENOMAQ, der XVII Internationale Salon für Weinherstellung, Abfüllmaschinen und Kellereiausrüstungen und TECNOVID, der VI Internationale Salon für Weinanbautechniken und -ausrüstungen werden die Messe Zaragoza wieder in das neuralgische und internationale Zentrum des Weinanbausektors und der Getränkeindustrie generell verwandeln.

Mit diesen Messen finden auch zum zweiten Mal OLEOMAQ, der Salon der Maschinen und Ausrüstungen für die Ölmühlen, und OLEOTEC, Salon der Ölanbautechniken und –ausrüstungen statt. 

Die Messe von Zaragoza wirft ihre Motore an und bereitet sich für die Zeit vom 10. bis zum 13. Februar nächsten Jahres auf die für den Wein- und Ölsektor wichtigsten Ereignisse vor. ENOMAQ, der internationale Salon der Weinherstellung, Abfüllmaschinen und Weinkellereiausrüstungen feiert seine 17., und TECNOVID, der internationale Salon der Weinanbautechniken und –ausrüstungen seine 16. Ausgabe. Dieses neue Treffen findet in einem Moment statt, in dem die in die neue GMO des Weins eingebundene Branche brodelt und nach neuen Trends und Promotionsmethoden sucht.

ENOMAQ und TECNOVID sind zwei hoch fachmännische Messen, die beste Plattform des Wein- und Getränkesektors generell, um die innovativsten Vorschläge und die letzten Techniken für die Entwicklung der Kellerei- und Weinindustrie kennenzulernen. Ausgabe auf Ausgabe präsentieren beide Messen ihr stabiles Wachstum, was sie als Referenzhandelstreffen im internationalen Panorama konsolidiert hat. 

In ENOMAQ ebenso wie in TECNOVID sind seit der vergangenen Messe zwei weitere Ausstellungen integriert: OLEOMAQ, der Salon der Maschinen und Ausrüstungen für Ölmühlen und OLEOTEC, Salon der Ölanbautechniken und -ausrüstungen. Nach den guten Resultaten beider Salons ist die Nutzung der unter den Anlagen und technischen Verfahren vorhandenen Synergien und Ähnlichkeiten in Bezug auf die Produktion des Weins und des Öls ein Treffer ins Schwarze vom Gesichtspunkt des Anbaus ebenso wie der danach folgenden Herstellung und Abfüllung des Produkts aus.

Die Ausgabe 2007 war ein beispielloser Erfolg, da abgesehen von der exzellenten Aufnahme der kurz vorher eingeweihten OLEOMAQ und OLEOTEC historische Ziffern an Beteiligung und Besuchen erzielt wurden. In den vier Salons trafen sich über 1.200 Ausstellerfirmen, 30% mehr als bei der Messe 2004. Sie nahmen 56.571 m2 und 7 Pavillons ein, 50 % Ausstellungsfläche mehr als bei der vorhergehenden Messe; sie empfingen 22.497 Besucher, von denen 1.281 aus dem Ausland und der Rest Spanier waren.

ENOMAQ UND OLEOMAQ, AUSSTELLUNG DER SPITZENMASCHINEN

Auf dieser nächsten Messe werden bedeutende Unternehmen, die schon ihre Plätze reserviert haben, die letzten Tendenzen an Anlagen, Techniken und Maschinen für die Wein-, Öl- und Getränkeindustrie generell präsentieren. Auf der ENOMAQ 2009 werden sich Fachleute aus allen Teilen der Welt einfinden: Hersteller, Importeure und Exporteure, Weinkellereien, Weinanbauer, Techniker und Spezialisten aus der Welt des Weines. Das gleiche kann man von OLEOMAQ behaupten, bei der sich hoch spezialisierte Aussteller wie Techniker, Hersteller, Ölmühlen, Genossenschaftler, Räte der Herkunftsbezeichungregelung u.a. einfinden.

Bei der vorigen Messe 2007 nahmen ENOMAQ und OLEOMAQ 5 Pavillons und eine Ausstellungsfläche von 36.931 m2 ein. An Unternehmen wurden insgesamt 896 Ausstellerfirmen aus 24 Ländern verbucht, davon waren 449 spanische und der Rest, 447, aus dem Ausland. Nach Ländern stand an erster Stelle Italien mit  203 Firmen, gefolgt von Frankreich mit 85 Unternehmen, Deutschland mit 36 Firmen, Portugal mit 25 und Grossbritannien mit 23 Firmen. Ausserdem nahmen Unternehmen aus Belgien (8), der Schweiz (7), Österreich (8) und Dänemark (6) sowie 22 Firmen aus den Vereinigten Staaten und Unternehmen aus Kanada, Argentinien oder Chile teil. Auch Firmen aus asiatischen Ländern wie Japan, China und Taiwan fehlten nicht. 

Neuheiten der letzten Ausgabe und Ausstellerbranchen 

Bei der letzten Ausgabe von ENOMAQ-OLEOMAQ konnte man den riesigen Fortschritt der technologischen Innovation auf dem Sektor mit den modernsten Maschinen und Anlagen fűr die Weinherstellung feststellen: Verarbeitung der Traube, Verarbeitung des Weins, Abfűllung, Material fűr Weinkellereien, önologische Produkte und Laborausrűstungen; das Gleiche galt fűr die Ölproduktion, da beide Branchen weitgehend die gleichen Ausstattungen anwenden. Besonders zu erwähnen waren die immer moderneren Pressen sowie die funktionellen Abfüllmaschinen und modulären Innovationen an Korken und Verschlüssen, die die Mikrooxygenation in Flaschen zulassen. Neuheiten sah man auch bei den Laborausstattungen wie neue tragbare Analysesysteme für Wein und Öl; ausserdem gab es Neuheiten in Etikettierung und Verpackung zur besseren Kontrolle und Handhabung des Produkts. Auf dem Computergebiet mit der Vorstellung neuer Managementsoftware für Argrargenossenschaften, Argrarbetriebe und Weinkellereien

Um die beteiligten Unternehmen besser einzuordnen und ein bequemeres Business waren ENOMAQ und OLEOMAQ in folgende Bereiche eingeteilt:

· Abfüllmaschinen und Nebenanlagen.

· Behälter und sonstige Verpackungen.

· Maschinen für die Weinverarbeitung/ Maschinen für die Ölverarbeitung

· Önologische Produkte und Labormaterial / Ölprodukte und Labormaterial

· Konditionierung, Projekte und Nebenindustrie des Weinanbaus / Konditionierung, Projekte und Nebenindustrie des Ölanbaus 

· Maschinen für die Verarbeitung der Traube / Maschinen für die Verarbeitung der Olive.
TECNOVID–OLEOTEC, DIE INNOVATION AUF DEM FELD

Die konsolidierte TECNOVID ebenso wie die junge OLEOTEC sind zwei Messen mit einer konstanten Entwicklung der spezifischen Maschinen für die Wein- und Ölbranche. Mit dieser permanenten Modernisierung optimieren sich alle mit dem Anbau und der Produktion der Traube und der Olive verbundenen Verfahren von der Mechanisierung der verschiedenen Arbeiten bis hin zur Pflanzenschutzkontrolle. 

Die TECNOVID-OLEOTEC 2007 hatte eine Ausstellungsfläche von insgesamt 19.640 m2 und zwei Pavillons. An den beiden Messen nahmen 304 Ausstellerfimen – 177 spanische und der Rest ausländische aus 18 Länder - teil. An erster Stelle standen Italien (49) und Frankreich (33) gefolgt von Deutschland (9)  und Portugal (7). Ausserdem fanden sich Unternehmen aus den Vereinigten Staaten (4), Japan (3), Australien (2) und aus Brasilien, Japan oder China ein.

Unter den auf der letzten Ausgabe von TECNOVID-OLEOTEC vorgestellten Neuheiten sind besonders die Maschinen und vielseitigen Werkzeuge wie eine Erntemaschine für die kombinierte Oliven-Weinernte zum Beispiel oder die Entastgeräte, die sich jeder landwirtschaftlichen Arbeit anpassen, besonders zu erwähnen. Sehr gut aufgenommen wurde der Sektor, der sich Produkten und Werkzeugen für den Planzenschutz mit ergonomischen Spritzgeräten oder neuen Sensoren für die Kontrolle der verschiedenen Parameter des Anbaus widmet. Man kann sagen, dass alle Instrumente, Techniken und Werkzeuge hin zum Kräfte sparen und zur Erhöhung der Leistungsfähigkeit tendierten; auch wird immer mehr die Elektronik und Informatik bei den Agrararbeiten eingeführt.

Hinsichtlich Ausstellungssektoren sind TECNOVID und OLEOTEC wie folgt eingeteilt:

· Traktore 

· Feldbestellung und -vorbereitung.

· Anpflanzung, Düngung und Berieselung der Weinstöcke./ Anpflanzung, Düngung und Berieselung des Olivenbaums

· Entastung und Schutz der Weinstöcke./ Entastung und Schutz des Olivenbaums
· Pfosten und Drähte für Lauben.

· Weinernte./Olivenernte

· Transport und Behandlung der Traube / Transport und Behandlung der Olive

· Baumschulen.

· Chemische Produkte.

· Institutionen, Verbände, Informatik und Dienstleistungen.

Ein unumgänglicher Termin für die Wein- und Ölindustrie

ENOMAQ-OLEOMAQ und TECNOVID-OLEOTEC sind heutzutage unentbehrlich für die Wein- und Ölbranche. Die vier Salons mit ihren entsprechenden Potentialen sind ein gewaltiges und vielseitiges Werkzeug mit Promotionfunktionen, die den Markt für neue kommerzielle Verbindungen und den technologischen Fortschritt beider Sektoren öffnen. Daher unterstützt die Wein- und Ölindustrie massiv die Veranstaltung der wichtigsten Messen ihres Fachbereichs. Die Ausgabe 2009 der ENOMAQ-OLEOMAQ und TECNOVID –OLEOTEC wird den umfangreichen Fächer an Vorschlägen und innovativen Lösungen bei Maschinen, Techniken und Anlagen für eine bessere Abwicklung der Wein- und Ölanbauaktivitäten in den Vordergrund stellen und die Stärke und Schlagkraft der beiden bedeutenden ökonomischen Industrien in unserem Land unter Beweis stellen. 
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