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LE SECTEUR DE LA CÉRAMIQUE DE LA RÉGION CENTRE DE LA PÉNINSULE

CHOISIT LUI AUSSI LES STRUCTURES PRADO

Madrid, Tolède et Guadalajara accueillent quelques-unes des usines les plus importantes du secteur de la céramique ; elles ont choisi les structures PRADO pour réaliser leurs activités. Parmi les entreprises du secteur de la céramique de la région centre qui ont déposé leur confiance en PRADO et l'ont chargée de construire leurs entrepôts ou leurs centres de production, citons Porcelanosa, Cerámica La Oliva, Palautec ou Azulejos Brihuega. 

Même si plus de 90 % des entreprises espagnoles de la céramique se trouvent dans la région du Levante, le centre de la péninsule accueille également un pôle important de cette industrie, notamment les provinces de Guadalajara, Tolède et Madrid. PRADO y a construit au cours des dernières années, les installations de quelques-unes des entreprises les plus importantes de ce secteur stratégique en Espagne. L'Espagne se situe parmi les dix premiers pays producteurs du monde. 

Porcelanosa à Madrid, Cerámicas la Oliva à Tolède, Palautec et Azulejos Brihuega à Guadalajara, sont quelques-unes des entreprises ayant déposé leur confiance en Prado, pour la construction de leurs entrepôts et leurs centres de production. Les raisons de leur choix sont diverses. Dans le cas des entrepôts, il s'agit des grandes travées et de la hauteur permises par les structures PRADO, qui facilitent ainsi le déplacement des marchandises et offrent une grande capacité de stockage. Quant aux usines de fabrication, en dehors des motifs précédemment cités, l'expérience et la méthode de travail sont particulièrement importants, ainsi que l'étroite collaboration établie entre le service technique de PRADO et celui du client. Elle permet de développer un projet presque sur mesure. PRADO a une grande expérience dans le secteur de la céramique, aussi bien dans la région centre que dans le Levante. Selon des sources de l'entreprise elle-même, elle s'appuie « sur l'adaptation de notre produit et de notre équipe aux besoins des clients et la proposition de solutions à tous les types d'approches et de besoins techniques de ce secteur. En plus de cela, les courts délais de montage que nous proposons, sont un atout supplémentaire pour ce type de projets si importants ».

Plus de 25 000 m2 d'entrepôts et d'usines céramiques à Madrid et Tolède 

Dans la zone industrielle La Laguna de la commune de Leganés (province de Madrid) est installée la plate-forme logistique de Porcelanosa, conçue pour la distribution des produits de la société dans la région de Madrid. Il s'agit d'un entrepôt de 15 800 m2 que PRADO a construit en collaboration avec le prestigieux cabinet d'ingénieurs et constructeur GSE, spécialisé dans la réalisation de projets clés en main. PRADO a réalisé la fabrication et le montage de ce bâtiment en un temps record : 5 mois. La structure, composée de 3 bâtiments, se distingue par ses grandes travées et ses hauteurs. Elles permettent le stockage de palettes en hauteur. Citons également le grand avant-toit de 10 m de long et 83 m de large sur l'une des façades de l'entrepôt, dans la zone de chargement, fabrication et montage. 

Les 3 bâtiments du modèle LF sont accolés et s'appuient sur des colonnes à section variables articulées à la base. Ils ont une largeur de 100 m, une longueur de 150 m et une hauteur totale, bavette incluse, de 15 m. Les bardage de toiture sont de type sandwich, réalisés in situ et composés d'une tôle extérieure galvanisée prélaquée de 0,6 mm d'épaisseur, de profilés oméga de séparation, d'un isolant en fibre de verre et d'une tôle extérieure galvanisée prélaquée de 0,5 mm d'épaisseur. Sur la toiture du bâtiment, 30 lanterneaux voutés, de 14 m de large sur 3 m d'ouverture ont été posés. 18 d'entre eux comprennent une zone circulable, motorisée pour son ouverture et dotée d'un capteur de pluie pour assurer sa fermeture. Elle compte également 20 lucarnes et une coupole extérieure double en méthacrylate. Les bardages de façade sont de type panneau micronervuré, posés horizontalement à partir d'un mur de 2,35 m. Ce panneau est composé d'une tôle galvanisée prélaquée à l'extérieur de 0,7 mm d'épaisseur, d'un noyau isolant en polyuréthane de 50 mm d'épaisseur et d'une tôle galvanisée prélaquée à l'intérieur de 0,5 mm.

À Tolède, PRADO s'est chargée de la conception, de la fabrication et du montage des installations de Cerámica La Oliva, S.A. situées dans la commune de Pantoja. La production de cette usine de près de 18 000 m2  atteint les 150 000 t par an de tuile courbe en terre cuite. Le projet a été terminé en 5 mois et le travail de PRADO s'est particulièrement centré sur le développement des solutions de construction sur mesure. En effet, seules les structures ont été fournies. Ces locaux de production de Cerámica La Oliva sont composés de trois structures métalliques pour trois bâtiments annexes, du modèle LF à deux pans. Ils ont une surface totale de 17 483 m2 qui sert à la fois au stockage des matières premières et à la production. Le bâtiment central, de 50,88 m de large et 212 m de long est le plus grand des trois. Sa surface est de 10 787 m2. Vient ensuite l'entrepôt de terre, de 4 320 m2 et d'une hauteur de 14 m, complété par le bâtiment de broyage de 2 376 m2 et d'une hauteur de 18,5 m. Les cloisons de séparation partent du mur de 5 m de haut, sauf la séparation entre l'entrepôt de terre et le bâtiment de broyage dont le mur mesure 8 m.

Structures de PRADO pour les industries de la céramique de Guadalajara 

Azulejos Brihuega et Palautec sont les entreprises céramiques les plus importantes de la région de Guadalajara mais aussi des clients de PRADO. Azulejos Brihuega est un client fidèle, car depuis 2003, il a agrandi ses installations avec des bâtiments PRADO. Ceux-ci couvrent aujourd'hui 7 200 m2 construits et répartis en trois bâtiments. Deux de ces chantiers ont été réalisés à Brihuega et le plus récent dans la commune de Torija (Guadalajara). La particularité des deux premiers est que les deux bâtiments PRADO ont été accolés à une construction ancienne déjà présente. Après avoir réalisé les unions parfaites avec ce bâtiment, l'ensemble fonctionne comme un seul entrepôt. Le travail a été réalisé en 6 mois seulement malgré la difficulté de l'union avec le bâtiment existant. L'un d'entre eux est du modèle LF accolé à quatre pans, à piliers extérieurs à section variable et avec une colonne intermédiaire. Sa surface est de 5 786 m2, sa largeur de 52,6 m sur 110 m de long et sa hauteur de 8,3 m. Le deuxième bâtiment, d'une surface de 1 218 m2, est du modèle LF-1 à un pan, avec un avant-toit latéral d'une largeur variable de 3,2 m à 4 m. Les parements de couverture et latéraux sont en tôle galvanisée prélaquée de 0,5 mm d'épaisseur. Ils comptent 10 % de panneau translucide.

Le troisième bâtiment de Azulejos Brihuega, récemment terminé à Torija, se distingue par ses finitions. Il s'agit d'un bâtiment industriel du modèle ER2 à colonnes droites encastrées, à deux pans avec un pilier intermédiaire. Un immeuble de bureaux de 15 m de large sur 23 m de long y est accolé sur un côté.  Le bâtiment mesure 30,2 m de large, 41,8 m de long et 13,9 m de haut. La surface totale de toiture atteint 1 607 m2 . Il comprend un demi-étage formé de piliers et de poutres principales permettant de recevoir en plancher en maçonnerie supportant une charge totale de 1550 kg/m². La surface approximative est de 1 277 m². Une seconde structure de demi-étage d'une surface approximative de 345 m² constitue un immeuble de bureaux à deux étages, et une couverture circulable réalisée à l'aide d'un plancher en maçonnerie supportant une charge totale de 850 kg/m². Les bardages de couverture sont en tôle extérieure galvanisée prélaquée de 0,6 mm d'épaisseur, tôle intérieure galvanisée prélaquée de 0,5 mm, isolation en laine de verre de 60 mm. 10 % de la surface sont de panneau translucide. Les parements en tôle galvanisée prélaquée de 0,6 mm sont posés à partir d'un mur en maçonnerie de 2 m de hauteur, sauf pour les façades de l'immeuble de bureaux qui sont entièrement maçonnées. 

Enfin, la province de Guadalajara, précisément la commune de Chiloeches, accueille un autre grand bâtiments de PRADO de 11 400 m2 où est installée l'usine de Palautec (anciennement Palau Tecnología Cerámica, S.A.) entreprise leader de la fabrication de briques apparentes et de clinkers. Cette fois-ci, deux structures ont été réalisées : une destinée au four et au séchage et un bâtiment silo. Le bâtiment des fours et de séchage est du modèle MF à colonnes intermédiaires et mesure 9 958 m2 (56,78 m de large sur 200,78 m de long). Le bâtiment silo quant à lui, est du modèle LF, sans colonne intermédiaire, mesure 1 441 m2 et sa hauteur à la gouttière est de 16,28 m (28,39 m de large sur 50,78 m de long). Les parements de couverture de ces bâtiments sont en tôle galvanisée prélaquée de 0,6 mm et isolant en fibre de verre de 80 mm d'épaisseur. 10 % de la surface de la toiture est en panneau translucide. Les parements latéraux quant à eux, sont en tôle galvanisée prélaquée de 0,5 mm et sont posés à partir de différentes hauteurs. Pour le bâtiment silo, ils sont posés à partir d'un mur en maçonnerie de 5,3 m de hauteur. Pour le bâtiment des fours et de séchage, ainsi que sur la façade latérale de séchage, les bardages sont posés à partir de 3 m sur une longueur de 134 m. Le reste est posé sur un mur de 5,3 m de hauteur et sur la paroi latérale des fours, la hauteur est de 2,2 m. Sur la façade principale, le mur mesure 6 m et à l'arrière, il mesure 7 m de haut. PRADO a été également réalisé les parements des cloisons intérieures entre les bâtiments ainsi que toutes les finitions nécessaires.

PRADO Transformados Metálicos, S.A. 

PRADO Transformados Metálicos, S.A. tiene su sede central en Madrid, sus fábricas en Munguía (Vizcaya) y Ponferrada (León), y oficinas en las principales comunidades: Cataluña, Madrid, Valencia y Andalucía. En la actualidad está presente en más de 25 países a través de una extensa red comercial. Con casi cien años de historia, la empresa cuenta hoy un capital social de 6 millones de euros y es líder internacional en la fabricación de naves y silos metálicos. Su posición de cabeza en el mercado mundial de transformados metálicos se apoya en la innovación y la calidad, tanto de las materias primas utilizadas como de los procesos productivos, para lo que cuenta con un departamento de I+D altamente cualificado y un equipo humano de 228 trabajadores que desarrollan su actividad en los más de 60.000 m2 de instalaciones. 
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