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ASPIRADORES MECÁNICOS MOTORIZADOS DE PRENSAGRA: 

UNA SOLUCIÓN COMPLETA PARA LOS SISTEMAS DE VENTILACIÓN DE LOS EDIFICIOS

Para garantizar la calidad del aire en el interior de los edificios, el nuevo CTE impone el uso de distintos sistemas de renovación forzada del aire. PRENSAGRA Prefabricados da respuesta a esta normativa ya vigente con sus aspiradores mecánicos motorizados para extracción e impulsión de aire. 

Desde que hace más de dos años entrara en vigor el actual código Técnico de la Edificación (CTE) la forma de construir en nuestro país ha cambiado radicalmente. En el ámbito de la calidad del aire interior de los edificios, el CTE, en su Documento Básico sobre salubridad (HS) y en concreto en el apartado HS 3, “regula las instalaciones de ventilación en las viviendas y los garajes con objeto de alcanzar una calidad de aire interior aceptable, teniendo en cuenta la compatibilidad con el ahorro de energía y la atenuación acústica”.

El documento establece los caudales de ventilación mínimos para los distintos espacios, así como las condiciones generales que debe cumplir el sistema de ventilación de las viviendas (circulación del aire, ubicación de las aberturas de admisión y de extracción del aire, medios de ventilación, tanto natural como mecánica, etc.). De esta forma el CTE obliga a que se disponga de los medios necesarios para aportar un caudal suficiente de aire exterior y se garantice la extracción y expulsión del aire viciado por los contaminantes en todos los recintos de los edificios. 
Ante las exigencias de la nueva normativa la respuesta de PRENSAGRA no se hizo esperar. Así, y dentro de su extensa gama de productos para la edificación, PRENSAGRA ofrece distintos modelos de aspiradores mecánicos motorizados de última generación, que garantizan no sólo una correcta ventilación, sino el estricto cumplimiento del CTE en lo relativo a la calidad del aire interior. 
La empresa ha desarrollado 2 gamas de aspiradores, una en hormigón y otra en metal (gamas HPM y MTM respectivamente), que ha equipado con distintos modelos de motor, 4 para extracción y 2 para impulsión, que están dotados de distintas potencias en función de los caudales necesarios de renovación de aire, lo que les permite ajustarse a las necesidades concretas de cada espacio, optimizando así los recursos. 

Con sus conjuntos para extracción e impulsión de aire PRENSAGRA consigue dar una solución completa para los sistemas de ventilación en los edificios. Además, la empresa proporciona un servicio integral, ya que desde su Departamento de Ingeniería, se ocupa de realizar un estudio completo para ofrecer la mejor solución técnica para el desarrollo de las obras. Para ello, en cada caso, un ingeniero calcula los distintos caudales a evacuar y a introducir, así como la instalación de ventilación más adecuada, tanto si se trata de viviendas unifamiliares, cuyo cálculo es más sencillo, al realizarse por tabulación, como si son proyectos más complejos, como bloques de viviendas, oficinas, etc. 

Unidades de extracción e impulsión de aire de PRENSAGRA

El CTE especifica que cada conducto de extracción debe disponer de un aspirador situado después de la última abertura de extracción en el sentido del flujo del aire. Como es sabido, las unidades extractoras se deben situar siempre en las zonas húmedas de la vivienda, normalmente baños y cocinas, aunque también en otros lugares donde se produzcan gases y no se disponga de admisión natural de aire, como garajes o sótanos, por ejemplo. 
PRENSAGRA equipa sus unidades extractoras con 4 motorizaciones, según los caudales a extraer. Estos motores deberán dotarse de un regulador de tensión que permita ajustar los caudales a evacuar y que idealmente debería encontrarse en el cuadro de maniobra general de los servicios comunes de la edificación desde el que se alimente el equipo. Las gráficas adjuntas recogen las curvas características de estos equipos de extracción a diferentes tensiones de funcionamiento. Los niveles sonoros (dBA), indicados en las curvas son presiones medidas a 1,5 metros, en campo libre, en aspiración (negro) y descarga (azul).

En cuanto a las unidades impulsoras, el CTE las exige en todas las situaciones en las que no haya suficiente ventilación, como algunos patios interiores, o en lugares donde se produzcan estancamientos de gases contaminantes, como aparcamientos y garajes. Para estas instalaciones PRENSAGRA equipa asimismo 2 modelos de motores que garantizan la correcta renovación del aire y que, al igual que en el caso de los equipos de extracción, deberán dotarse de un regulador para ajustar el caudal necesario a introducir. .
Fotografías
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	El CTE obliga a que se disponga de los medios necesarios para aportar un caudal suficiente de aire exterior y se garantice la extracción y expulsión del aire viciado por los contaminantes en todos los recintos de los edificios. 

Este gráfico ofrece un ejemplo de extracción de una vivienda
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	PRENSAGRA ofrece una completa gama de aspiradores mecánicos. Este es un ejemplo de su gama en hormigón HPM, si bien también las hay disponibles en Metal (gama MTM)
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	Las unidades extractoras se deben situar siempre en las zonas húmedas de la vivienda, normalmente baños y cocinas, aunque también en otros lugares donde se produzcan gases y no se disponga de admisión natural de aire, como garajes o sótanos, por ejemplo. 

Este gráfico refleja los resultados del Modelo 6-355 de las Unidades Extractoras de PRENSAGRA.
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	El CTE exige unidades impulsoras en todas las situaciones en las que no haya suficiente ventilación, como patios interiores, o en lugares donde se produzcan estancamientos de gases contaminantes, como aparcamientos y garajes.
Este grafico ofrece los resultados de las Unidades Impulsoras de PRENSAGRA.


PRENSAGRA, COMERCIAL DE MATERIALES, S.L.

PRENSAGRA, Comercial de Materiales S.L., tiene su sede en Numancia de la Sagra, Toledo. Pertenece al Grupo ISH, especialista en la producción de prefabricados de hormigón de alta calidad para edificación y obra civil, que cuenta con más de 50.000 m2 de plantas de fabricación automatizadas, dotadas de la más avanzada tecnología. Certificada  según la norma 9001-2000 de Gestión de la Calidad y en proceso de certificación por la norma ISO 14001-2004 de Gestión Medioambiental, PRENSAGRA gestiona sus propios residuos, favoreciendo el reciclaje.

Desde mediados de 2008, PRENSAGRA es Licenciataria en exclusiva para la fabricación y comercialización del Muro de Contención Terraforce® en España. Ofrece, además, productos prefabricados de hormigón para edificación (bloques y ladrillos, cubremuros y cubrepilares, albardillas y vierteaguas, y aspiradores y conductos de ventilación); pavimentos (adoquines, bordillos, caz de drenaje así como baldosas, tanto hidráulicas como para invidentes);arquetas y pozos; morteros; productos para jardinería y piscinas, bordillos de jardín; y Pavimentos y Bordes de Piscinas Fabistone®.
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