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GRUPO ZIV PRESENTA SUS SOLUCIONES PARA TRANSFORMAR

LAS REDES ACTUALES EN REDES INTELIGENTES

Grupo ZIV ha presentado al sector eléctrico sus soluciones para facilitar la evolución acelerada de las redes actuales hacia el concepto de SmartGrids o redes inteligentes. Con ese motivo la empresa reunió en Madrid a más de 100 profesionales del sector que participaron en el seminario “Haciendo realidad la Red del futuro. Redes de distribución. Soluciones ZIV”.

ZIV, Aplicaciones y Tecnología S.L., el grupo empresarial líder en el sector eléctrico en protección, control, medida y comunicaciones, ha presentado sus soluciones tecnológicas en redes inteligentes en el seminario “Haciendo realidad la Red del Futuro. Redes de distribución. Soluciones ZIV”, que tuvo lugar el pasado 11 de noviembre en el Hotel Pullman de Madrid.

Al evento asistieron más de 100 profesionales del sector eléctrico en representación de las CC.EE., ingenierías y consultorías eléctricas, operadores ferroviarios y aeroportuarios así como algunos grandes consumidores. 

Un nuevo escenario para el sector eléctrico
Norberto Santiago, presidente de ZIV, dio la bienvenida al nutrido grupo de técnicos de redes eléctricas que acudió a la cita y abrió el seminario con la disertación titulada “Nuestra visión sobre el proceso hacia la red inteligente”. Santiago se refirió a los profundos y rápidos cambios que se están produciendo en el sector eléctrico en todo el mundo, y que darán lugar a “una nueva era energética en la que el sector eléctrico será el gran protagonista”. 

En este nuevo escenario, la convergencia de infraestructuras de energía y comunicaciones será el reto principal tanto para satisfacer los niveles de calidad necesarios, como para alcanzar las metas de eficiencia acordes con el entorno económico.

 “Será un proceso difícil –advirtió Santiago- las nuevas instalaciones aún tardarán en llegar, lo harán paso a paso, y deberán coexistir con las antiguas. Para llegar a esta total automatización hará falta un importante esfuerzo en I+D+i, que permita implementar las nuevas herramientas y sistemas de una forma ágil y flexible.” 

Para terminar, recordó que el papel de ZIV es el de facilitar el avance hacia la automatización, ofrecer ayuda a las empresas de distribución a la hora de modernizar sus redes, estableciendo un diálogo con ellas para conocer cuáles son sus dificultades y poder proporcionarles “las tecnologías más avanzadas en soluciones a medida que resuelvan problemas y necesidades concretas y reales”. 

A lo largo de la jornada, y a través de las distintas ponencias que corrieron a cargo de expertos de las empresas del grupo, los asistentes pudieron conocer las soluciones desarrolladas por ZIV para facilitar a sus clientes la transformación de las redes eléctricas actuales en SmartGrids. ZIV ofrece soluciones para la automatización de las redes de baja, media y alta tensión, así como avanzados equipos basados en redes fiables de comunicaciones bidireccionales y adaptables. La empresa diseña e instala, además soluciones a medida y llave en mano para implementar una gestión inteligente, eficiente y segura de las redes eléctricas. 

Las presentaciones de las ponencias se pueden consultar en la propia web de ZIV (www.ziv.es) y fueron las siguientes: 

· AMI. El primer paso hacia la red del futuro, Supervisión y Automatización de la Red de Baja Tensión 

· Supervisión y Automatización de la Red de Media Tensión

· Comunicaciones, estándares y seguridad de las redes eléctricas

· Comunicaciones por PLC a través de la Red de Media Tensión y Soluciones ZIV llave en mano. 

Al seminario le siguió  un interesante coloquio sobre los temas tratados, donde los distintos grupos continuaron con el intercambio de conocimiento e ideas de forma distendida. 

Las SmartGrids, esenciales para la sostenibilidad energética

El desarrollo de las redes eléctricas inteligentes (SmartGrids) supondrá una mejora en la eficiencia y en la seguridad y permitirá la viabilidad de distintos acontecimientos en la red, convirtiéndola en flexible y accesible para todas las fuentes de generación de energía. 

La decisión política de dirigirse hacia la implantación de redes inteligentes ya está tomada y las distintas administraciones están impulsando leyes e iniciativas que van en esa dirección. Así, en la UE, la meta es reducir en un 20% los gases de efecto invernadero e incrementar hasta un 20% la cuota de energías renovables en el consumo energético de aquí a 2020. Por otro lado, recientemente, la Comisión Europea ha defendido la implantación de contadores inteligentes para reducir el consumo energético en los hogares hasta un 10%. 

ZIV, SOLUCIONES EN INNOVACIÓN, CALIDAD Y SERVICIO

ZIV, Aplicaciones y Tecnología S.L. es un grupo empresarial líder en el sector eléctrico, dedicado al diseño, fabricación y comercialización de Equipos y Sistemas digitales en las áreas de Protección, Control, Medida y Comunicaciones. Estas soluciones se aplican en instalaciones de generación, transporte y distribución de energía eléctrica, así como a Ingeniería, Servicios e Integración de Sistemas relativos a las áreas citadas. 

El Grupo ZIV dedicó el pasado año más de 8 MM de € a I+D+i. Está formado por las compañías: ZIV P+C, ZIV MEDIDA, INTEKIA, µSYSCOM y DIMAT, en las que trabajan 400 profesionales de alta cualificación. 

ZIV, con sede social en Vizcaya, tiene delegaciones en Madrid, Barcelona y Sevilla. Cuenta con filiales en Brasil y Estados Unidos y oficinas en Dubai, Singapur y Moscú y está presente, a través de sus distribuidores, en más de 50 países.
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