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AVANCÉE DANS LE DOMAINE DES INNOVATIONS TECHNIQUES À SMAGUA 2010

SMAGUA 2010, le salon international de l'Eau et de l'Irrigation/Arrosage, rencontre internationale de référence se tiendra du 2 au 5 mars prochain au Parc des expositions de Saragosse. Les entreprises les plus importantes de l'industrie de l'eau et de l'irrigation/arrosage profiteront de cet évènement pour lancer leurs nouveaux produits et présenter leurs dernières innovations techniques dans tous les secteurs du salon. Celui-ci est devenu la plus grande plate-forme de diffusion des technologies les plus modernes en matière d'eau.

À moins de deux mois de l'ouverture de SMAGUA 2010, le salon de l'Eau et de l'Irrigation/Arrosage le plus important sur le plan national et international, quelques innovations techniques qui verront le jour lors de la 19e édition de ce salon commencent à être présentées. Une fois encore, les entreprises de l'industrie de l'eau ont parié sur la RDI et présenteront à SMAGUA 2010 un grand nombre de nouveautés et d'innovations technologiques, parfaitement conscientes que l'évènement constitue une formidable occasion de lancer leurs nouveaux produits. C'est pourquoi, et cela devient presque une habitude, SMAGUA 2010 promet d'être la plus belle vitrine des dernières technologies dans le domaine de la gestion intégrée de l'eau, du captage et de la distribution au traitement et à l'épuration, en passant par les équipements de mesure les plus sophistiqués ainsi que par les systèmes et les équipements les plus modernes pour le contrôle de l'irrigation. 

Installations rapides, faciles à monter et économes en ressources

Parmi les nouveautés présentées dans le secteur du captage, du transport et de la distribution de l'eau, soulignons par exemple, un système complet de canalisations en fonte ductile pour la distribution d'eau potable, dans de petits diamètres et parfaitement compatibles avec les plastiques. Le système composé de tuyaux, d'accessoires, de robinetteries et de produits complémentaires, est facile et rapide à installer et associe les avantages de la fonte ductile à ceux des plastiques. 

Nous découvrirons également de nouvelles générations de tuyaux en PVC orienté (PVC-O) fabriqués selon une nouvelle technique qui permet d'intégrer en une seule installation, le système pour produire le tuyau orienté et former la tête. Grâce à ce système d'assemblage formé dans un moule pendant l'orientation, il est possible d'égaler les propriétés mécaniques du tube et de la tête, qui est habituellement une zone critique. Par ailleurs, cela permet d'éviter d'utiliser une machine à fabriquer les têtes de tubes à la fin de la ligne de production, économisant ainsi en coûts et en espace. 

En ce qui concerne les regards, une autre solution novatrice en fonte ductile sera présentée : un regard de chaussée pour trafic moyen de conception avancée dont les avantages sont entre autres, la commodité d'ouverture et de fermeture, une plus grande sécurité, durabilité et ergonomie. Pour cela, le regard est équipé d'un verrouillage automatique par barreau élastique, couvercle articulé, ouverture à 130º et verrouillage de sécurité à 90º à la fermeture, serrure antivol et jonc d'insonorisation en composite, ce qui lui confère une vie utile plus longue. 

Un autre produit, cette fois-ci pour la fixation de grilles, retiendra également l'attention. Il s'agit d'un ingénieux système totalement manuel qui permet de fixer la grille au corps du caniveau, par pression et de façon rapide, sûre et presque sans effort. Il dispose de 8 points de fixation qui agissent simultanément, donnant ainsi une meilleure stabilité et une distribution des forces le long de toute la grille et du caniveau, ce qui élimine par ailleurs l'effet rebond provoqué par le passage de véhicules. Le système économise temps et argent lors de l'installation et de l'entretien.

En matière de robinetterie, signalons une vanne à manchons électrosoudables, facile et rapide à monter (jusqu'à 50 % plus rapide). En plus de sa conception monobloc, elle offre une plus grande stabilité et une fiabilité d'utilisation ainsi qu'une économie de matériel, d'espace et de poids. 
Nouveaux modèles également pour les vannes à boule en polyéthylène, dans ce cas monocoque en une seule pièce, pour les eaux, gaz, évacuations et systèmes industriels, qui garantissent sécurité et durabilité. C'est une pièce légère et facile à manipuler dont l'installation peut se faire par soudage électrique ou soudure en bout. Résistante aux fortes pressions et parfaitement ajusté, sans ligne de soudage ni espace vide, elle est facile à ouvrir et à fermer et comporte un système de protection contre l'entrée de particules étrangères. 
Le secteur des pompes proposera également des nouveautés à SMAGUA 2010, comme des pompes centrifuges auto-amorçantes conçues pour le pompage de combustibles. Ces pompes, en plus de résoudre le problème du désamorçage des pompes conventionnelles, servent à la purge des gaz de l'aspiration, en régime continu et peuvent être considérées comme des pompes deux-en-un. 
Citons également les nouvelles pompes auto-aspirantes à deux étapes, conçues pour les liquides contaminés par des solides allant jusqu'à 75 mm de diamètre, et dotées d'une trappe avant pour l'extraction de corps étrangers pouvant être bloqués dans le rotor. Cela facilite ainsi l'entretien de la pompe et garantie une meilleure sécurité du travail. 
Technologie de pointe pour des équipements compacts

Quant aux innovations dans les domaines du traitement et de la réutilisation des eaux, les économies d'énergie, d'eau et de matériel sont également la priorité. C'est le cas par exemple, d'un équipement compact qui associe l'action de filtration à faible micronage à la désinfection par lumière UV, autogéré grâce à un système autonettoyant des mailles du filtre et des lampes. Comme il s'agit d'un équipement unique, l'espace de l'installation ainsi que les coûts d'implantation sont réduits, ce qui améliore la simplicité du système. 
Quant aux équipements pour le traitement des eaux, des filtres à grand débit, autonettoyants, fonctionnant à basse pression (0,1 bar) seront présentés. Ils favorisent les économies d'énergie, une économie qui augmente d'autant plus que la perte de charge est faible du fait de son profil hydrodynamique élevé. 
Pour le traitement des eaux usées, seront présentés de nouveaux modèles de modules de membranes d'autofiltration à haut rendement, formés de fibres à 7 capillaires, ce qui confère une meilleure durabilité à l'ensemble. Leur structure intègre par ailleurs un additif qui ne se dégrade pas avec le temps, améliore leur hydrophylie et réduit les incrustations.
Dans ce même domaine, signalons également un bioréacteur à membranes (BRM) compact, avec une membrane plane, pour la régénération des eaux usées, reprenant la technologie des membranes de microfiltration, qui offre un effluent pouvant être réutilisé pour l'arrosage et le nettoyage. Il permet par ailleurs le contrôle et le fonctionnement à distance, et ne nécessite donc pas la présence constante d'un agent de maintenance. Grâce à sa conception, son faible coût et son peu d'entretien, cet équipement met cette technologie avancée à la portée des petites communes. 

Le secteur de la potabilisation présentera une nouvelle technique d'élimination des nitrates des eaux grâce à des résines à échange d'ions permettant la réutilisation de l'éluât résiduel comme engrais. Contrairement à d'autres produits semblables, dans lesquels le résidu obtenu contient du chlorure de sodium, ce dont dépend la gestion finale, la forme ionique de la résine est modifiée en la régénérant avec des produits intéressants pour leur composition en éléments nutritifs pour les organismes autotrophes. Cela permet la réutilisation de 100 % de l'eau traitée et la récupération des nitrates (valorisation du résidu) pour en faire des engrais, pour la fertirrigation ou l'apport de nutriments dans les processus d'épuration biologique, avec un coût réduit. Citons également dans ce même domaine, un nouveau produit pour l'élimination des sulfates de l'eau par précipitation chimique. À la différence d'autres sels utilisés jusqu'à présent, on obtient des valeurs proches de zéro indépendamment de sa concentration initiale. Ce nouveau réactif n'est ni toxique ni polluant et la quantité nécessaire est inférieure à celle des autres sels utilisés habituellement. 
Équipements portatifs, modulaires et polyvalents

Les équipements portatifs sont une fois encore les protagonistes, notamment dans le secteur de l'instrumentation, de l'analyse et de l'automatisation. Un exemple en est l'équipement portatif servant à la mesure du trouble et du chlore grâce à un système d'identification de TAGS (étiquettes) qui permettent la gestion organisée et simple des données obtenues pendant les mesures. 
Dans ce même segment, citons un appareil de mesure multiparamètres portatif, pouvant analyser la qualité des eaux grâce à onze paramètres simultanés, au moyen d'une sonde multi-capteurs. Cet outil doté d'un GPS peut également calculer la position de tous les échantillons prélevés. 

De leur côté, les technologies de contrôle de l'irrigation/arrosage en constante évolution auront une grande place lors de cet évènement. Ainsi, entre autres dispositifs, il sera possible de voir de nouveaux asperseurs à turbine économes en eau, grâce au retour automatique de l'arc à son orientation de départ, évitant ainsi de mouiller des zones non désirées. 
On présentera aussi des versions avancées de contrôleurs d'irrigation/arrosage, avec leur logiciel, de plus en plus complètes pour une gestion intégrée de l'irrigation/arrosage, proposant l'enregistrement des évènements, des données cumulées, des historiques et des capteurs pour garantir la meilleure traçabilité de l'application. 
Profitant de toutes les possibilités des nouvelles technologies de l'information et de la communication (TIC), les nouvelles applications et les outils informatiques destinés à favoriser la consommation d'eau rationnelle et durable ne manqueront pas. Il peut s'agir d'une gestion par Internet, destinée aux utilisateurs ou aux administrateurs de réseaux ou d'une plate-forme pour le contrôle à distance de l'irrigation/arrosage, basée sur un protocole standard ouvert, ce qui permet l'existence et la compatibilité d'un nombre illimité de configurations d'accès. 
SMAGUA 2010 présentera également d'autres équipements innovants qui proposent des solutions pour tous les aspects de la gestion de l'eau. Citons notamment, des solutions avancées pour la réparation de tuyauteries, des systèmes modulaires, interchangeables et polyvalents, ou une gamme complète de robots conçus pour différentes spécificités et dimensions de tuyaux ; des robots fraiseurs qui nettoient les tuyauteries et surtout les réseaux d'assainissement aux véhicules de contrôle équipés du matériel nécessaire à la réparation de chaque zone endommagée en fonction du type de conduite à réparer. 
Enfin, la capacité d'extraire de l'eau de n'importe quelle partie du monde est le principal atout d'un autre équipement qui retiendra l'attention parmi les innovations présentées. Il s'agit tout simplement d'appliquer la technologie solaire à un moteur de pompe, permettant ainsi de l'installer partout. Il sera notamment utile pour extraire de l'eau dans les régions désertiques et d'autres endroits ne disposant pas de réseau électrique. Grâce à cet équipement, il est possible d'extraire 500 litres par heure à une profondeur maximale de 95 mètres et de pouvoir continuer à extraire de l'eau même quand il n'y a pas de lumière, car il est possible d'ajouter des batteries. 

Nouvelles initiatives pour cette édition 

SMAGUA est unique en son genre. Il a su évoluer de manière exemplaire et c'est aujourd'hui le seul salon qui réunit l'ensemble du cycle de l'eau, y compris l'irrigation/arrosage, le traitement, l'épuration, la réutilisation et le dessalement. C'est pourquoi, après 18 éditions, SMAGUA s'est définitivement positionné comme référence internationale du secteur de l'eau. Pour poursuivre cette progression vers l'extérieur, plusieurs propositions sont en cours de développement pour accroitre la présence de visiteurs étrangers, aussi bien pour cette édition que pour les suivantes. L'une d'entre elles a été l'ajout du mot « irrigation/arrosage » au nom du salon, qui élargit ainsi les champs de cet évènement. Il convient également de souligner les efforts consacrés aux journées purement techniques, qui se démarquent clairement des activités promotionnelles réalisées par les exposants. Ainsi, SMAGUA se charge d'organiser et de coordonner ces journées techniques. De son côté, la présentation d'innovations techniques conserve le même format que l'édition précédente, ainsi que le filtre qui garantit l'innovation des éléments présentés. Pour les présentations commerciales, des salles seront aménagées à cet effet. Le programme de ces présentations sera publié par le salon et la diffusion sera à la charge des entreprises qui les proposent. La volonté de cette édition est d'être meilleure que la précédente. C'est pourquoi les activités parallèles ont été développées, la promotion internationale d'exposants et de visiteurs (surtout en Europe, en Afrique du nord et au Moyen-Orient) accrue, l'accessibilité du parc des expositions améliorée et ce, dans le but de recevoir plus d'exposants et de visiteurs. 
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