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TABE PRESENTERA À LA BAUMA 2010 SES  NOUVEAUX PRODUITS
BAUMA 2010 se déroulera du 19 aux 25 avril à Munich, et plus précisément dans les nouvelles installations du salon allemand. TABE exposera lors de cet évènement ses nouveautés, tels que le nouveau AGB-40, son attache rapide, ainsi que le godet concasseur. Ce sera l’occasion de présenter ces produits à l’échelle internationale, après les avoir lancés récemment sur le marché espagnol. Enfin, TABE exposera sa nouvelle gamme d’outils de démolition.

La BAUMA, est le Salon professionnel international des machines et des équipements de construction et des véhicules de chantiers. C’est le salon le plus important au niveau européens sur ce secteur, de part son nombre d’exposants  et de  visiteurs présents. L’intérêt  suscité par ce salon a requis un agrandissement de la surface d’exposition, en effet, celle-ci est passée de  540.000 m2  en 2007 à 555.000 m2 pour l’édition 2010. L’édition 2007 attira près d’un demi-million de visiteurs, et cette année, la BAUMA 2010 devrait en attirer davantage. 

C’est la raison pour laquelle TABE n’a pas voulu manquer cette évènement, et que toute l’équipe de TABE vous donne rendez vous au Stand N809/1, situé dans le Pavillon F8. L’entreprise leader dans la fabrication de marteaux hydrauliques et bras articulés occupera un espace de 134 m2, où les visiteurs pourront découvrir ses dernières nouveautés.

L’AGB-40 de TABE, une nouveauté dans la gamme lourde

Parmi ces nouveautés, vous remarquerez certainement le nouveau marteau hydraulique AGB40, dont la fabrication est issue du nouveau banc d’essais que TABE a développé en collaboration avec l’Institut Technologique d’Aragon (ITA). Ce marteau est une des nouveautés les plus attendues, étant donné qu’il fut le premier à être soumis à ce banc d’essais. Celui-ci peut mettre à l’épreuve des marteaux allant jusqu’à l’AGB-60, et cela grâce à ses portiques d’essais mesurant près de  6,60 mètres  de hauteur. 

L’AGB-40, est destiné à des machines dont le tonnage est compris entre 45 et 70 tonnes, son poids en ordre de marche est de 4.850 kg, et il sera très efficace pour travailler en carrières, mines, ou pour de la démolition. 

Caractéristiques techniques de l’AGB-40:

· Pression de travail: 160-190 bar

· Débit de 250-340 l/min

· C.P.M. Normal de 225-380

· C.P.M. Rapide de 410-500

· Diamètre du burin: 210 mm

· Poids du burin: 385 kg

· Tuyauterie pression (intérieur): 20 mm

· Tuyauterie retour (intérieur): 30 mm de 

· Filet de raccordement P y R: 1"G-1"1/4G

Autres nouveautés de TABE à la BAUMA 2010

Lors de ce salon nous exposerons également sur notre stand, notre système d’attache rapide, qui facilitera  le travail de l’opérateur. En effet, cette attache permettra à l’opérateur  de reprendre les outils de plusieurs machines excavatrices (à condition que ceux ci soient compatibles quant à leur tonnage). Le processus est simple: il faut vérifier la cohérence entre les dimensions de l’enclenchement et celles du bras de l’excavatrice, nettoyer les creux d’emboitement des axes du culbuteur et de la bielle avant de monter le système d’enclenchement, présenter l’enclenchement à l’intérieur des deux éléments, introduire les axes fournis dans le culbuteur, et bouger la bielle pour y introduire son axe. Enfin, il faut  placer les anneaux de sécurité sur les axes. TABE offre plusieurs modèles qui s’adaptent aux différentes mesures des axes de l’excavatrice. 

D’autre part, le Godet concasseur fabriqué par TABE sera présenté pour  la première fois au niveau international à BAUMA 2010, après l’avoir été en Espagne. Deux modèles sont disponibles : le GT-25 V2 et le GT-35 V2, de 2.650 kg et 3.900 kg. La fonction des deux est de transformer les matériaux démolis sur les chantiers en gravas ou granulats. De cette façon, il est possible de recycler ces matériaux sur site, ce qui représente une grande économie de frais de transport et de décharge. 

Il semble donc que cette prochaine édition sera riche en nouveautés, et  intéressante et crucial pour le secteur. TABE, de son côté, continue sans cesse de développer son travail de recherche et de solutions innovantes qui se traduisent par les équipements qu’elle présentera à BAUMA 2010. Cette politique d’expansion internationale, positionne l’entreprise d’Alava en tête du marché.

Innovation, qualité et service
TABE, S.A, dont le siège est situé dans la province d'Alava en Espagne et qui fabrique depuis plus de 30 ans des marteaux hydrauliques et des bras articulés est leader sur le marché national où l'entreprise dispose d'un grand réseau de distribution et de support technique, tant au niveau national qu'en France. GTNec, sa filiale, distribue les machines et les outils pour les secteurs de la construction, de la démolition et du recyclage. TABE, S.A conserve son bon positionnement sur le marché grâce à un processus d'innovation permanente, un contrôle exhaustif de la qualité et un service client particulièrement soigné.
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