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DSF TECNOLOGÍAS IMPARTE FORMACIÓN 

A LOS SERVICIOS TÉCNICOS DE PASCH Y CÍA

DSF tecnologías ha impartido un curso de tres días de duración a los profesionales de los servicios técnicos nacionales de Pasch y Cía, con el objetivo de formar a los mismos en el manejo y ajuste de los equipos de control de grupos electrógenos de Woodward, firma de la que es distribuidor. 

Pasch y Cía, uno de los suministradores españoles de bienes de equipo más importantes y representante de los fabricantes líderes en el mundo, ha confiado en la experiencia y conocimiento de DSF Tecnologías para la formación del personal técnico responsable de su servicio postventa dentro del sector marino, en el que Pasch desarrolla una parte de su actividad. Así, los pasados días 2, 3 y 4 de marzo, DSF Tecnologías celebró unas jornadas técnicas en la Escuela de Ingenieros Navales de Madrid dirigidas a la formación de estos profesionales en el manejo y ajuste de los equipos de control de velocidad de Woodward que van montados en los generadores marinos Kohler, marca que distribuye Pasch, e instruirles asimismo en teoría de control de grupos electrógenos en paralelo.

Durante el desarrollo del curso, que corrió a cargo de Andrés Salgado y Miguel Utrillas, alrededor de una docena de asistentes pudieron conocer distintas gamas de productos de Woodward, entre ellos el módulo easYgen-1500, el módulo easYgen-3200 y los módulos DPG 2201.

Esta acción formativa se enmarca dentro del denominado “Servicio DSF” que la compañía brinda a sus clientes junto a una amplia gama de servicios. En el ámbito de la formación, la empresa imparte varios cursos específicos sobre motores y sus aplicaciones y también diseña cursos personalizados según los requerimientos del cliente. 

Desarrollo de las jornadas

Durante la primera jornada se abordaron cuestiones como: control y protección de motores térmicos, control y protección de alternadores y gestión de grupos electrógenos en isla y en emergencia. Para ello, entre otros productos, se mostró easYgen-1500, un potente controlador que ofrece la máxima flexibilidad dentro de un entorno gráfico intuitivo y permite configurar múltiples aplicaciones al incorporar herramientas potentes y sencillas de usar. Este módulo dispone de pantalla de cristal líquido indicadora de operaciones, entradas analógicas adaptables para cada tipo de sensor, Can bus flexible y aislado para funcionamiento en red de los dispositivos independientemente de la distancia entre los mismos, soporte de tarjetas de expansión, usa protocolo J1939 y dispone de un software capaz de procesar y combinar un gran número de parámetros.

La segunda jornada se dedicó en primer lugar a explicar teoría de control de velocidad, para después realizar una aplicación práctica con un grupo electrógeno Kohler. Entre otros temas se trató de la regulación PID y del manejo del software PST para la programación de los módulos DPG 2201, así como de la detección de averías en los mismos. El DPG 2201 es un controlador digital para la regulación de motores de gas o diesel de grupos electrógenos, que funciona en un amplio rango de velocidades y permite el ajuste de sus parámetros a través de un interfaz de usuario integrado. Este controlador, una vez ajustado, responde rápidamente a los posibles cambios de velocidad o de carga manteniendo de forma precisa la estabilidad de operación isócrona. Además de regulación de velocidad isócrona, incluye otras características como: estatismo de 0 a 10% de la velocidad nominal, regulación tanto a través de la pletina frontal como por PC, precisión del 0,25% del control de frecuencia, gran estabilidad con la temperatura, protección contra la inversión de polaridad, consigna exterior, puerto de comunicaciones serie y un rango de voltaje de alimentación de 9 a 30 Vdc.

En la tercera y última jornada se completó la presentación de los módulos DPG 2201 y se incidió en aspectos como la sincronización, el reparto de la carga activa y reactiva, la regulación del factor de potencia, los puntos clave en el control, (PID, centro de frecuencia, ajuste de velocidad, etc), se habló de grupos en recorte de picos y potencia base, así como de la jerarquía de control, control remoto, señales a distancia o mantenimiento. Los asistentes  al curso pudieron comprobar entonces las altas prestaciones del módulo para gestión de grupos electrógenos en paralelo easYgen 3200, una solución de Woodward de última generación, altamente configurable y adaptable a cualquier tipo de aplicación, que permite realizar plantas de hasta 32 grupos en paralelo con gestión automática de arranque/parada en función de la carga. Entre sus funcionalidades se incluyen: recorte de picos, operación en emergencia de red, cogeneración (CHP), operación en isla o en paralelo con la red, control de importación y exportación de potencia, control de carga y descarga, transición abierta y cerrrada, reparto de carga activa y reactiva, secuencias programables de operación, múltiples idiomas, control CAN open y protocolo de comunicación J1939,marcado CE, certificación UL & cUL y clasificación LR & ABS para proyectos navales.

DSF, una empresa con constante evolución

DSF Tecnologías nació en 2001, como sucursal en España de la francesa DSF Technologies, S.A., en 2006 se convirtió en una Sociedad Limitada, con el objetivo de afianzar su implantación en España.

Como ingeniería, la actividad fundamental de la compañía es la distribución de equipos electrónicos para el control de motores térmicos (diesel y gas) y el desarrollo de aplicaciones a medida para el mercado de grupos electrógenos (sincronización, reparto de carga, monitorización remota). Asimismo proporciona soluciones personalizadas en campos tan diversos como la protección eléctrica de grupos, generadores o cuadros; la reducción de emisiones; así como asesoramiento pre-venta y post-venta, puestas en marcha, reparaciones, revisiones, calibraciones y hasta formación de los usuarios, cubriendo así un completo abanico de servicios, que la empresa denomina “Servicio DSF”.
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