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SMOPYC 2011: NOVITA’ E MIGLIORAMENTI IN VISTA DELLA 15ª EDIZIONE

SMOPYC, il Salone Internazionale dei Macchinari per Lavori Pubblici, Edilizia e Settore Minerario, che si terrà dal 5 al 9 aprile 2011 alla Fiera di Saragozza, affronta la sua 15ª edizione con importanti cambiamenti e novità. 

Intensificazione della promozione internazionale, nuova politica di prezzi e sostanziali miglioramenti alle strutture e ai servizi: queste sono alcune delle iniziative intraprese dall’organizzazione per far sì che lo SMOPYC 2011 superi il successo delle edizioni precedenti.

Mancano nove mesi alla 15ª edizione dello SMOPYC, l’evento più importante dell’anno nel settore dell’edilizia, a livello nazionale e internazionale. Le cifre della sua ultima edizione 2008 testimoniano dell’importanza di questa manifestazione, dal valore sia commerciale sia strategico per le imprese, una vera e propria chiave di accesso per i mercati di Europa, Sudamerica, Africa, per il bacino mediterraneo e l’Asia. Nella scorsa edizione, nonostante la recessione, la fiera ha ottenuto i migliori risultati della sua storia, con oltre 100.000 visitatori e 2.014 espositori provenienti da ogni parte del mondo. E’ stato un successo assoluto. Una superficie espositiva totale di 400.000 m2, aree esterne dove le macchine più pesanti hanno trovato lo spazio adatto alle proprie dimensioni, per mostrare dal vivo abilità e potenza. Non va dimenticato che oltre un quarto degli espositori appartiene al settore del movimento terra e dei macchinari stradali (il 27,15%), per cui disporre di spazio sufficiente è una necessità irrinunciabile per le imprese che partecipano al Salone. 

Esperienza e buoni risultati, il miglior biglietto da visita dello SMOPYC 2011

Quando nel 2008 i dati di crescita dello SMOPYC batterono ogni record, l’opinione degli espositori sulla fiera fu positiva e unanime. Più del 90% manifestarono la propria intenzione di tornare ad esporre nel 2011, l’85% dichiararono raggiunti i propri obiettivi, il 92% considerò elevato il livello professionale dei visitatori e il 75% affermò di aver stabilito contatti internazionali. Nonostante il difficile momento che il settore sta vivendo, lo SMOPYC 2011 scommette di riuscire a mantenere la traiettoria di crescita continua iniziata 30 anni fa, che l’ha resa una delle fiere più importanti al mondo nel settore. Per questo motivo, il Comitato dello SMOPYC 2011, formato dalle principali imprese e associazioni industriali del settore, si è posto come obiettivo principale quello di sostenere la ripresa del settore, aiutandolo a riprendere vigore.

SMOPYC intende mantenere il proprio alto profilo, ora più che mai; per questo ha scelto il Bauma di Monaco per il proprio lancio promozionale. Al Bauma, SMOPYC era presente con un proprio stand, patrocinando numerosi eventi di studio e di spettacolo. Per la stessa ragione, il Salone ha partecipato il maggio scorso all’incontro annuale dell’Associazione Nazionale dei Noleggiatori di Piattaforme di lavoro Aeree (Anapat), tra le più rappresentative e importanti del settore. E recentemente è stato indetto il “Concorso di Innovazione Tecnologica”, classico concorso che premia il lavoro di Ricerca e Sviluppo delle imprese di punta del settore i cui termini per l’iscrizione scadono il prossimo 12 novembre.
Tariffe più vantaggiose

Sergio Diloy, Direttore del Salone, ha anticipato alcune delle principali novità e iniziative che contribuiranno a confermare il successo della prossima edizione. Tra queste, una diminuzione dei prezzi. SMOPYC è sempre stato sensibile alle necessità del settore, per questo la Fiera di Saragozza ha fatto un grande sforzo per poter offrire dei prezzi in linea con l’attuale congiuntura, riducendo le tariffe del 30% rispetto all’ultima edizione. Percentuale che sommata ad ulteriori sconti cumulabili può far diminuire i costi di partecipazione fino al 43%, con tariffe vicine a quelle del 2002. Sulla stessa linea, Sergio Diloy ha spiegato: “abbiamo firmato accordi tariffari anche con la maggior parte degli hotel di Saragozza, una città che negli anni ha raddoppiato la propria capacità di accoglienza, per poter stabilire dei prezzi massimi moderati e adeguati alle diverse categorie”. Parallelamente, al fine di incrementare l’offerta di soggiorno, stiamo valutando la possibilità di offrire dei pacchetti di pernottamento e trasporto nelle città raggiunte dall’AVE, il treno ad alta velocità, e la possibilità di alloggiare in appartamento.

Maggior sforzo promozionale 
Se le tariffe si abbassano, si incrementano invece le iniziative promozionali per assicurare ancora un volta il successo dello SMOPYC. Una campagna di comunicazione divisa in tre fasi e gestita dalle migliori agenzie, in ambito nazionale e internazionale, sarà appoggiata dai principali mezzi di comunicazione, e un’importante campagna pubblicitaria (televisione, radio, stampa, on-line, esterna) “riuscirà a fare dello SMOPYC quella piattaforma commerciale e quel punto di incontro propulsivo di cui il mercato ha oggi bisogno” afferma Diloy. La campagna di comunicazione ruota intorno ai seguenti punti strategici: aumentare il prestigio del settore, trasmettere l’importanza del settore nell’ambito della ripresa economica e garantire un’importante copertura mediatica, nazionale e internazionale.

Va sottolineato il grande lavoro di promozione realizzato dalla fine dello SMOPYC 2008, che ha inserito la fiera in tutti gli eventi, fiere e manifestazioni, congressi, assemblee, associazioni e presentazioni di macchine per i lavori Pubblici, l’edilizia e il settore minerario a livello mondiale, e la sua presenza è prevista negli eventi ancora da svolgersi. Continua il Direttore del Salone: “A questo vanno aggiunte le Presentazioni Nazionali dello SMOPYC.2011, che a partire dal prossimo settembre si terranno in tutto il territorio nazionale, arrivando nelle regioni più lontane come la Galizia, l’Estremadura, le Asturie, l’Andalusia, Murcia, ecc.”.

Questa edizione vedrà anche l’iniziativa del “Paese Invitato”, in questo caso l’Algeria, scelta per il grande interesse che il paese riveste per il settore in questo momento. Da ultimo, rispetto alla promozione internazionale, si è ritenuto opportuno limitare il numero dei paesi coinvolti, per intensificare lo sforzo e ottimizzare i risultati, e i più adatti sono stati ritenuti il Marocco, l’Algeria, il Brasile, il Cile, l’Argentina e il Messico.

Nuovo impulso all’internazionalizzazione 
Secondo quanto affermato da Diloy “durante questi anni abbiamo considerato l’internazionalizzazione della manifestazione come uno fattore chiave di successo. Questo sta dando ora i suoi frutti e ci consente di annunciare come grande novità l’organizzazione di un programma di interviste e un’agenda personalizzata per le imprese espositrici che parteciperanno allo SMOPYC 2011”. Questo programma è patrocinato dalla rete Entreprise Europe Network, con la collaborazione di CREA (la Confederazione delle Imprese di Aragona), appartenente alla CEOE, e conta con il sostegno dell’Unione Europea (Commissione Europea Imprese e Industria) e produrrà circa 800 interviste. A questo si aggiungerà un piano di visite di imprese internazionali coordinato dall’ANMOPYC (Associazione Spagnola di Costruttori di Macchinari per le Costruzioni, Opere Pubbliche e Minerarie). Inoltre, la Fiera di Saragozza inviterà a partecipare, attraverso una rappresentanza imprenditoriale e politica di altissimo livello, tre mercati emergenti e strategici per il settore delle opere pubbliche e le costruzioni: Nord Africa, Asia e Sudamerica.

Un grande appoggio da parte del settore 

Lo SMOPYC 2011 potrà avvalersi dell’appoggio delle principali associazioni di settore, che realizzeranno durante la manifestazione diversi incontri imprenditoriali, assemblee e giornate di lavoro. Al momento sono stati programmati 34 eventi. Come sottolinea Sergio Diloy: “Un aspetto che vogliamo evidenziare è il massimo coinvolgimento e la massima fiducia che stiamo ricevendo da parte di tutti gli agenti del settore, che si traducono nel fatto che tutte le associazioni stanno confermando la propria partecipazione e quella dei propri associati, oltre ad avere pianificato nella cornice della fiera i propri congressi, assemblee e giornate di lavoro, trasformando così lo SMOPYC nel punto di ripartenza del settore”. Conclude così: “vogliamo che ogni evento del 2011 legato al mondo delle opere pubbliche e delle costruzioni, riguardi esso la Penisola Iberica, l’Europa e il mondo, accada allo SMOPYC”.

Migliori servizi e infrastrutture
Al fine di semplificare l’accesso alla Fiera di Saragozza, si sta lavorando su due fronti: il primo, mediante l’installazione di uno speciale dispositivo di entrata e uscita, coordinato con la Guardia Civil spagnola, un sistema che ha già dato buoni risultati durante FIMA 2010; e la seconda, la possibilità di creare un accesso alla Z-40 approfittando delle opere per la 2ª stazione del treno ad alta velocità AVE. Per questo, si stanno contattando le diverse amministrazioni coinvolte per poter accelerare il processo. Allo stesso tempo,si migliorerà la zona parcheggi per gli espositori, che disporrà di un ingresso indipendente, pedonale e per veicoli, e si migliorerà la segnaletica nei parcheggi dei visitatori, per facilitare la localizzazione dei veicoli. Anche la climatizzazione della fiera verrà migliorata, aumentando la potenza dell’impianto esistente, ulteriormente ampliato.

Per quanto concerne la logistica, sono stati incrementati i trasporti in direzione Saragozza, e gli autobus tra la città e la Fiera e i diversi hotel. Iberia e la ferrovie spagnole (Renfe) continueranno ad offrire sconti a visitatori e espositori. Inoltre, si ripeterà una recente iniziativa già sperimentata durante altre manifestazioni organizzate dalla Fiera di Saragozza: la prenotazione in esclusiva di un intero vagone del treno ad alta velocità AVE, da Madrid e Barcellona (due treni il mattino, e ritorno in giornata). La vendita di questi biglietti, con uno sconto tra il 35 e il 40%, si chiuderà quindici giorni prima della data prevista. All’arrivo in stazione, così come al ritorno dalla Fiera, i viaggiatori disporranno di trasporto dedicato e dell’assistenza di una hostess. Per i trasferimenti verso la Fiera di Saragozza, ci saranno i servizi dal centro della città e dalla stazione del treno AVE; inoltre, si stabiliranno dei percorsi speciali che dai diversi hotel e dal Centro “Plaza” porteranno alla Fiera. Un servizio Shuttle collegherà la Fiera all’aeroporto. 
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