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SMOPYC 2011 ANUNCIA NOVIDADES E MELHORIAS PARA A SUA 15.ª EDIÇÃO

O SMOPYC, o Salão Internacional de Maquinaria para Obras Públicas, Construção e Mineração, que terá lugar entre 5 e 9 de Abril de 2011 na Feira de Saragoça, enfrenta a sua 15.ª edição com importantes alterações e novidades. 
A intensificação da promoção internacional, uma nova e ajustada política de preços e substanciais melhorias nas instalações e serviços são algumas das iniciativas empreendidas pela Organização para conseguir que o SMOPYC 2011 supere o sucesso das edições anteriores. 

Faltam nove meses para a realização da 15.ª edição do SMOPYC, o acontecimento mais importante do ano para o sector da construção, tanto a nível nacional como internacional. Os números da última edição, em 2008, falam por si mesmos quanto à relevância deste certame, que tem para as empresas um valor tanto comercial como estratégico, uma vez que representa a chave de acesso aos mercados da Europa, América do Sul, África, Zona Mediterrânica e Ásia. Na sua última edição, apesar de ter tido lugar no início do período de recessão, a feira obteve os melhores resultados da sua história, com mais de 100 000 visitantes e 2014 expositores de todas as partes do mundo. Foi um sucesso absoluto, com os seus 400 000 m2 de superfície total de exposição, incluindo as imprescindíveis áreas exteriores, nas quais a maquinaria pesada encontrou um espaço à sua medida para mostrar ao vivo as suas capacidades e potência. Será de recordar que mais de um quarto das empresas expositoras pertence ao sector de movimentos de terras e estradas (27,15%), pelo que o facto de se dispor de espaço suficiente é um requisito imprescindível para as empresas que participam no Salão. 
Experiência e bons resultados, a melhor garantia do SMOPYC 2011

Para além de os números do crescimento do SMOPYC terem batido recordes em 2008, a opinião dos expositores foi positiva e unânime em elogiar a feira. Mais de 90% manifestaram a sua intenção de repetir em 2011, 85% viram os seus objectivos atingidos, 92% consideraram elevado o nível profissional dos visitantes e 75% estabeleceram contratos internacionais. Conscientes de que o certame é uma ferramenta privilegiada para fortalecer a competitividade das empresas e apesar dos duros momentos que o sector está a atravessar, o SMOPYC 2011 aceitou realisticamente o desafio e aposta em manter a trajectória de crescimento continuado que se iniciou há 30 anos e que o colocou entre as três feiras mais importantes do mundo na sua área de especialidade. Por isso, o Comité Organizador do SMOPYC 2011, composto pelas principais empresas e associações sectoriais, traçou como principal objectivo apoiar o sector na sua recuperação e ajudá-lo a retomar a iniciativa e prosperidade.

O SMOPYC não baixa as armas, sobretudo agora, por isso deu o tiro de saída promocional na passada feira Bauma, em Munique, na qual contou com um stand próprio e onde realizou uma espectacular apresentação, bem como várias acções de patrocínio. Seguindo a mesma linha de promoção, o Salão participou no passado mês de Maio na convenção anual da Associação Nacional de Alugadores de Plataformas Aéreas de Trabalho (Anapat), umas das associações com maior representatividade e influência no sector. Recentemente, foi também tornada pública a edição do “Concurso de Inovação Tecnológica”, com prazo limite para a apresentação de candidaturas no próximo dia 12 de Novembro, sendo um clássico do certame que premeia e reconhece o trabalho de IDI das empresas na vanguarda do sector.
Atractivo ajuste de tarifários 

Sergio Diloy, Director do Salão, apresentou detalhes das principais novidades e das acções possíveis de adiantar neste momento e que contribuirão para garantir o sucesso desta edição. Entre as alterações efectuadas encontra-se um ajuste para reduzir os preços. O SMOPYC foi sempre sensível às necessidades do seu sector, por isso, e estando conscientes da situação que atravessamos, a Feira de Saragoça fez um grande esforço para apresentar preços adequados aos tempos que correm com uma redução de 30% sobre os preços da última edição; a isto acrescenta-se uma política de descontos, para que os expositores possam alcançar até 43% de redução dos seus custos de participação, situando-se em valores próximos dos de 2002. Na mesma linha, Sergio Diloy esclareceu: “podemos anunciar que assinámos acordos de preços máximos moderados e adequados às suas categorias com a grande maioria da oferta hoteleira de Saragoça, a qual, como sabemos, duplicou a sua capacidade.” Paralelamente, e com o objectivo de aumentar a oferta de alojamento, estuda-se a opção de criar pacotes de alojamento e transporte em cidades do eixo do AVE, bem como o alojamento em casas particulares. 
Maior esforço promocional 
Em simultâneo com a redução dos preços, aumentam-se as parcelas destinadas à promoção, para assegurar uma vez mais o sucesso do SMOPYC. Assim, concebeu-se uma campanha de comunicação dividida em três fases, gerida pelas melhores agências, tanto no âmbito nacional como internacional, e apoiada nos principais meios de comunicação. Isto, somado a uma importante campanha publicitária (televisão, rádio, imprensa, on-line, exteriores) ”vai conseguir criar no SMOPYC a plataforma comercial e o ponto de encontro de que todos necessitamos como motor económico”, afirma Diloy. A campanha de comunicação efectuada gira em torno das seguintes chaves estratégicas: prestigiar o sector, transmitir a relevância da indústria na recuperação económica e ganhar cobertura mediática, tanto a nível nacional como internacional.
Será de destacar o intenso trabalho de promoção que se tem vindo a realizar desde o final do SMOPYC.2008 e que colocou o SMOPYC em todos os eventos, feiras, certames, congressos, assembleias de associações e apresentações de maquinaria de obras públicas, construção e mineração que tiveram lugar a nível mundial, estando ainda prevista a sua presença naqueles que serão realizados futuramente. Segundo avançou o Director do Salão: “A isto deverá acrescentar-se ainda o circuito de Apresentações Nacionais do SMOPYC.2011 que a partir do próximo mês de Setembro percorrerá todo o território nacional espanhol, para assim cobrir as zonas mais distantes como a Galiza, Estremadura, Astúrias, Andaluzia, Múrcia, etc.”
Além disso, será levada a cabo nesta edição a iniciativa “País Convidado”, para a qual foi proposta a Argélia, pelo interesse sectorial que tem actualmente. Por fim, e relativamente à promoção internacional, considerou-se conveniente seleccionar alguns países de modo a intensificar os esforços e optimizar os resultados, tendo-se considerado como os mais adequados: Marrocos, Argélia, Brasil, Chile, Argentina e México.

Novo impulso à internacionalização 
Tal como declarou Diloy, “ao longo destes anos, temos trabalhado na internacionalização do certame como outro dos aspectos fundamentais. Estamos agora a colher os frutos e permite-nos anunciar como uma grande novidade a organização de um programa de entrevistas e uma agenda personalizada para as empresas expositoras que participem no SMOPYC 2011”. O referido programa é patrocinado pela rede Enterprise Europe Network, com a cooperação da CREA (Confederação de Empresas de Aragão), pertencente à CEOE, conta com o aval da União Europeia (Comissão Europeia da Empresa e Indústria) e chegará às 800 entrevistas. A isso somar-se-á ainda um plano de visitas de empresas internacionais que coordena a sua participação através da ANMOPYC (Associação Espanhola de Fabricantes de Maquinaria de Construção, Obras Públicas e Mineração). Por outro lado, a Feira de Saragoça convidará a participarem, através de uma representação empresarial e política do mais alto nível, três mercados emergentes e estratégicos para o sector de obras públicas e da construção no mundo: Norte de África, Ásia e América do Sul.
Grande apoio por parte do sector 
O SMOPYC 2011 contará com o apoio das principais associações do sector, que realizarão também durante o certame diferentes encontros empresariais, assembleias e jornadas de trabalho. Presentemente, encontra-se fechado um total de 34 eventos a realizar pelas referidas associações. Tal como sublinhou Sergio Diloy: “Um aspecto que queremos realçar é o máximo envolvimento e confiança com que nos deparámos por parte de todos os agentes do sector, que assim o querem e nos vêm manifestando, o que presentemente se traduz no facto de praticamente todas as associações de referência dos seus sectores estarem a confirmar a sua participação e a dos seus associados, para além de terem planeados dentro dos limites da feira, os seus congressos, assembleias e jornadas, o que faz do SMOPYC o ponto de arranque do sector”. E conclui: “queremos que aquilo que tenha de ocorrer no mundo das obras públicas e da construção na Península Ibérica, na Europa e no mundo em 2011 ocorra no SMOPYC”.

Melhores serviços e infra-estruturas

Com o objectivo de facilitar o acesso ao recinto da Feira de Saragoça, está-se a trabalhar em duas linhas de actuação: a primeira, através do estabelecimento de um dispositivo especial de entrada e saída, coordenado com a Guardia Civil, sistema já testado com bons resultados na FIMA 2010; e a segunda, a possibilidade de criar um acesso à Z-40 aproveitando as obras da 2.ª estação do AVE. Para tal, está-se a falar com as diferentes Administrações envolvidas para acelerar o projecto. Dessa forma será melhorado o estacionamento para expositores, que irá dispor de acesso independente, tanto pedonal como para veículos, e será melhorada a sinalização nos estacionamentos para visitantes, de modo a facilitar a localização dos veículos. Por outro lado, será também melhorada a climatização do recinto da feira; para isso recalcularam-se as potências e aumentaram-se as anteriormente instaladas.

No que diz respeito à área da Logística, incidiu-se na melhoria dos transportes em direcção a Saragoça, autocarros entre Saragoça e a Feira e hotéis. Assim, mantêm-se os descontos que tanto a Ibéria como a Renfe oferecem aos expositores e visitantes. Além disso, inclui-se uma recente iniciativa, já realizada noutros certames organizados pela Feira de Saragoça, que consiste em contratar em exclusividade um vagão AVE em dois horários de manhã, tanto a partir de Madrid como de Barcelona, e nos respectivos regressos no dia. A venda destes bilhetes, que incluem um desconto entre 35 e 40%, termina quinze dias antes da data prevista. Ao chegar à estação, bem como no regresso da Feira, os utilizadores disporão de transporte exclusivo, com a assistência de uma hospedeira. Para as deslocações à Feira de Saragoça existirão os serviços habituais, a partir do centro da cidade e da Estação AVE e restantes; procurar-se-ão estabelecer percursos ou serviços directos ao Recinto a partir de diferentes hotéis e do complexo Plaza e incluir um serviço shuttle a partir de e para o aeroporto. 
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