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COLDKIT PRESENTA EN HOSTELCO 2010 SUS NUEVOS DISEÑOS 

EN COCINAS INDUSTRIALES, SELF-SERVICES Y ESTABLECIMIENTOS DE ALIMENTACIÓN

ColdKit estará presente en Hostelco 2010, el salón internacional de equipamientos para la restauración, hostelería y colectividades, que se celebrará en las instalaciones de la Fira de Barcelona del 5 al 9 de noviembre próximo. La compañía presentará en el certamen los nuevos conceptos en diseño y tecnología de sus equipos para cocinas industriales y self-services, así como nuevas vitrinas y cámaras expositoras.

ColdKit vuelve a Hostelco, que celebra su 15ª edición del 5 al 9 de noviembre próximo en Fira de Barcelona, y lo hace con novedades. La empresa apuesta una vez más por la innovación, tanto en diseño como en tecnología, para adaptarse al máximo a las necesidades de sus mercados: Horeca y restauración profesional, comercio y franquicias de alimentación, supermercados e industria agroalimentaria en general. ColdKit ha dado una vuelta de tuerca a sus diseños reinterpretando sus líneas de vitrinas y sus equipamientos para self-service, con la introducción de nuevas formas más estilizadas, que aligeran la estética de los equipos y favorecen su integración en cualquier ambiente decorativo. Además, ha extendido la utilización del vidrio a las puertas de sus cámaras frigoríficas modulares y en nuevas vitrinas, dotando de mayor funcionalidad y atractivo a mobiliario y equipos. En cuanto a innovaciones técnicas, ColdKit se incorpora a las últimas tendencias en iluminación, con el uso de la tecnología LED, con lo que se consigue un ahorro energético de hasta un 80% respecto a la iluminación tradicional, además de una importante reducción de las emisiones de CO2. 

Los nuevos diseños de ColdKit podrán verse en el Pabellón 8 de la Feria, en el stand B258, un espacio de más de 150 m2 donde la empresa expondrá una completa muestra de muebles de acero inoxidable para cocinas profesionales, conjuntos de barras y vitrinas expositoras para pastelerías o cafeterías, así como las innovadoras cámaras frigoríficas que han posicionado a ColdKit como uno de los proveedores de referencia del sector HORECA.

Nuevos diseños de ColdKit: más prácticos, decorativos y funcionales 

En Hostelco 2010 ColdKit presentará una ampliación de los elementos que componen sus líneas de vitrinas y barras expositoras Bali, Saona y Nassau, incorporando nuevos muebles en ángulo, pensados para conseguir el mayor número de configuraciones posibles en establecimientos y comercios del tipo de pastelerías, heladerías, bombonerías. Se añaden además nuevas decoraciones a las tres líneas, abriendo así el espectro de actividades que se pueden beneficiar de su utilización, y se introduce el uso de LEDs en todas ellas. También se presentarán vitrinas aisladas de exposición en sus dos versiones, con vidrios rectos y vidrios curvos, como la vitrina multiusos Araya. 

Por su parte, la colección Alyat de ColdKit para Self-service, compuesta de distintos elementos modulares neutros, calientes y refrigerados, presenta igualmente nuevas decoraciones. Con ellas se ha conseguido dotar a la línea de un estilo moderno y estilizado, en sintonía con las últimas tendencias en ese campo y favorecer su adaptación a ambientes y decoraciones ya predeterminados por los clientes, que con esta colección pueden montar un autoservicio rápido completo y personalizado. 

Ampliación de gama también en los equipamientos para cocinas industriales de ColdKit. A su ya extensa oferta de mobiliario neutro en acero inoxidable, con varios tipos de mesas, armarios, fregaderos, lavamanos, estanterías y carros, se añaden ahora los nuevos equipos neutros destinados al trabajo en las zonas de office, como muebles para entrada y salida de vajilla o para separación de residuos destinados a reciclado. También para zona de cocinas destaca la cámara de residuos de ColdKit, de gran aceptación entre los profesionales y que se podrá ver en su stand.

En soluciones de refrigeración, la novedad de ColdKit para Hostelco 2010 son las nuevas cámaras expositoras, equipadas con puertas de cristal y aptas para diferentes negocios que deban exponer el género de cara al público en condiciones de refrigeración específicas. Así, se podrá ver la cámara Matrix de ColdKit con puertas de vidrio templado y carriles internos multinivel, para colocar bebidas u otros productos. Un ejemplo cercano lo encontramos en las cámaras para bebidas que se utilizan en las gasolineras del grupo Repsol, prácticamente todas ellas de ColdKit. Estas cámaras también ofrecen la opción de iluminación por LEDs. Por último, la empresa presentará en el certamen su nuevo armario para conservación de vinos Emous, en dos versiones: como mueble independiente y para encastrar.

Hostelco, un referente para el sector

Hostelco 2010, el salón internacional de equipamientos para la restauración, hostelería y colectividades celebrará su 15ª edición en las instalaciones de la Fira de Barcelona, entre los próximos días 5 al 9 de noviembre. En su anterior edición de 2008 logró reunir a 990 expositores y 2010 marcas representadas, y recibió más de 80.000 visitantes, lo que lo convierte en un certamen clave para el sector y plataforma de 

COLDKIT- A PUREVER COMPANY: “Protecting what matters most”

ColdKit forma parte del Grupo Purever, fabricante de una amplia gama de productos relacionados con el aislamiento y la refrigeración, así como equipamiento profesional para panaderías, hostelería y restauración. Como reflejo de su clara vocación internacional, Purever está presente en la actualidad en más de 20 países de 5 continentes.

CodlKit se consolida hoy como una empresa puntera en su sector, donde destaca por el compromiso con sus clientes, su innovación tecnológica y su diseño. Tiene su sede en Madrid y delegaciones en varios puntos de España y de Europa. Cuenta con colaboradores dedicados y de elevada profesionalidad unidos por la voluntad común de trabajar para servir de la forma más eficaz y eficiente a todos sus clientes.
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