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TAIM WESER SUMINISTRA UN CIRCUITO DE TRANSPORTE COMPLETO

PARA LA PLANTA DE ÁCIDO FOSFÓRICO DE TIFERT EN SKHIRA (TÚNEZ) 

TAIM WESER diseña y suministra un doble circuito de transporte de fosfato para la planta de producción de ácido fosfórico de TIFERT (Tunisian Indian Fertilizers) situada en Skhira, al sur de Túnez. 

La fábrica de ácido fosfórico construida por TIFERT (Tunisian Indian Fertilizers) en La Skhira, a 300 km al sur de la capital tunecina, está al fin terminada. Después de los retrasos que sufrió el desarrollo del proyecto a causa de la inestabilidad política en la zona en la primavera de 2011, la nueva planta estará previsiblemente operativa en el primer semestre de 2012.

TIFERT ha confiado en el grupo TAIM WESER para la realización del circuito de transporte continuo que conducirá el mineral de fosfato hasta la fábrica para su posterior tratamiento y transformación en fertilizante. Este circuito está formado por 12 cintas, con una longitud total de 1.317 m y un ancho de banda de 1.200 mm. Las cintas discurren a una velocidad de 1,5m/s y tienen una capacidad de transporte de 800 t/h. La nueva planta tendrá una capacidad de producción de 360.000 toneladas anuales de ácido fosfórico y forma parte del plan global de TIFERT para el suministro de fertilizantes al mercado indio durante los próximos 30 años. 

En este proyecto llave en mano TAIM WESER lidera un consorcio junto con la firma Socomenin, empresa tunecina de primer nivel dedicada a la ingeniería y a la construcción industrial, que se ha encargado de la fabricación de las estructuras locales, el montaje y la puesta en marcha, todo bajo la supervisión de TAIM WESER. Por su parte, TAIM WESER se ha responsabilizado del diseño y del suministro de elementos comerciales y componentes clave, así como de la supervisión de todos los procesos. El montaje ya está finalizado y en próximas fechas se procederá a la realización de las pruebas, en una primera instancia en vacío para después realizar las pertinentes pruebas en carga.

TIFERT es la primera sociedad constituida por dos empresas estatales tunecinas y dos indias, Esta factoría permitirá transformar el mineral y exportar directamente el fertilizante, en lugar de la materia prima. Con ello se generará un importante valor añadido, fortaleciendo la competitividad de la industria tunecina, favoreciendo la entrada de divisas y la creación de empleo.

El proceso de transporte del fosfato paso a paso

El proceso se inicia en la estación de descarga de vagones, de 300 m de longitud, que posee una tolva con capacidad para descargar hasta dos convoyes de 20 vagones. En el fondo de la tolva se han instalado 117 cierres de casco, accionados de forma neumática y, mediante un programa regido en un PLC, es posible controlar su apertura, cierre y grado de apertura. De esta manera se regula la capacidad de extracción de la cinta transportadora que está debajo de los cierres. Dicho programa de control ha sido desarrollado íntegramente en TAIM WESER.

Seguidamente, el fosfato se deposita en la cinta extractora, que está instalada en un túnel de hormigón situado a 10 m de profundidad, y después se transfiere a otro transportador que lo lleva a la superficie. De ahí el material pasa por una criba vibrante para la eliminación de posibles cuerpos extraños introducidos accidentalmente en el producto; y posteriormente es transportado por 2 circuitos: el primero se dirige a la fábrica y el segundo va a un parque intermedio de riñón donde se almacena. Este parque tiene una capacidad de 60.000 toneladas y está formado por una cinta giratoria de 100 m entre tambores. La recogida del material del parque se realiza por medio de palas cargadoras que alimentan 2 tolvas que vierten a una cinta del circuito.

Por último, y antes de entrar definitivamente en el proceso productivo, existe otro silo de hormigón de 500 m3 de capacidad, alimentado en su parte superior por una cinta móvil y reversible para aumentar la capacidad de carga del silo. Debajo de éste hay instalados 2 extractores rotatorios, cuya finalidad es mantener la integridad y características del material. Finalmente estos extractores vierten sobre 2 cintas que introducen el fosfato en la fábrica para su transformación.

El circuito con todos sus componentes

A la hora de diseñar el sistema de transporte de fosfato para la factoría de La Skhira, TAIM WESER ha tenido en cuenta tanto el material a transportar (fosfato húmedo, yeso fosforado y sal de neutralización), como la humedad del mismo, de un 15%, y el clima desértico de la zona. En función de ello, la compañía ha suministrado los componentes necesarios para la construcción del circuito, lo que incluye: la estación de descarga con 117 cierres de cascos, con sistema neumático y control electrónico de apertura, cierre y control de flujo; así como los compresores (2 de 110 Kw de potencia), depósitos, tubería, válvulas y control de dicho sistema neumático. Además, 2 extractores rotatorios, 12 cintas transportadoras de distintas longitudes, 2 de ellas para el transporte de dos subproductos del proceso (sal de neutralización y phosphogypse), 7 torres de transferencia, 1 criba, 1 apilador giratorio para formar el parque de riñón, 2 tolvas de carga, 1 cinta móvil de carga de silo, 1 separador magnético y 10 polipastos. 

Como ya se ha mencionado, el montaje del circuito se vio afectado por los acontecimientos acaecidos en Túnez a principios del 2011, que paralizaron la actividad del país durante más de un mes. Esta paralización afectó especialmente a la actividad industrial y en particular al avance de los trabajos de montaje en obra, por lo que hasta pasados cuatro meses no se recobró el ritmo normal de trabajo. Con todo, está previsto que la planta entre en operación a mediados de 2012.

TAIM WESER: INNOVACION y TECNOLOGÍA
TAIM WESER es un grupo español de ámbito mundial especializado en proyectos llave en mano de alto grado tecnológico. Con instalaciones en 59 países y más de 100 años de experiencia, el grupo TAIM WESER aporta soluciones para optimizar procesos industriales en un marco de sostenibilidad y respeto al entorno natural en los sectores de: manutención, elevación, tratamiento de residuos y energías renovables.
Su sede central se encuentra en Zaragoza, donde dispone de unas instalaciones de 64.000 m², de los que 23.500 están cubiertos y destinados a sus procesos de producción. En Alemania, el grupo posee una oficina central en Bad Oeynhausen y una delegación en Saarlouis y en Brasil cuenta con unas instalaciones en Curitiba.

Gracias a su tecnología propia y sus patentes el grupo TAIM WESER se ha convertido en un referente internacional, presente en los principales mercados mundiales, donde destaca por la excelencia de su gestión. El grupo TAIM WESER apuesta por la innovación y la tecnología, las personas, la calidad total y la competitividad. Estos valores junto a la amplia experiencia adquirida, le permiten tener un conocimiento preciso de sus sectores de actuación, capacitándole para solucionar cualquier necesidad de sus clientes.
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