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AUSA ACUDE A INTERMAT 2012, FIEL A SUS RAÍCES, 

PRESENTANDO NOVEDADES MUNDIALES 

AUSA participará en Intermat 2012 que se celebra entre el 16 y el 21 de abril próximo en París-Nord Villepinte (Francia) La empresa mostrará en la feria francesa una selección de sus mejores máquinas: distintos modelos de dumpers, carretillas de última generación con tecnología FullGrip ®, su gama Taurulift ampliada con 2 nuevos modelos, autohormigoneras y sus versátiles vehículos multiservicio.

Fiel a su cita internacional con la industria de la construcción, AUSA estará presente en la nueva edición de Intermat, el Salón Internacional de Materiales, Técnicas y Equipos para las Industrias de la Construcción y de los Materiales, que se celebrará del 16 al 21 de abril próximo en el Parc des Expositions de París-Nord Villepinte (Francia) y que será el evento profesional más importante del año. Como en ocasiones anteriores, AUSA expondrá una amplia selección de productos de sus dos gamas: Industrial y Urban. De la gama Industrial presentará su línea de dumpers de distintos tamaños, tanto de chasis rígido como articulado; su línea Taurulift, ampliada con dos nuevos modelos, así como carretillas todoterreno, autohormigoneras y una miniexcavadora. De la gama Urban la compañía exhibirá también dos de sus vehículos. AUSA estará ubicada en un stand de 451,5 m2, con el número E6 A 048.
Dumpers para todas las necesidades

Siempre en constante proceso de innovación técnica, la extensa gama de dumpers de AUSA satisface las mayores exigencias, y casi se podría decir que existe un dumper AUSA para cada necesidad. En Intermat 2012 habrá una buena representación de esta línea, con máquinas que van de los 850 hasta los 10.000 kg de capacidad de carga. Entre los de menor tamaño veremos los articulados D 85 AHA, de 850 kg de capacidad de carga y con descarga en altura; y el D 150 AHG, con descarga giratoria y 1.500 kg de capacidad. Ambos modelos se caracterizan por su potencia y gran estabilidad, al estar dotados de un sistema de transmisión exclusivo, que utiliza ejes en lugar de motores hidrostáticos, lo que permite productividades mayores en el trabajo. También destacan por sus frenos, únicos en su categoría, y por el sistema Total Control para manejar con un mismo joystick todas las funciones de la máquina.

De peso medio, se exhibirá el dumper articulado D 250 AHGA de 2.500 kg, con descarga giratoria de 180º y descarga en altura hasta 1.800 mm. Este dumper ofrece la estabilidad más alta del mercado. Resulta una herramienta idónea para trabajos de construcción y rehabilitación. Se mostrará también otro gran dumper, el D 350 AHG, con 3.500 kg de capacidad de carga, descarga lateral y tracción 4x4. 
De mayor tonelaje, con capacidad de carga de 6 t, y de descarga giratoria se exhibirá el D 600 APG, en esta ocasión con equipo homologado de luces y la mejor cabina del mercado, la cabina premium, dotada de aislamiento acústico, reposabrazos, lunas tintadas, limpia parabrisas delantero y trasero y equipo de alta fidelidad, conexión USB, conexión Bluetooth y nevera entre otros opcionales. Otro gigante, que también estará presente, será el D 1000 APG, equipado con la tolva giratoria más grande del mercado, es capaz de transportar con agilidad 10 t de carga y está equipado asimismo con cabina de altas prestaciones, 
Por último, los 2 modelos de chasis rígido que viajarán a Intermat serán el incombustible D 150 RM, de 1.500 kg de capacidad, y el D 300 RMA, de 3.000 kg de capacidad de carga, y tracción 4x4 permanente. 

La gama Taurulift sigue creciendo 

La éxitosa gama de telescópicos compactos Taurulift de AUSA sigue sumando modelos. Con ocasión de Intermat la empresa hará el lanzamiento mundial del nuevo T 235 H y presentará por primera vez en Francia el también recién lanzado T 144 H. El último modelo, el T 235 H tiene una capacidad de carga de 2.300 kg, que puede elevar a una altura de 4.5 m. Como el resto de la gama tiene tracción 4x4x4 y con ella supera pendientes del 44% a plena carga.. Este modelo viene a complementar la gama de telescópicos Ausa, que destaca por su compacidad lo que le confiere un aspecto diferenciador respecto a la competencia. Además el T 235 H viene equipado con cabina abatible, único fabricante mundial que ofrece esta característica, y muy apreciado entre los profesionales del sector, por facilitar las tareas de mantenimiento de las máquinas. 

En cuanto al modelo T 144 H tiene una capacidad de elevación de 1.350 kg a 4 m de altura. Su diseño, peso y configuración, con una cabina de 1,90 m y un ancho de sólo 1,40 m lo convierten en el telescópico más compacto del Mundo, llegando a crear un segmento llamado telescópicos ultra compactos.

Pero aún veremos otros dos telescópicos compactos más de la gama. Por un lado, el T 204 H, con tracción 4x4x4 permanente, que puede elevar 2.000 kg hasta 4,2 m de altura, con un radio de giro muy pequeño, inferior a 3 metros. Su versatilidad se amplía al poder incorporar los mismos implementos que una minicargadora gracias a su sistema Multi-Tach. Como el resto de la gama, su diseño prioriza la ergonomía, la seguridad y un fácil manejo. Su cabina avanzada y abatible, única en el Mundo, permite la mayor visibilidad, además de un fácil mantenimiento. 

La otra Taurulift que irá a Intermat 2012 es la T 307 H. Este manipulador telescópico puede elevar 3.000 kg a 7 m de altura y es el más compacto, ligero y de mayor capacidad de elevación del mercado. Es una máquina de una gran polivalencia y su cabina de poca altura, poco más de 2 m, le permite trabajar eficazmente en construcciones subterráneas y en terrenos difíciles.

Carretillas todoterreno con tecnología FullGrip ®

En la feria se mostrarán 2 modelos de la completa gama de carretillas elevadoras de AUSA: la C 150 H y la C 250 H 4x4, de 1.500 y 2.500 kg de capacidad de carga respectivamente, y dotadas con la nueva tecnología de tracción FullGrip ®, exclusiva de AUSA, que permite el uso alterno y a voluntad de la tracción 4x4 o 4x2, por medio de un pulsador en su joystick monomando. Esta característica permite aumentar la productividad de la máquina cuando es necesario y también reducir emisiones y consumo de combustible cuando la situación no requiera de la capacidad 4x4. 

Ausa presentará su novedad mundial de enganche rápido para carretillas todo terreno, y lo mostrará sobre la C 250 H que veremos en Intermat. Este nuevo enganche rápido va a incrementar la versatibilidad de las carretillas, ya que va a permitir cambiar de implementos de una forma similar a como se hace con los telescópicos, pudiendo poner gran cantidad de implementos. 
Autohormigoneras pequeñas y maniobrables 

No podían faltar en Intermat las autohormigoneras de AUSA, en concreto la X 1100 RH 4x4, de 1.100 l de capacidad de amasado, con brazo autocargable. Su cabina avanzada permite una total visibilidad, y por tanto mayor control sobre la mezcla. Es cómoda y segura, y va equipada de serie con cabina semicerrada con parabrisas frontal, trasero y lateral, limpiaparabrisas, asiento ergonómico, cinturón de seguridad, espejos retrovisores, faro rotativo, sistema de seguridad antivandálico y avisador de marcha atrás. 
Nuevas miniexcavadoras Sunward SWE 25

Ausa también llevará a la feria una miniexcavadora de gama ligera, una Sunward SWE 25, con un peso operativo de 2,58 t y 0.066 m3 de capacidad de la cuchara. Lleva motor YANMAR de 15.5 KW de potencia y una robusta transmisión hidraúlica. Su largo alcance, de 4.317 mm, y una profundidad de excavación de 2.375 mm garantizan una alta eficiencia. 

Los indispensables Multiservicio

Ya dentro de su gama Urban, AUSA mostrará en Intermat dos vehículos de su línea Multiservicio: el M 50 D, su UTV (Utility Terrain Vehicle) en versión diesel, y el M 250 M. El robusto y ágil M 50 D se adapta a cualquier requerimiento o sector de trabajo, aún en las condiciones más extremas. Tiene una capacidad de carga de 500 kg, la mayor de su segmento, y con su motor Lombardini es capaz de alcanzar los 60 km/h. Gracias a su capacidad 4x4 y a un par muy elevado supera con facilidad pendientes pronunciadas y a carga máxima, lo que lo convierte en especialmente útil para transporte de materiales, equipos y personal en trabajos de construcción, tanto en terrenos abruptos como en asfalto. Su diseño funcional permite personalizarlo incorporando distintos implementos que amplían sus posibilidades de adaptación a diversas tareas. Su sencillo manejo y mantenimiento, así como su confort y seguridad hacen de él un vehículo de apoyo indispensable.

Por su parte el M 250 M que veremos en la feria francesa llevará depósito de gasoil de 2.500 litros, adaptado para trabajos de avituallamiento en obras públicas, minas y canteras. Con una capacidad de carga 2.500 kg y tracción 4x4 permanente, su especial diseño le permite superar terrenos y pendientes de gran dificultad, a su vez también se le pueden adoptar numerosos implementos y carrozados, como distintas grúas, plataforma con cesta eleva personas, sistema de carga y descarga Multilift, remolque, etc. convirtiéndose en una herramienta casi a medida para trabajos de logística y soporte en obra. 

AUSA
AUSA, fundada en 1956, es una empresa dedicada al diseño, la fabricación y comercialización de vehículos profesionales compactos, principalmente para construcción, agricultura, municipalidades, industria, minería, espacios verdes. 

La sede central está en Manresa (Barcelona), así como la planta de producción (de más de 64.000 m2), y dispone de instalaciones en Madrid, Francia, Reino Unido, Alemania, China, Méjico, Brasil y UAE. AUSA comercializa sus productos en más de 80 países vía su red de comercialización internacional 

La calidad de los productos AUSA está certificada con los estándares internacionales ISO 9001, ISO 14001 y PECAL 2110, otorgado por el Ministerio de Defensa cumpliendo así los requerimientos OTAN. En el 2010 y por quinto año consecutivo AUSA ha sido clasificada, por el Instituto de Great Place to Work, como una de las mejores empresas para trabajar en España.
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