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FIDÈLE À SES ORIGINES, AUSA EXPOSE À INTERMAT 2012

PLUSIEURS NOUVEAUTÉS MONDIALES

AUSA participera à Intermat 2012 qui se tiendra du 16 au 21 avril à Paris-Nord Villepinte (France). L’entreprise y présentera quelques-unes de ses meilleures machines : plusieurs modèles de dumpers, des chariots dernière génération avec technologie FullGrip ®, sa gamme Taurulift enrichie de deux nouveaux modèles, des autobétonnières et des véhicules polyvalents de la gamme Multiservice.

Fidèle au rendez-vous international avec l’industrie du bâtiment, AUSA sera présent à la nouvelle édition d’Intermat, le Salon international des matériels et techniques pour les industries de la construction et des matériaux qui se tiendra du 16 au 21 avril, au parc des Expositions de Paris-Nord Villepinte (France), l’événement professionnel le plus important de l’année. Comme dans le passé, AUSA exposera une importante sélection de produits de ses deux gammes : Industrial et Urban. Dans la gamme Industrial, elle présentera une ligne de dumpers de différentes tailles, à châssis rigide ou articulé, sa ligne Taurulift enrichie de deux nouveaux modèles, des chariots élévateurs tout-terrain, des autobétonnières et une minipelle. L’entreprise exposera également deux de ses véhicules de la gamme Urban. AUSA sera installée sur un stand de 451,5 m2, au numéro E6 A 048.

Des dumpers pour répondre à tous les besoins

En constante amélioration technique, la large gamme de dumpers AUSA répond aux exigences les plus strictes et il serait presque possible de dire qu’il y a un dumper AUSA pour chaque besoin. Intermat 2012 accueillera un bel échantillon de cette ligne, autour d’engins de 850 à 10 000 kg de charge utile. Parmi les plus petits, citons les véhicules articulés D 85 AHA d’une charge utile de 850 kg, à déversement en hauteur, ainsi que le D 150 AHG gyrabenne, d’une capacité de 1 500 kg. Les deux modèles se caractérisent par la puissance et la grande stabilité du système de transmission exclusif utilisant des essieux à la place de moteurs hydrostatiques, qui leur garantit une meilleure productivité. Ils s’illustrent également par leurs freins, uniques dans leur catégorie, et par le système Total Control qui permet, grâce à un joystick, de piloter toutes les fonctions de l’engin.

Le dumper articulé D 250 AHGA de 2 500 kg, à déversement giratoire à 180º et en hauteur, jusqu’à 1 800 mm, sera également exposé. Ce dumper est le plus stable du marché. Il est l’outil parfait pour les travaux de construction et de rénovation. Un autre dumper de grand gabarit sera exposé : le D 350 AHG de 3 500 kg de charge utile, à déchargement latéral et traction 4x4.

Dans la catégorie supérieure, le D 600 APG, gyrabenne, d’une charge utile de 6 tonnes, sera présenté ici avec un équipement homologué route et une cabine haut de gamme, avec isolation acoustique, accoudoirs, vitres teintées, essuie-glaces avant et arrière et un équipement hi-fi, une connexion USB, une connexion Bluetooth et un réfrigérateur, entre autres options. Un autre géant sera également présent ; il s’agit du D 1000 APG, équipé de la plus grande benne giratoire du marché. Il peut transporter des charges de 10 t très aisément et il est lui aussi équipé d’une cabine haut de gamme.

Enfin, les deux modèles à châssis rigide qui se rendront à Intermat, seront l’indestructible D 150 RM, d’une charge utile de 1 500 kg et le D 300 RMA, de 3 000 kg de charge utile et à traction 4x4 permanente et déversement en hauteur.

La gamme Taurulift poursuit son développement

La gamme à succès d’engins télescopiques compacts Taurulift AUSA s’étoffe de nouveaux modèles. Intermat sera l’occasion du lancement mondial du nouveau T 235 H. L’entreprise présentera pour la première fois en France, un autre modèle récemment lancé, le T 144 H. Le modèle le plus récent, le T 235 H offre une charge utile de 2 300 kg qu’il peut lever à une hauteur de 4,5 m. Comme le reste de la gamme, il dispose d’une traction 4x4 grâce à laquelle il peut franchir des pentes à 44 % à pleine charge. Ce modèle vient compléter la gamme d’engins télescopiques AUSA, remarquables par leur compacité, caractéristique qui les différencie très nettement de la concurrence. De plus, le T 235 H est équipé d’une cabine basculante — AUSA est le seul fabricant au monde à proposer cette fonctionnalité très appréciée des professionnels du secteur — qui facilite les opérations de maintenance des engins.

Le modèle T 144 H quant à lui, peut lever 1 350 kg à 4 m de hauteur. Sa conception, son poids et sa configuration, ainsi que sa cabine de 1,90 m et une largeur de 1,40 m seulement, en font l’engin télescopique le plus compact du monde, qui a d’ailleurs donné naissance à un segment appelé engins télescopiques ultra-compacts.

Mais deux autres engins télescopiques compacts de la gamme seront également présents. D’une part, le T 204 H, à traction 4x4 permanente, qui peut lever 2 000 kg jusqu’à 4,2 m de hauteur, et offre un très faible rayon de braquage de moins de 3 mètres. Sa polyvalence est d’autant plus grande qu’il peut recevoir les mêmes accessoires qu’un mini-chargeur grâce à son système Multi-Tach. Comme le reste de la gamme, sa conception met en avant l’ergonomie, la sécurité et la facilité d’utilisation. Sa cabine avancée et basculante, unique au monde, permet une parfaite visibilité ainsi qu’un entretien facile.

L’autre Taurulift présent à Intermat 2012 est le T 307 H. Son bras télescopique peut lever 3 000 kg à 7 m de hauteur. Il s’agit du plus compact, du plus léger et de l’engin doté de la plus grande puissance de levage de tout le marché. Il est extrêmement polyvalent et sa cabine de faible hauteur — à peine plus de 2 mètres — lui permet de travailler efficacement dans les chantiers souterrains et sur les terrains difficiles.

Chariots semi-industriels à technologie FullGrip ®

Le salon présentera deux modèles de la gamme complète de chariots élévateurs AUSA : le C 150 H et le C 250 H 4x4, d'une charge utile de 1 500 kg et 2 500 kg, équipés de la nouvelle technologie de traction FullGrip ®, exclusivité AUSA, qui permet l’utilisation alternative et au choix de la traction 4x4 ou 4x2, à l’aide d’un bouton sur le joystick de commande. Cette caractéristique permet d’augmenter la productivité de l’engin si nécessaire mais aussi de réduire les émissions et la consommation de carburant quand la situation n’exige pas un usage 4x4.

Ausa présentera une autre nouveauté mondiale : l’attache rapide pour chariots tout-terrain, qui sera installée sur le C 250 H présenté à Intermat. Cette nouvelle attache rapide améliorera la polyvalence des chariots car elle permettra de changer les très nombreux accessoires aussi facilement que sur les bras télescopiques.

Petites autobétonnières maniables

Les autobétonnières AUSA se devaient d’être présentes à Intermat, et notamment la X 1100 RH 4x4 d'une capacité de malaxage de 1 100 l et avec godet autochargeable. Sa cabine avancée lui garantit une visibilité absolue et donc un meilleur contrôle du mélange. Il est pratique et sûr et il est équipé en série d’une cabine semi-fermée avec pare-brise avant, arrière et latéral, essuie-glace, siège ergonomique, ceinture de sécurité, rétroviseurs, gyrophare, système anti-vandalisme et avertisseur de marche arrière.

AUSA exposera également une minipelle légère, une Sunward SWE 25, dont le poids utile est de 2,58 t et la capacité du godet de 0,066 m3. Elle reçoit un moteur YANMAR de 15,5 kW et une transmission hydraulique robuste. Sa longue portée de 4 317 mm et sa profondeur d’excavation de 2 375 mm lui assurent une grande efficacité.

Les indispensables Multiservice
Dans sa gamme Urban, AUSA présentera à Intermat deux véhicules polyvalents de sa ligne Multiservice : le M 50 D, son UTV (Utility Terrain Vehicle) en version diesel et le M 250 M. Le M 50 D, robuste et agile, s’adapte à tous les besoins ou type d’activité, même dans les conditions les plus extrêmes. Sa charge utile est de 500 kg, la plus importante de son segment, et grâce à son moteur Lombardini, il peut atteindre les 60 km/h. Son fonctionnement 4x4 et un couple très élevé lui permettent de franchir facilement des pentes prononcées à pleine charge, ce qui le rend très utile pour le transport de matériaux, d’équipements et de personnel sur les chantiers de construction, aussi bien sur terrains abrupts que sur l’asphalte. Sa conception fonctionnelle permet de le personnaliser et d’intégrer des accessoires qui élargissent ses possibilités d’adaptation à différentes activités. Son maniement simple et son entretien facile, ainsi que son confort et sa sécurité en font un véhicule auxiliaire indispensable.

De son côté, le M 250 M exposé lui aussi sur le salon français, sera équipé d’un réservoir de gasoil de 2 500 litres, adapté aux opérations de ravitaillement des chantiers publics, des mines et des carrières. Avec sa charge utile de 2 500 kg et sa traction 4x4 permanente, sa conception spéciale lui permet de franchir des terrains et des pentes difficiles. Il peut recevoir de nombreux accessoires et carrosseries, comme des grues, une plate-forme élévatrice pour personnes, un système de chargement et déchargement Multilift, une remorque, etc., ce qui en fait presque un outil sur mesure pour les travaux logistiques et d’assistance sur chantier.

AUSA
AUSA, entreprise fondée en 1956, se consacre à la conception, à la fabrication et à la commercialisation de véhicules industriels compacts essentiellement destinés aux services municipaux, à l’industrie, aux espaces verts, au bâtiment et aux travaux publics, à l’agriculture et à l’exploitation minière.

Le siège social se trouve à Manresa (province de Barcelone, Espagne) ainsi que l’usine de production (de plus de 64 000 m2). L’entreprise possède également des filiales à Madrid, en France, au Royaume-Uni, en Allemagne, en Chine, en Mexique, au Brésil et EAU. AUSA commercialise ses produits dans plus de 80 pays par le réseau de commercialisation internationale.

La qualité des produits AUSA est certifiée par les normes internationales ISO 9001, ISO 14001 et PECAL 2110, attribuée par le Ministère de la défense, attestant ainsi du respect des exigences de l’OTAN. En 2010, pour la cinquième année consécutive, AUSA a été classée, par l’Institut Great Place to Work, parmi les entreprises offrant les meilleures conditions de travail en Espagne.
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