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GRANDE IMPATIENCE AUTOUR DU LANCEMENT MONDIAL DES NOUVEAUX

TAURULIFT D’AUSA LORS D’INTERMAT 2012

AUSA a choisi INTERMAT 2012 pour réaliser le lancement mondial de ses deux dernières nouveautés à bras télescopique. Ces deux engins télescopiques uniques et novateurs sont la parfaite alliance d’une conception réussie et de l’innovation. Ils ont été pensés pour répondre aux besoins de nombreux domaines d’activité. Les deux nouveaux modèles qui viennent compléter la gamme Taurulift, le T 235 H et le T 144 H, seront exposés au salon qui se tiendra du 16 au 21 avril à Paris-Nord Villepinte (France).

AUSA élargit sa gamme Taurulift et profitera d’INTERMAT 2012 pour lancer sur le marché, ses deux dernières nouveautés, le T 144 H et le T 235 H de 1 350 kg et 2 300 kg de charge utile. Ces deux engins télescopiques ultra-compacts sont uniques dans leur catégorie et représentent un nouveau concept sur le marché mondial du levage.

Quelques caractéristiques : une innovation de la première à la dernière pièce et une conception visant une productivité et une efficacité maximales pour le levage de charges. Au premier coup d’œil, il est difficile de confondre un engin télescopique AUSA avec une machine de la concurrence, et ce, du fait de sa compacité et de son innovation. Celle-ci s’exprime notamment par sa cabine qui bascule vers l’avant, un brevet exclusif déposé par l’entreprise. Cette conception novatrice fait de l’entretien de la machine, une opération simple et rapide car l’accès aux éléments tels que les freins, les filtres, la transmission, etc., est facile, direct et immédiat ; un grand atout qui permet d’économiser temps et effort mais aussi de réduire les coûts d’entretien.

La gamme Taurulift réunit les qualités des chariots élévateurs à mât vertical et celles du bras télescopique. Si on ajoute à cela un rayon de braquage très réduit, une position de conduite avancée et une ergonomie exceptionnelle grâce au système Total Control, les machines obtenues sont des engins extrêmement fonctionnels, maniables et agiles. Leurs dimensions très étudiées et leur géométrie particulière leur permettent de travailler aisément dans des espaces réduits, habituels sur les chantiers de construction et de rénovation, ainsi que sur d’autres lieux de travail.

Les deux nouveaux engins apportent leurs propres qualités, tout en conservant celles du reste de la gamme Taurulift : motricité tout-terrain, compacité, puissance, robustesse, agilité, entretien simple, sécurité absolue, contrôle facile et ergonomie. Ils sont également très polyvalents car ils peuvent être équipés de différents accessoires, ce qui en fait des outils très fonctionnels et uniques sur le marché.

Avec ces deux nouveautés présentées sur le Stand EXT-6AB d’INTERMAT 2012, AUSA confirme une nouvelle fois, son pouvoir d’innovation et sa capacité à rester leader du secteur des engins compacts pour le bâtiment.

Les engins télescopiques les plus agiles et les plus compacts au monde

AUSA présentera le nouveau T 144 H 4x4, un concept qui donne naissance à un nouveau segment : les engins télescopiques ultra-compacts. Cette compacité est sa marque de fabrique et se remarque immédiatement : 2,66 m de long, 1,4 m de large et 1,95 m de haut. Son poids de 2,5 t, le plus léger du marché, en fait le seul représentant de sa catégorie à pouvoir lever une charge de 1 350 kg à une hauteur de 4 m. Son rayon de braquage très réduit — 2 930 mm — lui permet une grande agilité et des mouvements précis, des atouts très appréciables lorsqu’il s’agit de manier des charges dans des espaces réduits et dans des conditions difficiles, sans rien perdre de la motricité 4x4.

Le T 144 H est équipé d’un moteur Kubota de dernière génération et d’une transmission hydrostatique Rexroth lui permettant d’atteindre 20 km/h. Comme toujours chez AUSA, ce Taurulift reçoit un équipement en série complet : système de sécurité anti-vandalisme, siège ergonomique avec ceinture, joystick avec système Total Control qui permet un contrôle intuitif et total de l’engin, toit ROPS-FOPS, gyrophare, rétroviseur, avertisseur sonore de marche arrière et platine hydraulique pour accessoires à attache rapide, entre autres, ce qui permet d’en faire rapidement, grâce aux différents accessoires, le meilleur outil pour toutes les situations.

L’autre nouveauté de la gamme présentée à INTERMAT, le T 235 H, complète les caractéristiques précédentes par une charge utile de 2 300 kg, qu’il peut lever à une hauteur de 4,5 m. Il est doté d’une traction 4x4 qui lui permet de franchir des pentes à 44 % à pleine charge. Ce nouvel engin télescopique est l’expression même de la productivité, de la sécurité, de la stabilité et de la polyvalence. Il offre le meilleur rapport charge utile — dimensions du marché. Il est aussi le seul de sa catégorie à disposer d’une cabine basculante. Cet engin est une véritable alternative aux mini-chargeurs et offre une charge utile, une sécurité et un confort bien supérieurs. Un autre atout très apprécié du T 235 H : sa capacité à travailler dans différents espaces, comme des constructions souterraines ou des serres agricoles, grâce à sa cabine à faible hauteur. Cet engin télescopique reçoit également un moteur Kubota et une transmission hydrostatique Rexroth.

AUSA
AUSA, entreprise fondée en 1956, se consacre à la conception, à la fabrication et à la commercialisation de véhicules industriels compacts essentiellement destinés aux services municipaux, à l’industrie, aux espaces verts, au bâtiment et aux travaux publics, à l’agriculture et à l’exploitation minière.

Le siège social se trouve à Manresa (province de Barcelone, Espagne) ainsi que l’usine de production (de plus de 64 000 m2). L’entreprise possède également des filiales à Madrid, en France, au Royaume-Uni, en Allemagne, en Chine, en Mexique, au Brésil et EAU. AUSA commercialise ses produits dans plus de 80 pays par le réseau de commercialisation internationale.

La qualité des produits AUSA est certifiée par les normes internationales ISO 9001, ISO 14001 et PECAL 2110, attribuée par le Ministère de la défense, attestant ainsi du respect des exigences de l’OTAN. En 2010, pour la cinquième année consécutive, AUSA a été classée, par l’Institut Great Place to Work, parmi les entreprises offrant les meilleures conditions de travail en Espagne.
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