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GRUPO ZIV INAUGURA UNA NUEVA FÁBRICA DE CONTADORES EN BIZKAIA 

ZIV, Aplicaciones y Tecnología S.L., ha inaugurado su nueva fábrica de contadores inteligentes en el Parque Científico y Tecnológico de Bizkaia, en Zamudio. La nueva planta producirá 2 millones de contadores al año generando más de 400 puestos de trabajo, entre directos e indirectos. 

El ministro de Industria, Energía y Turismo, José Manuel Soria ha inaugurado ayer en el Parque Científico y Tecnológico de Bizkaia, en Zamudio, la nueva fábrica de contadores inteligentes (smart meters) de ZIV, Aplicaciones y Tecnología S.L, grupo empresarial líder en el diseño y fabricación de soluciones de protección, control, medida y comunicaciones para redes eléctricas. Además del ministro, que acudió acompañado de una delegación del Ministerio, asistieron al acto diversas autoridades del Gobierno Vasco y de la Diputación Foral de Bizkaia, así como del Ayuntamiento de Zamudio. También acudieron a esta inauguración cualificados representantes de las CC.EE., de centros de investigación y del mundo académico y un buen número de periodistas. 

Norberto Santiago, presidente de ZIV, hizo una presentación y dio la bienvenida a los invitados. A continuación, tomaron la palabra el alcalde de Zamudio, D. Igotz López Torre y D. Bernabé Unda Barturen Consejero de Industria, Innovación, Comercio y Turismo del Gobierno Vasco. Finalizó el acto el ministro Soria, quien pronunció un breve discurso de inauguración, dando paso después al recorrido por las nuevas instalaciones y a la firma del Libro de Honor. 

La fábrica está ubicada en un moderno edificio del Parque Tecnológico de Bizkaia, en el municipio de Zamudio, a 5 km del aeropuerto y a 10 km de Bilbao, y muy próxima a la primera fábrica y sede social del grupo ZIV. Tiene una superficie de 2.600 m2 repartidos en 2 plantas. Las instalaciones incluyen un laboratorio metrológico principal oficialmente habilitado, un potente equipo de ingeniería e I+D+i y una línea de fabricación de última generación, dotada con los equipos e instrumentos más avanzados del mercado, entre los que destacan 2 líneas automáticas de marcado de equipos por láser. 

ZIV Metering, tecnología y producción cien por cien españolas 

El acto de inauguración también ha contado con la presencia de varios representantes de Iberdrola, compañía a la que ZIV suministra actualmente sus equipos, dentro del denominado proyecto “BIDELEK” de modernización de redes de distribución, que llevan a cabo el Ente Vasco de la Energía (EVE) e Iberdrola en el área del Gran Bilbao.

La nueva planta, con una capacidad de producción de 2 millones de contadores al año, podrá atender la demanda creciente de estos equipos. Además de España, sus principales mercados de destino serán Portugal, Europa, Latinoamérica y Oriente Próximo. La puesta en marcha de esta fábrica significará una mayor capacidad de fabricación, mayor productividad y plazos de entrega más cortos. 

La nueva fábrica pertenece a “ZIV Metering Solutions”, una de las tres áreas de negocio de ZIV, dedicada específicamente a soluciones en el área de la medida de la energía eléctrica, la Telegestión y SW de gestión de la medida. Tanto el diseño de los productos como la tecnología y el personal empleados son totalmente españoles. Además, la fabricación cuenta con una intensa subcontratación local y en menor medida nacional, generando más de 400 puestos de trabajo entre empleos directos e indirectos.

En palabras de su presidente, Norberto Santiago: “ZIV siempre ha confiado en sus propios diseños y tecnologías para tener un estricto control de sus equipos y se ha involucrado intensamente con sus proveedores a nivel local, regional y nacional”. Para él además, lo que marca el valor diferencial de la empresa es “el control total de la tecnología, el gran peso del I+D+i, la flexibilidad y la anticipación. ZIV Metering está impregnada de una filosofía de colaboración, tanto con sus clientes como con sus proveedores, lo que le permite un rápido acceso al mercado”.

En cuanto a su posicionamiento en el mercado, ZIV METERING SOLUTIONS ha tenido una trayectoria expansiva desde su creación en 1997, que la ha catapultado al liderato de su sector en España. La implantación de la Telegestión ha supuesto una gran oportunidad y un gran desafío para ZIV METERING, tanto desde el punto de vista tecnológico como comercial. “La instalación de esta moderna fábrica es parte de este desafío para hacer frente a esta creciente demanda, de momento en España, pero muy pronto en el resto de Europa y otros mercados”, ha concluido Santiago.

II Encuentro Smart Grids-Redes Inteligentes

Por otro lado, el próximo día 29, se celebrará en el Hotel Occidental Miguel Ángel de Madrid, el “II Encuentro Smart Grids-Redes Inteligentes”, organizado por Intereconomía Conferencias con el patrocinio de ZIV. La jornada reunirá a 13 expertos de primer nivel que analizarán en profundidad el momento actual del mercado de las Smarts Grids, la evolución de los sistemas de distribución  o la situación de la implantación de los contadores inteligentes hasta 2018, entre otros temas del máximo interés para el sector de la industria eléctrica. 

ZIV, SOLUCIONES EN INNOVACIÓN, CALIDAD Y SERVICIO

ZIV, Aplicaciones y Tecnología S.L. es un grupo empresarial líder en el sector de los bienes de equipo eléctricos, dedicado al diseño, fabricación y comercialización de Equipos y Sistemas digitales en las áreas de Protección, Control, Medida y Comunicaciones. Estas soluciones se aplican en instalaciones de generación, transporte y distribución de energía eléctrica, así como a Ingeniería, Servicios e Integración de Sistemas relativos a las áreas citadas. 

El Grupo ZIV se organiza en torno a tres áreas de negocio: “ZIV Grid Automation”, “ZIV Communications” y “ZIV Metering Solutions” en las que trabajan alrededor de 400 profesionales de alta cualificación.

ZIV, con sede social en Bizkaia, cuenta con centros de producción en España (4), Brasil, EE.UU e India. Dispone de oficinas técnico-comerciales en Dubai, Singapur y Moscú y está presente, a través de sus distribuidores, en más de 50 países.
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