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CNH ernennt neuen Leiter für die
Baumaschinensparte
TURIN, Italien — (14. Januar 2013) — CNH hat heute die Ernennung von Mario Gasparri als Head of CNH Construction Equipment (Leiter der CNH-Baumaschinensparte) für die neu geschaffene EMEA-Region (Europa, Naher Osten und Afrika) bekannt gegeben. 

Die Ernennung ergänzt Gasparris bisherige Funktion als Brand President für Case Construction Equipment und New Holland Construction, die im November 2012 im Rahmen der Reorganisation von Fiat Industrial verkündet worden war.

Mario Gasparri war seit September 2010 als General Manager bei CNH International für die Bau- und Landmaschinenmarken verantwortlich. Sein Verantwortungsgebiet umspannte Afrika, den Nahen Osten und die GUS-Staaten, sowie Asien, Australien und Neuseeland mit einem Schwerpunkt auf China, der Türkei, Indien und Japan. In den vergangenen Jahren übernahm Mario Gasparri verschiedene Funktionen in mehreren Fiat-Unternehmensbereichen, darunter die des Managing Director New Holland India und den Märkten im asiatisch-pazifischen Raum, sowie die Funktion des Vice President Agricultural Equipment Commercial Operations bei CNH International.

# # #

CNH Global N.V. ist ein Weltmarktführer im Land- und Baumaschinengeschäft. Unterstützt von etwa 11.300 Händlern in rund 170 Ländern vereint CNH das Wissen seiner Marken Case und New Holland mit der Stärke und den Ressourcen seiner weltweiten Wirtschafts-, Industrie-, Produktsupport- und Finanzorganisationen. CNH Global N.V. ist eine Tochtergesellschaft im Mehrheitsbesitz von Fiat Industrial S.p.A. (FIA.MI; NYSE:FIA).  Weitere Informationen über CNH und seine Produkte von Case und New Holland finden Sie online unter www.cnh.com. 





