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Sistema de Supervisión para Aplicaciones de Generación de Energía Eléctrica 

Los Sistemas de Supervisión, mejor conocidos como SCADA, son sistemas de monitorización y control a distancia y en tiempo real que permiten realizar la gestión de ciertos procesos que, por su complejidad, serían en principio ingobernables o al menos más costosos y difíciles de gestionar. 

El departamento de I+D+i de DSF Tecnologías ha desarrollado la plataforma de Control y Supervisión Argos para aplicaciones de Generación de Energía Eléctrica.
Los sistemas eléctricos de potencia están conformados por subsistemas parciales como la generación, transmisión o distribución y, a medida que aumenta la demanda por parte de los consumidores, necesitan expandirse. Por otra parte, los sistemas de generación están integrados por uno o varios grupos electrógenos, formados por una unidad motriz (motor de combustión interna, turbina, etc.) y un alternador eléctrico acoplado al eje de la unidad. 

Para el desarrollo de las plantas de generación de energía eléctrica, DSF Tecnologías ha desarrollado Argos basándose en la utilización de sistemas fácilmente integrables y abiertos, diseñados para funcionar sobre ordenadores (PC, IPC, HMI) en el control de producción. Así mismo, Argos facilita la integración de sistemas independientes mejorando la comunicación con los dispositivos de campo y controlando el proceso de forma automática desde un servidor. 
Con la plataforma Argos, cada uno de los subsistemas involucrados en un sistema SCADA de Generación Eléctrica está totalmente integrado. Esto permite al operador conocer el estado de desempeño de las instalaciones y los equipos alojados en la planta para así dirigir las tareas de mantenimiento y estadística de fallas.

Su funcionamiento está basado en la medición de una serie de parámetros que se comunican a un centro de control superior, propietario o externo. Desde allí se pueden ejecutar acciones como enviar órdenes de mando y control, llevar a cabo la lectura y escritura de parámetros y visualizar las tendencias de las diferentes variables del proceso. 

Para ello, Argos toma la información de la base de datos del sistema y representa las tendencias a través de gráficos. Así el usuario puede realizar consultas de datos históricos sobre la evolución de una determinada variable y tomar las decisiones más adecuadas que permitan mejorar o adecuar el funcionamiento en cada caso concreto.
Argos simplifica la gestión de los procesos, mejora la eficiencia de los subsistemas y automatiza las respuestas más habituales y rutinarias para que se ejecuten en el momento que sean necesarias. 

El sistema Argos es además totalmente compatible con los más importantes buses industriales de comunicación entre los que se pueden citar: MODBUS (RTU, Ethernet), PROFIBUS, LON, IEC61850, IEC60870, Ethernet-IP, etc., gracias a la versatilidad que brinda el IWS v 7.1 (Indusoft Web Studio) en cuanto a drivers de comunicación
Principales Características del Sistema Argos:

· Sistema modular y abierto

· Fácil y sencillo de operar

· Totalmente basado en Web. Cuenta con un poderoso conjunto de herramientas integradas que incluyen todo lo necesario para desarrollar modernas aplicaciones de Interface Hombre-Máquina (HMI), así como Sistemas de Adquisición de Datos (SCADA) que corren perfectamente en ambientes Windows NT, 2000, XP, Vista, CE, CE.NET, Internet e Intranet.

· Compatible con los principales drivers de comunicación para la integración con los diversos buses industriales de control, que lo hace compatible con cualquier autómata industrial del mercado
· Capaz de parametrizar las rutinas de lectura, escritura y órdenes a través de una interfaz de configuración de fácil manejo.

· Exportación de datos históricos de tendencias y de alarmas en formatos .txt y .csv

· Capacidad de conexión con bases de datos externas.
· Gestión de seguridad para la configuración de funciones de operación a nivel de usuarios

A continuación se muestran dos figuras donde se observa las principales características del sistema:
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Figura 1.– Página de Detalle y Control del Generador
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Figura 2.- Página de Medidas Eléctricas
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