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6 de Mayo de 2014

TOMRA SORTING RECYCLING LANZA EN IFAT LA NUEVA GENERACIÓN DE SU SISTEMA DE CLASIFICACIÓN DE METALES TITECH FINDER 

STAND 235/334, Hall C2

TOMRA Sorting Recycling ha presentado en IFAT Ensorga la innovadora nueva generación de TITECH finder, su sistema de clasificación de metal basado en sensores. 

Expuesto en el stand de TOMRA Sorting Recycling, el nuevo TITECH finder cuenta con tecnología propia patentada DEEP DATA. Esta última innovación permite la recogida, tratamiento y análisis de datos de múltiples objetos de metal de manera constante y precisa y demuestra por qué la empresa es uno de los líderes del mercado a nivel global.

DEEP DATA se ha combinado con la tecnología de procesamiento de imágenes SUPPIXX® de TOMRA Sorting Recycling, que mejora la resolución del sensor electromagnético y permite una mayor precisión en el reconocimiento.

Funcionando al unísono estas dos tecnologías permiten el reconocimiento inteligente de objetos mediante la identificación de las diferencias más pequeñas de las fracciones de metal, en cuanto a forma, tamaño e intensidad. Esto permite que el TITECH finder de nueva generación proporcione nuevos criterios de clasificación para mejorar diferentes tareas de separación, como por ejemplo la recuperación de cables.
Trabajando conjuntamente con el nuevo diseño de válvulas de alta precisión del TITECH finder, DEEP DATA permite el control de las válvulas con más precisión que nunca. Como las válvulas tienen el doble de resolución que las de su predecesor, se consigue una mayor precisión en la eyección y una mejora de la pureza del producto de entre el 5 y el 15 %.
Al monitorizar continuamente la totalidad de la cinta transportadora y comprobar permanentemente las nuevas incorporaciones de metal, TITECH finder facilita el control de procesos y reduce fallos al detectar las incrustaciones de objetos metálicos en la banda transportadora anulando su señal, optimizando la calidad del producto y garantizando la estabilidad del proceso de clasificación.

Refiriéndose a esta última innovación, Inés Hartwig, jefe de producto de TOMRA Sorting Recycling, afirmó: "Nuestro objetivo es innovar continuamente para proporcionar a la industria de reciclaje, los sistemas de clasificación basada en sensores más eficaces y eficientes. Al introducir DEEP DATA y combinarlo con nuestra tecnología existente SUPPIXX® para permitir la recogida, tratamiento y análisis de manera constante, hemos hecho precisamente eso. IFAT nos brinda una excelente oportunidad para lanzar mundialmente nuestra nueva generación de TITECH finder y mostrar cómo se puede utilizar para incrementar la rentabilidad mediante la mejora de la pureza del producto y la reducción de los costos operativos".
Acerca de TOMRA Sorting Recycling 

TOMRA Sorting Recycling, es una línea de negocio dentro de TOMRA Sorting Solutions. Suministra sistemas de clasificación automatizados bajo la marca TITECH, que fue fundada en 1996. Su departamento de I+D se encuentra en Alemania, donde se ubica el que es actualmente el mayor centro de pruebas de sistemas de clasificación automatizada del mundo. Hoy hay más de 4.000 unidades TITECH están operativas en 40 países. Para más información visiten www.tomra.com/recycling
TOMRA Sorting Solutions incluye tres líneas de negocio líderes en sistemas de clasificación automatizados basados en sensores y tecnología de procesamiento: TOMRA Sorting Recycling, TOMRA Sorting Food y TOMRA Sorting Mining. Esto convierte a la empresa en uno de los líderes mundiales en tecnología de clasificación basada en sensores con más de 10.000 unidades funcionando en más de 80 países de todo el mundo. La sociedad matriz, TOMRA Systems ASA, se encuentra en Noruega y les proporciona el respaldo financiero necesario.

Puede encontrar más información sobre el TOMRA Sorting Solutions página web www.tomrasorting.com.
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