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À la rencontre de l'excellence : les pelles Case CX470C se mettent à l'ouvrage dans les carrières de Botticino 
Turin, 6 Juin 2014
Le marbre de Botticino n’est rien moins que l'une des ressources les plus exceptionnelles d'Italie. Sa renommée est mondiale. La Scala de Milan, le Grand Central Terminal de New York, l'Autel de la Patrie à Rome, le magasin Harrods à Londres ou encore les Galeries Lafayettes à Paris sont autant d'exemples de ces monuments majeurs qui intègrent le marbre Botticino Classico (Marmo Botticino Classico®). Son exploitation remonte aux Romains qui, les premiers, ont commencé à utiliser cette précieuse pierre, formée il y a 60 à 190 millions d'années sous les montagnes à l'est de la ville de Brescia. 
C'est dans ces montagnes, plus précisément dans la commune de Botticino Mattina, que se situent les locaux de la coopérative Valverde. Celle-ci compte 36 partenaires spécialisés dans la production, l'extraction et la transformation du marbre Botticino Classico®. 
La coopérative Valverde est concessionnaire d'une carrière de plus de 35 000 m2, en plein cœur du site de production de la fameuse pierre. Elle produit plus de 30 000 tonnes de marbre par an. Du site d'excavation au site de transformation, Valverde transforme la pierre brute en dalles polies grâce à des procédés associant des techniques industrielles de pointe à un savoir-faire intemporel. 
Maurizio Fraboni, directeur des achats de la coopérative, explique : « Nous nous investissons pleinement dans notre travail, parce qu'il nous plaît. Nous ne vendons pas de vulgaires blocs de marbre : nous vendons du marbre Botticino Classico®, fini et transformé. Nous avons également créé un label d'origine qui en définit les caractéristiques physiques et techniques, propres à la pierre extraite des carrières de Botticino. Ce label garantit la qualité de notre production locale et d'un processus de transformation qui respecte les propriétés inimitables du marbre de Botticino. » 
M. Fraboni poursuit en expliquant comment Valverde, en association avec deux sociétés locales, a élaboré le projet «Marbo». Celui-ci poursuit trois objectifs : encourager le traitement du marbre Botticino Classico® directement sur le site de production, promouvoir la marque, et réduire l'impact de l'exploitation sur l'environnement. Le mérite de cette initiative sans précédent a été officiellement reconnu par la Lombardie, qui lui a accordé le prix Ergon de la coopération inter-entreprises.
La coopérative fonctionne sous forme de commissions d'architectes et de concepteurs du monde entier. Pour honorer ses engagements en cours, elle a récemment acquis une pelle de la marque Case, une CX470C. La machine rejoint un parc d'engins sur chenilles déjà composé de 6 pelles et de 3 chargeuses.
« Nous avions besoin d'une pelle sûre, robuste et stable, car nous déplaçons de nombreuses charges sur des terrains à forte pente », nous dit Maurizio Fraboni. « Nous voulions également une visibilité optimale, car la visibilité est synonyme de sécurité, en particulier dans nos montagnes. »
La visibilité est l'un des principaux atouts de la pelle Case CX470C. En plus de montants plus étroits, laissant plus de place au large pare-brise, et des 4 rétroviseurs latéraux, elle dispose de deux caméras de visualisation arrière et latérale, reliées à un grand moniteur de contrôle en couleur installé dans la cabine. Ce moniteur dispose d'un service de diagnostic embarqué qui permet à l'opérateur de pré-programmer la puissance et la capacité de charge du circuit hydraulique auxiliaire, et de définir jusqu'à 10 paramètres, pour une productivité nettement améliorée. 
Même les dimensions de la pelle CX470C sont un avantage : les engins utilisés dans les carrières de Bottocino doivent pouvoir se déplacer sans difficulté dans des espaces étroits, tout en restant suffisamment puissants et robustes pour supporter un usage intensif. Enfin, soucieuse de réduire l'impact environnemental de ses processus, la coopérative Valverde a préféré la pelle Case aux engins concurrents en raison de sa faible émission de bruit et de rejets polluants
Le concessionnaire Maren-CMO, basé à Curno-Treviolo (province de Bergame), fournisseur de longue date de la coopérative Valverde, a participé au choix du matériel le plus adapté. 
Paolo Entrade, responsable de la concession avec son frère Marco, explique : « Nous assistons nos clients à chaque étape du processus de décision d'achat, afin qu'ils trouvent la machine qui correspond   la mieux à leurs besoins. Dans le cas présent, la pelle CX470C achetée par Valverde est équipée de tuiles de chenilles à deux arêtes, pour plus d’adhérence au moment d'attaquer les pentes abruptes de la carrière. Le bras mesure 2,9 m, soit moins qu'un bras standard, pour une meilleure prise au moment de manœuvrer les blocs de marbre. Il est aussi mieux adapté aux espaces confinés de cette zone de travail». 
Puissance, productivité, un système hydraulique innovant associé à un moteur ultra silencieux de 270 kW, une faible consommation de carburant, le tout en conformité avec les dernières normes anti-pollution : voici quelques unes des principales caractéristiques de la pelle Case CX470C. Les opérateurs qui travaillent dans les carrières de Brescia ont vite remarqué la stabilité de l'engin, parfaitement équilibré et capable de soulever jusqu'à 27 tonnes grâce à une grande puissance hydraulique et à une force d'arrachage exceptionnelle. 
L'exploitation de la carrière commence par l'excavation. On utilise des explosifs pour détacher une portion de marbre de la montagne. Les blocs individuels sont ensuite découpés au fil diamanté, puis transportés par les pelles jusqu'aux zones de transformation. Enfin, ils sont transférés dans les zones de stockage, depuis lesquelles ils seront acheminés par camion vers les sites de traitement.
Le CX470C a démontré son efficacité sur plusieurs opérations : terrassement, manutention des blocs détachés de la montagne par les charges explosives, et déblayage de la zone de travail. La pénibilité de ces tâches justifie le choix d'une machine aussi fiable et solide que la pelle Case CX470C. Son châssis porteur et son bras, particulièrement robustes, garantissent une stabilité et une longévité exceptionnelles.
« Avant l'achat, Maren-CMO nous a proposé une période d'essai, pour que nous constations l'excellente stabilité de la machine et sa capacité à gravir n'importe quelle pente sans effort » raconte Maurizio Fraboni. « La coopérative n'achète que des machines qui ont reçu le vote de confiance de nos opérateurs. Il faut qu'ils se sentent en sûreté dans les engins que nous leur demandons d'utiliser, et la pelle CX470C dispose de la qualité technologique, de la robustesse et de la stabilité nécessaires pour les mettre en confiance. »
« La relation avec le fournisseur a été un facteur décisif dans l'achat » explique-t-il encore. « Nous avons une confiance absolue en Maren-CMO. C'est une entreprise familiale, qui comprend parfaitement les problèmes qui se posent quand on travaille sur ce type de sites. Ils peuvent donc proposer des solutions sur mesure, et assister leurs clients dans le choix de l'équipement le mieux approprié. En plus de cela, ils fournissent un service fiable lorsque vous en avez besoin. »
Pour s'assurer que les machines sont opérationnelles et productives en permanence pour leurs clients, Maren a mis en place une équipe de techniciens spécialisés et équipé 15 fourgons ateliers, disponibles 24h/24, 7j/7. Le concessionnaire est ainsi en mesure de répondre à toutes les urgences et de résoudre rapidement le problème. Maurizio Fraboni ajoute : « Avec Maren, nous sommes sûrs de réduire au maximum le temps d'immobilisation de nos machines, qui nous coûte très cher. »
Un concessionnaire, une machine et une marque implantés de longue date aux États-Unis, et proposant des technologies profondément innovantes : cette combinaison stratégique garantit une satisfaction maximale du client.
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Case Construction Equipment vend et assure le service d’une gamme complète d’engins de chantier dans le monde entier: chargeuses-pelleteuses (leader sur le marché), pelles hydrauliques, niveleuses, chargeuses sur pneus, rouleaux vibrants, bouteurs, chargeuses compactes sur pneus et sur chenilles, chariots élévateurs. Dans les concessions Case, les clients ont à leur disposition de véritables professionnels, qui leur proposent des équipements et un service après-vente de première classe, des garanties incomparables dans le secteur et des options de financement flexibles. Pour plus d’informations, rendez-vous sur www.CASEce.com.

CASE Construction Equipment est une marque de CNH Industrial N.V., un leader mondial des biens d’équipement coté au New York Stock Exchange (NYSE :CNHI) et au Mercato Telematico Azionario de la Bourse d’Italie (MI:CNHI). Davantage d’informations sur www.cnhindustrial.com.
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