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Die neue CASE SiteWatch™ iPad-App optimiert den Zugriff auf Maschinendaten auch außerhalb des Büros
Die neue App bietet Unternehmern und Flottenmanagern Informationen zu Einsatz, Wartung und Diebstahlschutz direkt auf dem iPad; Bauunternehmer können mit Hilfe dieser App Informationen an Ort und Stelle auf Fakten basierende Entscheidungen treffen. 

Turin, 2. Juli 2014 
CASE Construction Equipment gab heute die Einführung seiner SiteWatch™ iPad-App bekannt. Mit ihr können Bauunternehmen effizienter arbeiten und die Wartungskosten ihrer Maschinen senken. Ob auf der Baustelle, unterwegs oder im Urlaub – die SiteWatch App bietet Unternehmern und Flottenmanagern detaillierte Daten zu Produktivität und Wartungsbedarf – ganz bequem auf dem iPad. 

Die SiteWatch iPad-App liefert wertvolle Informationen zur Planung von Wartungsterminen, Optimierung von Leistung und Nutzung der Maschinen, Senkung von Kraftstoffverbrauch und  Stillstandzeiten sowie zur Reduzierung der Betriebskosten insgesamt. Mit der SiteWatch App können Sie unter anderem:

· Flottendaten einsehen und den Standort der Maschine ermitteln
· Den Diebstahlschutz einrichten und überwachen
· Einsatzart und Einsatzdauer der Maschinen prüfen (Leerlauf, Hochlast-Betrieb usw.)

· Alarm-Meldungen empfangen
· den Kraftstoffverbrauch überprüfen und analysieren
· den Maschinenzustand mittels vorgefertigter Berichte überwachen
SiteWatch nutzt ein in der Maschine installiertes Mobilfunkmodem, mit dem der Maschinen CAN-bus- überwacht wird und Daten an ein spezielles Anwender-Webportal übertragen werden. 

Die SiteWatch iPad-App erhalten Sie über Apple iTunes. Besuchen Sie uns auf CASEce.com und informieren Sie sich über SiteWatch und die Vorteile der Telematik-Technologie. 

# # #

Case Construction Equipment vertreibt auf der ganzen Welt ein komplettes Angebot verschiedenster Baumaschinen, darunter Baggerlader (Marktführer), Raupen- und Mobilbagger, Motorgrader, Radlader, Kompaktlader, Raupenkompaktlader und Allweg-Stapler. Über das internationale Händlernetz bietet Case seinen Kunden eine professionelle Partnerschaft  – mit leistungsfähigen Maschinen und einem Kundendienst der Spitzenklasse, branchenführenden Garantieleistungen und flexiblen Finanzierungslösungen. Weitere Informationen finden Sie unter www.Casece.com.

Case Construction Equipment ist eine Marke von CNH Industrial N.V., einem weltweit führenden Hersteller von Investitionsgütern. Das Unternehmen ist an der New Yorker Wertpapierbörse (NYSE: CNHI) und beim elektronischen Wertpapierhandel der Italienischen Börse (MI: CNHI) registriert. Weitere Informationen finden Sie online unter: www.cnhindustrial.com.

Weitere Informationen erhalten Sie hier:

Lutz Holthaus  (C2 Marketing für ALARCON & HARRIS)

Tel.: +49 2392 913 465

E-Mail: presseservice@c2marketing.de

