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Un opérateur finlandais remporte à Paris la Finale internationale du Case Rodéo 2014

Turin, le 30 octobre 2014

Félicitations au Finlandais Janne Leppänen, qui s'est imposé comme le meilleur opérateur de matériel de construction lors de la Finale internationale du Case Rodéo 2014. L'événement s'est tenu au Case Customer Centre de Monthyon, près de Paris, du 24 au 26 octobre derniers. 
M. Leppänen a été déclaré grand vainqueur après une compétition spectaculaire et pleine de rebondissements, qui a vu s'affronter 42 opérateurs hautement qualifiés représentant 15 pays d'Europe et d'Afrique. Le trophée de la « Meilleure équipe » a été remporté par le Danemark, grâce aux excellentes performances et au talent de ses participants. Pour la première fois de son histoire, la Finale internationale accueillait une équipe africaine, avec une délégation de trois opérateurs angolais. 
Outre la compétition hautement technique, le week-end fut riche en événements. Les opérateurs, concessionnaires et représentants des médias, ainsi que l'équipe Case impliquée dans l'organisation, ont eu l'opportunité unique de partager leurs idées, de renforcer leurs liens dans une atmosphère festive et de vivre un moment inoubliable dans l'éblouissant Domaine de Chantilly.
Une rude compétition entre les « meilleurs »

Les finalistes étaient les trois meilleurs opérateurs des épreuves nationales du Rodéo. Ils sont arrivés au Case Customer Centre le 24 octobre pour une après-midi complète d'entraînement sur les machines avant la Finale. Le lendemain, ils se sont affrontés dans quatre épreuves techniques où ils ont pu démontrer leurs compétences en matière de maîtrise, vitesse et précision au volant d'engins Case. 
Les participants ont entamé la compétition avec le « Little Wolf Wheel », un exercice qui se déroulait au volant d'une chargeuse compacte sur pneus 321F ZB et impliquait le transport d'une palette sur un parcours en slalom, puis son dépôt à la verticale sur une autre palette afin de former le logo Case. L'épreuve a été remportée par le Danois Bendt Martin Risom, qui a relevé le défi en seulement 2' 06".
Le second exercice, le « Speeding Spider Skid », impliquait l'utilisation d'une chargeuse compacte sur chenilles TV380 transportant un ballon en équilibre sur un cône, le tout placé dans le godet de la machine. Une fois arrivés dans la zone cible, les conducteurs devaient lancer le ballon sur neuf quilles, avant de retourner au point de départ,en marche arrière. C'est le participant britannique Richard  Christian qui a gagné cette épreuve en renversant le plus de quilles en seulement 1' 19". 

Quant au troisième défi, le « Big Foot Excavator », il exigeait de la part des opérateurs d'introduire un axe, accroché au godet d'une pelle sur chenilles CX180C, dans quatre petits tubes et ce, dans un ordre spécifique. La victoire est revenue ici au Suisse Toni Herger, qui a réussi le temps impressionnant de 1' 35".
Le « Black Hawk Loader » était la dernière épreuve de la compétition. A bord d'une chargeuse-pelleteuse 695ST, les participants devaient « pêcher » divers objets en plastique flottant dans une piscine, à l'aide d'un crochet fixé sur le godet arrière de la machine, puis les déposer dans un panier sans en toucher les bords. Janne Leppänen a remporté ce dernier défi en attrapant le plus d'objets dans le temps maximum alloué, soit 2' 30".

Ayant acquis le meilleur score total à l'issue de la compétition, M. Leppänen a été sacré grand champion. Il conservera la coupe et son titre pendant un an, jusqu'à la prochaine édition du Rodéo. Il a aussi gagné un voyage au Japon, au cours duquel il visitera une usine de pelles sur chenilles Case et découvrira la très belle ville de Tokyo.
Le lieu idéal pour un Rodéo inoubliable

Après une journée de rude compétition, tous les participants, concessionnaires et représentants des médias ont été invités à participer à la cérémonie de remise des prix et au dîner de gala, organisés dans le splendide Domaine de Chantilly.
Chantilly est célèbre pour son impressionnant château, son hippodrome et sa délicieuse crème fouettée. Située à une heure de Paris, cette élégante ville française a également une longue tradition dans les arts équestres et une réputation de « capitale du cheval » qui en faisaient le lieu idéal pour accueillir la Finale du Rodéo 2014.

Le Château de Chantilly, que les journalistes et représentants des médias couvrant la Finale du Rodéo ont visité dans la matinée, est un vrai joyau qui fait partie du patrimoine français. Il se compose de deux bâtiments implantés au cœur d'un magnifique parc et enrichis de très beaux jardins : le Petit Château, construit aux alentours de 1560, et le Grand Château, qui a été détruit pendant la Révolution française, puis reconstruit dans les années 1870. La galerie d'art du château, soit le Musée Condé, abrite l'une des plus belles collections de tableaux en France.

La cérémonie de remise des prix s'est déroulée avec en toile de fond les extraordinaires Grandes Ecuries du domaine. Ce chef-d'œuvre architectural, bâti au début du dix-huitième siècle à la demande de Louis-Henri de Bourbon, Prince de Condé et Premier ministre sous le règne de Louis XV, accueille aujourd'hui le Musée vivant du cheval. 
Les participants au Rodéo se sont réunis dans l'arène des Grandes Ecuries pour assister à une spectaculaire démonstration de l'art de la Haute Ecole, la forme la plus élevée et la plus estimée de la formation équestre en France.
La remise des prix a été confiée à Enrica Oderda, Directrice marketing de CNH Industrial Construction Equipment pour l'Europe, le Moyen-Orient et l'Afrique, qui a nommé les trois meilleurs opérateurs de chaque épreuve avant de remettre les prix aux vainqueurs et d'annoncer le nom du grand champion à un public anxieux. Janne Leppänen s'est alors avancé sous les applaudissements nourris de toute l'assemblée. Il a en outre eu l'honneur et la surprise de recevoir une lettre d'invitation signée de la main d'Akira Kato, Directeur général des ventes internationales de Sumitomo Construction Machinery, le partenaire de CNH Industrial au Japon, lui proposant de visiter la ville de Tokyo. La soirée s'est conclue dans une atmosphère festive, avec un dîner de gala et un spectacle musical.

Un succès croissant

Le Case Rodéo ne cesse de gagner en popularité et devient un événement incontournable pour les opérateurs, clients et concessionnaires à travers l'Europe. Il accueillait cette année pour la première fois certains pays d'Europe et d'Afrique.

Le Rodéo 2014 a commencé au mois d'avril à Bucarest, le concessionnaire Titan Machinery Romania accueillant les meilleurs opérateurs du pays à l'occasion de la toute première épreuve roumaine. La compétition a voyagé ensuite en Europe et en Afrique, lors de 24 épreuves nationales organisées au Royaume-Uni, en Suède, aux Pays-Bas, en Norvège, en Allemagne, en Suisse, au Danemark et en Hongrie. Avec sept épreuves préliminaires, la France est le pays qui a accueilli le plus grand nombre d'événements Rodéo, suivie de près par l'Italie et ses quatre étapes. Pour la première fois, le Case Rodéo s'est arrêté en Afrique à l'occasion de la présentation de TANGOLA, le tout nouveau concessionnaire de la marque sur le marché angolais. Les dernières épreuves avant la Finale ont été organisées par le concessionnaire Romana Diesel, pendant la October Truck Fest de Rome.

« La Finale du Rodéo 2014 s'est imposée comme la représentation concrète des compétences techniques de nos opérateurs ainsi que des remarquables performances et de la haute précision des machines Case », a déclaré Enrica Oderda. « Nous sommes fiers de l'accueil extrêmement positif que le Rodéo a reçu tout au long de la saison et du très vif succès rencontré lors de chaque événement régional. Enfin, ce fut un très grand privilège pour nous de recevoir autant d'opérateurs talentueux dans notre Centre et d'accueillir une équipe africaine pour la toute première fois. « La Finale du Rodéo fut cette année encore un moment fantastique et son succès croissant est très gratifiant et encourageant. Nous attendons avec impatience la saison 2015, où nous assisterons sans aucun doute à une nouvelle compétition mémorable. »

En vous rendant sur notre site Web, vous pourrez télécharger des fichiers de textes et d'images haute résolution, ainsi que des vidéos en lien direct avec ce communiqué de presse (jpg 300 dpi, CMJN) : www.casecetools.com/press-kit
Case Construction Equipment vend et assure le service d’une gamme complète d’engins de chantier dans le monde entier: chargeuses-pelleteuses (leader sur le marché), pelles hydrauliques, niveleuses, chargeuses sur pneus, rouleaux vibrants, bouteurs, chargeuses compactes sur pneus et sur chenilles, chariots élévateurs. Dans les concessions Case, les clients ont à leur disposition de véritables professionnels, qui leur proposent des équipements et un service après-vente de première classe, des garanties incomparables dans le secteur et des options de financement flexibles. Pour plus d’informations, rendez-vous sur www.CASEce.com.

CASE Construction Equipment est une marque de CNH Industrial N.V., un leader mondial des biens d’équipement coté au New York Stock Exchange (NYSE :CNHI) et au Mercato Telematico Azionario de la Bourse d’Italie (MI:CNHI). Davantage d’informations sur www.cnhindustrial.com.
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