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Case Kompaktlader-Trio als souveräne Streckenposten 
bei der TV total Stock Car Crash Challenge 2014
Berlin, 10. November 2014

Bei der TV total Stock Car Crash Challenge am 8. November in der Veltins Arena auf Schalke hatte Gastgeber Stefan Raab gleich doppelten Grund zum Feiern: Das 10-Jährige Jubiläum des beliebten Fernseh-Events und den begehrten „Goldenen Auspuff“ für seinen Sieg in der Königsklasse über 3.000 ccm. Zehntausende von Zuschauern in der gut besuchten Veltins Arena und rund 1,8 Millionen Zuschauer an den Fernsehgeräten verfolgten am Samstagabend, wie die insgesamt 30 prominenten Wettbewerber aus der Medienlandschaft an den Start gingen und kompromisslos um die Trophäen kämpften.
Bei der Jubiläumsveranstaltung unterstützte Case Construction Equipment zusammen mit der Schwestermarke Case IH wie in den letzten Jahren das größte Stock Car-Rennen Europas mit Maschinen und Fahrern. Für die Sicherung der Rennstrecke und den Abtransport der nicht mehr fahrbereiten Stock Cars hatte Case drei leistungsstarke und extrem bewegliche Raupen-Kompaktlader bereitgestellt. Das erfahrene Case Fahrer-Team sorgte auch diesmal dafür, dass die Verschrottungsorgie trotz äußerst ehrgeiziger Wettbewerber und schonungslosem Materialeinsatz sicher und geordnet ablief. 
Die TR320-Kompaktlader sind mit ihrem Raupenlaufwerk für härteste Anforderungen konstruiert. Im Vergleich zu Geräten mit Einzelradaufhängung sind sie deutlich robuster. Die Case Maschinen nahmen so zügig und effektiv die nicht mehr fahrtüchtigen Teilnehmer auf die Ladegabel und schafften sie im Eiltempo in die Boxengasse. Aufgrund der hohen Traglast (mit Gegengewicht knapp zwei Tonnen) und ihrer leistungsstarken Radialkinematik waren auch die schweren Stock Cars der 3-Liter-Klasse ein leichtes Spiel für die drei kräftigen Arbeitspferde.
Wie bereits in den letzten Jahren haben die Case Maschinen bei der Jubiläumssendung eine sprichwörtlich tragende Rolle bei der TV total Stock Car Crash Challenge übernommen und so für einen reibungslosen und sicheren Ablauf gesorgt. 
Eckdaten Case Raupenkompaktlader TR320:

Motorleistung


90 PS (67 kW)

Max. Drehmoment

383 Nm

Hubraum


3,4 l

Kipplast



2902 kg

Kipplast mit Gegengewicht
3157 kg


Einsatzgewicht

4355 kg
Von unserer Website können Sie Texte, Videos und Bilddateien in hoher Auflösung (JPG 300 DPI, CMYK) zu dieser Pressemeldung herunterladen: www.casecetools.com/press-kit
Case Construction Equipment vertreibt auf der ganzen Welt ein komplettes Angebot verschiedenster Baumaschinen, darunter Baggerlader (Marktführer), Raupen- und Mobilbagger, Motorgrader, Radlader, Kompaktlader, Raupenkompaktlader und Allweg-Stapler. Über das internationale Händlernetz bietet Case seinen Kunden eine professionelle Partnerschaft – mit leistungsfähigen Maschinen und einem Kundendienst der Spitzenklasse, branchenführenden Garantieleistungen und flexiblen Finanzierungslösungen. Weitere Informationen finden Sie unter www.Casece.com.

Case Construction Equipment ist eine Marke von CNH Industrial N.V., einem weltweit führenden Hersteller von Investitionsgütern. Das Unternehmen ist an der New Yorker Wertpapierbörse (NYSE: CNHI) und beim elektronischen Wertpapierhandel der Italienischen Börse (MI: CNHI) registriert. Weitere Informationen finden Sie online unter: www.cnhindustrial.com.
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