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TOMRA SORTING SOLUTIONS Y PROLOGIS ABREN UN NUEVO CENTRO

DE PRODUCCIÓN Y DISTRIBUCIÓN EN BRATISLAVA, ESLOVAQUIA 

TOMRA Sorting Solutions y Prologis, Inc., líder mundial de la industria inmobiliaria, han inaugurado 12.600 m2 de unas nuevas instalaciones en Eslovaquia, construidas a medida y con certificación BREEAM, para satisfacer las necesidades de producción y distribución de TOMRA. 

La gran inauguración en el Prologis Park Bratislava, estuvo marcada por una ceremonia oficial de apertura con corte de cinta, que contó con la presencia de Ben Bannatyne, director general de Prologis de Europa Central y del Este; Stefan Ranstrand, presidente y CEO de TOMRA; el Dr. Volker Rehrmann, vicepresidente ejecutivo y director general de TOMRA Sorting Solutions; Martin Hypký, gerente local de TOMRA Sorting Solutions y director de operaciones de TOMRA Sorting Food; y el teniente de alcalde de Senec, Jarmila Répássyová. Además, más de 200 personas, entre empleados de TOMRA, funcionarios públicos, medios de comunicación y otros invitados destacados, asistieron a la ceremonia, que continuó con un recorrido por las instalaciones y una demostración de muchas de las máquinas de clasificación de TOMRA, como la nueva Blizzard.

"Este parque industrial y logístico, ubicado en Senec, tiene una gran influencia en las tasas de empleo de nuestra ciudad; damos la bienvenida a cada nueva incorporación, especialmente la de una compañía tan avanzada técnicamente como la empresa Noruega TOMRA Systems ASA", dijo Répássyová. "Senec se preocupa profundamente por la creación de nuevos empleos y oportunidades de trabajo para toda nuestra gente y TOMRA traerá nuevas oportunidades de trabajo a la zona. Esperamos continuar con nuestra cooperación con TOMRA Sorting Solutions, y prevemos que también traerá tecnologías sofisticadas y un avance en la cultura corporativa en Senec". 

TOMRA crea soluciones basadas en sensores que optimizan la productividad en los sectores de máquinas de devolución y retorno, compactación, reciclado, minería, alimentos y productos especiales. TOMRA ha invertido más de 10 millones de euros en este nuevo edificio clase A, que albergará a más de 200 empleados y funcionará como un centro de distribución para abastecer a las empresas de clasificación en el reciclaje, la minería y la alimentación de Europa, América, África y Asia.

"Esta instalación se convertirá en el centro de producción principal para TOMRA Sorting Solutions", dijo Ben Bannatyne. "Además de su moderna tecnología y un diseño flexible y adaptado a las necesidades específicas de TOMRA, cumple con las más estrictas normas ambientales, reflejando por tanto la filosofía y valores de nuestros clientes".

"Estamos muy orgullosos de nuestras nuevas instalaciones, que están equipadas con la más moderna tecnología e incorporan soluciones sostenibles, como la iluminación LED, en consonancia con la misión de nuestra compañía para liderar la revolución de los recursos. La inversión de 10 millones de euros no sólo nos proporciona un centro puntero de producción y distribución, sino que también supone una mejora de los sectores de trabajo para nuestro pueblo, así es como TOMRA reconoce los aciertos continuados y el duro trabajo y compromiso de sus empleados", dijo Martin Hypky.

Prologis Park Bratislava es un centro de distribución vanguardista que actualmente se compone de 10 edificios, con una superficie total de 234.000 m2. Situado a 24 kilómetros al este del centro de Bratislava, a dos kilómetros de Senec y a 16 kilómetros del aeropuerto internacional, el parque es ideal para las operaciones logísticas nacionales e internacionales.

FIN

Acerca de PROLOGIS 

Prologis, Inc., es el líder mundial en la industria inmobiliaria. A partir del 30 de septiembre de 2014, las propiedades o inversiones de Prologis, de forma subsidiaria o a través de empresas de inversión conjunta, propiedades y proyectos de desarrollo, se prevé que asciendan a un total de 54 millones m2 en 21 países. La empresa alquila modernas instalaciones para la distribución a más de 4.700 clientes, incluyendo fabricantes, minoristas, empresas de transporte y proveedores de logística para terceros-

Acerca de TOMRA Sorting Solutions 

TOMRA Sorting Solutions incluye tres líneas de negocio líderes en sistemas de clasificación automatizados basados en sensores y tecnología de procesamiento: TOMRA Sorting Recycling, TOMRA Sorting Food y TOMRA Sorting Mining. Esto convierte a la empresa en uno de los líderes mundiales en tecnología de clasificación basada en sensores con más de 10.000 unidades instaladas en más de 80 países del mundo. La sociedad matriz, TOMRA Systems ASA, se encuentra en Noruega y les proporciona el respaldo financiero necesario.

Acerca de TOMRA 

TOMRA fue fundada en 1972 como una innovación que comenzó con el diseño, fabricación y venta de máquinas expendedoras inversas (RVMs) para la recolección automatizada de envases de bebidas usadas. Hoy TOMRA tiene más de 170.000 instalaciones en más de 80 mercados en todo el mundo y unos ingresos totales en 2013 de más de 4,6 billones de coronas noruegas. El grupo tiene 2.500 empleados en todo el mundo y cotiza públicamente en la bolsa de valores de Oslo. (OSE: TOM). El Grupo TOMRA continúa innovando y ofreciendo soluciones avanzadas para la optimización de la productividad de los recursos dentro de dos áreas de negocio principales: Collection Solutions (expendedoras inversas, recuperación de material y compactación) y Sorting Solutions (reciclaje, minería e industria alimentaria). Puede encontrarse información adicional en el sitio web TOMRA en www.tomra.com.
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Las declaraciones contenidas en este documento que no sean hechos pasados son declaraciones prospectivas, en conformidad con la sección 27A de la Securities Act de 1933, en su forma enmendada y la sección 21E de la Securities Exchange Act de 1934, en su forma enmendada. Estas declaraciones prospectivas se basan en las expectativas actuales, estimaciones y proyecciones de la industria y los mercados en los que opera Prologis, las creencias y suposiciones hechas por la administración. Tales declaraciones implican incertidumbres que podrían afectar significativamente los resultados financieros de Prologis. Palabras tales como "espera", "anticipa", "intenta" "planea", "cree", "busca", "estima", variaciones de tales palabras y expresiones similares tienen la intención de identificar dichas declaraciones a futuro, que generalmente no son de naturaleza histórica. Todas las afirmaciones que se refieran al desempeño operativo, eventos o desarrollos que podamos esperar o anticipar que ocurran en el futuro, incluyendo las declaraciones relativas al crecimiento de la renta y la ocupación, desarrollo de actividades y cambios en las ventas o contribución del volumen de propiedades, la disposición de actividades, las condiciones generales en las áreas geográficas donde operamos, nuestra deuda y situación financiera, nuestra capacidad para formar nuevas empresas de inversión conjunta y la disponibilidad de capital en empresas de coinversión existentes o nuevos, son declaraciones a futuro. Estas declaraciones no son garantía de desempeño futuro e implican ciertos riesgos, incertidumbres y suposiciones que son difíciles de predecir. Aunque creemos que las expectativas reflejadas en cualquiera de las declaraciones se basan en supuestos razonables, no podemos dar ninguna garantía de que se lograrán nuestras expectativas y por lo tanto, los resultados `previstos y los resultados reales pueden diferir materialmente de lo expresado o previsto en tales declaraciones prospectivas. Algunos de los factores que pueden afectar los resultados incluyen, pero no están limitadas a: (i) climas económicos nacionales, internacionales, regionales y locales, (ii) cambios en los mercados financieros, tasas de interés y tipos de cambio de divisas, (iii) aumento o inesperada competencia de nuestras propiedades, (iv) los riesgos asociados con adquisiciones, disposiciones y desarrollo de propiedades, (v) el mantenimiento de los fondos de inversión inmobiliaria "REIT") estado y estructuración de los tipos impositivos, (vi) la disponibilidad de financiación y de capital, los niveles de deuda que mantenemos y nuestras calificaciones crediticias, (vii) los riesgos relacionados con nuestras inversiones en nuestras empresas de co-inversión y los fondos, incluyendo nuestra capacidad de establecer nuevos emprendimientos de inversión conjunta y fondos, (viii) los riesgos de hacer negocios internacionalmente, incluyendo riesgos de divisas, (ix) incertidumbres ambientales incluyendo los riesgos de desastres naturales y (x) todos los factores adicionales expuestos en los informes presentados ante la Securities and Exchange Commission de Prologis bajo el título "Factores de riesgo". Prologis no asume ninguna obligación de actualizar cualquiera de las declaraciones a futuro que aparecen en este documento.
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