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Intermat 2015 : Case proposera aux visiteurs des visites quotidiennes au Case Customer Centre de Paris !


Paris, le 22 Janvier 2015

A l’occasion du salon Intermat qui se déroulera au mois d’avril 2015, Case Construction Equipment proposera deux visites par jour du CASE Customer Centre de Monthyon.

Une navette Case conduira les visiteurs au Case Customer Centre, où ils pourront découvrir une large gamme d'engins Case, mais  également  tester les nouveaux  modèles, en conditions réelles de chantier sur les terrains de démonstration et d'essai.

Egalement présents, les spécialistes et démonstrateurs du site présenteront l'ensemble de la gamme Case en mettant en avant la  productivité la polyvalence et l’efficacité des différents modèles. Ils seront également à la disposition des clients et des visiteurs pour répondre à toutes leurs questions.

Le Case Customer Center Paris (CCCP) mettra à la disposition des visiteurs l'ensemble de ses  terrains d'essai pour essayer les machines dans diverses applications, avec les conseils avisés des spécialistes Case qui leur montreront comment utiliser au mieux leurs engins et leurs technologies embarquées. 

[bookmark: _GoBack]A l'issue de chaque demi-journée, la navette Case ramènera les visiteurs sur le salon Intermat où ils pourront poursuivre leur visite après une expérience Case inédite.

Si vous êtes intéressé par ces visites, n'hésitez pas à contacter :
Patricia Legros, Directrice du Case Customer Centre de Paris
Tél. :  +33 (0) 1 60 32 55 91
Email : patricia.legros@cnhind.com
www.casecustomercentre.com


En vous rendant sur notre site Web, vous pourrez télécharger des fichiers de textes et d'images haute résolution, ainsi que des vidéos en lien direct avec ce communiqué de presse (jpg 300 dpi, CMJN) : www.casecetools.com/press-kit



Case Construction Equipment vend et assure le service d’une gamme complète d’engins de chantier dans le monde entier: chargeuses-pelleteuses (leader sur le marché), pelles hydrauliques, niveleuses, chargeuses sur pneus, rouleaux vibrants, bouteurs, chargeuses compactes sur pneus et sur chenilles, chariots élévateurs. Dans les concessions Case, les clients ont à leur disposition de véritables professionnels, qui leur proposent des équipements et un service après-vente de première classe, des garanties incomparables dans le secteur et des options de financement flexibles. Pour plus d’informations, rendez-vous sur www.CASEce.com.
CASE Construction Equipment est une marque de CNH Industrial N.V., un leader mondial des biens d’équipement coté au New York Stock Exchange (NYSE :CNHI) et au Mercato Telematico Azionario de la Bourse d’Italie (MI:CNHI). Davantage d’informations sur www.cnhindustrial.com.

Pour plus d'informations, contactez:

Daniel Laugerotte (PAT CONSEIL au nom de ALARCON & HARRIS)

Tel: +33 6 07 17 41 27

Email:daniel.laugerotte@orange.fr
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