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TOMRA, EN LA FINAL DE LOS PRESTIGIOSOS EUROPEAN BUSINESS AWARDS

TOMRA ha sido galardonado con un Ruban d'Honneur pasando a ser uno de los diez finalistas de los European Business Awards 2014-15 en la categoría "Negocio del año con una facturación de 150 millones de euros o superior”.

Los European Business Awards reconocen y premian la excelencia, las buenas prácticas y la innovación en empresas de toda Europa. La participación es libre y está abierta a organizaciones de todos los tamaños y de cualquier sector industrial. Al llegar a su octava edición, este año han participado en los European Business Awards más de 24.000 empresas procedentes de 33 países europeos.

En la primera etapa de la competición, TOMRA fue nombrado uno de los diez campeones nacionales de Noruega. En la segunda fase, que acaba de concluir, 110 candidatos recibieron un Ruban d’Honneur, siendo elegidos entre 709 campeones nacionales por un jurado formado por empresarios, académicos y líderes políticos europeos. TOMRA competirá ahora en la tercera y última ronda, de donde saldrán los 11 ganadores de todas las categorías, que serán anunciados a finales de este año.

"Estamos muy orgullosos de haber sido reconocidos como una de las empresas más dinámicas de Europa en el exhaustivo y exigente proceso de selección de los European Business Awards. De hecho, es un honor haber sido galardonados con el Ruban d'Honneur y estamos contentos de participar en la ronda final de los European Business Awards", dijo Stefan Ranstrand, Presidente y CEO de TOMRA.

El premio Empresa del Año 

TOMRA competirá ahora contra otras nueve empresas (con una facturación de 150 millones de euros o superior) para ganar el European Business Awards 2014-15 en la categoría Empresa del Año. Este premio se otorgará a la empresa que muestre mejores rendimientos financieros, marcadas estrategias de crecimiento e innovación y fuerte liderazgo en el mercado de su sector. El jurado valorará la inventiva, el compromiso ético, las relaciones con los accionistas y una planificación equilibrada a largo plazo y flexible para ofrecer resultados consistentes en las condiciones cambiantes del mercado.
Proceso público de votación

Junto a la evaluación interna de la competición existe un voto del público que otorga el premio “Public Champions”. En esta competición, el público tiene la oportunidad de ver video-presentaciones de las empresas participantes y votar por su empresa favorita. El 03 de marzo de 2015 se anunciarán los ganadores nacionales del voto del público y en junio se elegirá el European Public Champion.
Acerca de los European Business Awards

El programa European Business Awards tiene tres objetivos para la comunidad empresarial europea: 

•Proporciona ejemplos inspiradores para el mundo empresarial. 

• Premia y apoya a los individuos y las organizaciones de éxito

• Proporciona estudios de casos y contenido formativo sobre estas organizaciones excepcionales

Una comunidad empresarial innovadora, fuerte y pujante, hace una Europa próspera y exitosa.

www.businessawardseurope.com
Acerca de RSM International 

RSM International es la séptima mayor red de firmas independientes de auditoría, fiscales y de asesoría, que abarca más de 112 países, 700 oficinas y 37.400 personas. Los ingresos totales de la red por comisiones son de US$ 4,4 mil millones. RSM es el sexto mayor proveedor de servicios fiscales ,de auditoría y contabilidad en todo el mundo.

RSM International es el principal patrocinador y campeón corporativo de los European Business Awards que promueven la excelencia comercial y el reconocimiento de la brillantez empresarial. 

RSM International es miembro del Forum of Firms. El objetivo del Forum of Firms es promover estándares consistentes y de alta calidad para las prácticas financieras y auditorías en todo el mundo.

www.RSMI.com
Acerca de UK Trade & Investment
UKTI, trabaja con el Reino Unido para asegurar su éxito en los mercados internacionales a través de las exportaciones y alienta y apoya a las empresas extranjeras  para establecer o expandir sus negocios en el Reino Unido.

www.gov.uk/ ukti
Acerca de TOMRA Sorting Solutions
TOMRA Sorting Solutions diseña y fabrica sistemas basados en sensores para la clasificación, pelado y control de procesos para las industrias de la alimentación, el reciclado y la minería, entre otras. 

Esta potente combinación de tecnologías hace de la empresa uno de los proveedores más avanzados de soluciones de clasificación basadas en sensores del mundo, con más de 11.500 de sus sistemas instalados en todo el mundo.

TOMRA Sorting cuenta con 15 centros de pruebas en todo el mundo, un gran departamento de investigación y desarrollo y una amplia red de servicios para garantizar a sus clientes acceso permanente a la innovación y una atención constante.

TOMRA Sorting es propiedad de la empresa noruega TOMRA Systems ASA, que cotiza en la Bolsa de Oslo. Fundada en 1972, TOMRA Systems ASA tiene una facturación de unos 530 millones de € y emplea a más de 2.500 personas.

Para más información sobre TOMRA Sorting visite www.tomra.com/en/sorting-solutions
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Para más información póngase en contacto con: 
Lorraine Dundon, Head of Group Brand, TOMRA – Tel: +353 14136271 – email: Lorraine.Dundon@TOMRA.com 
Para consultas de medios de comunicación con European Business Awards:
Vanessa Wood, EBA PR – Tel: +44 (0) 796 666 6657 – email: Vanessa.Wood@businessawardseurope.com
