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Début sur les chapeaux de roue en une « année importante pour le génie agricole »
Case IH présente les premières nouveautés 2015 au SIMA de Paris
Les nouveaux Magnum et Puma, la récolteuse de canne à sucre Austoft® et les solutions AFS avant-gardistes de Case IH bien placés pour satisfaire les besoins des exploitations de toutes tailles / Des plans d’expansion du réseau et des offres de services et de produits s’échelonnant sur toute l’année 
St. Valentin, le 06 mars 2015
Encadrée par le SIMA 2015 de Paris en février et l’Agritechnica de Hanovre en novembre, l’« Année internationale des sols » des Nations Unies est le terrain idéal pour présenter l’offre nourrie de solutions d’ingénierie agricole de Case IH à la presse, aux concessionnaires et aux utilisateurs finaux. « Le SIMA 2015 marque le début d’une myriade de nouveaux produits, développés par nos équipes d’ingénieurs dans l’objectif de fournir à nos clients les meilleures solutions possibles », a souligné Matthew Foster, Vice-président de CASE IH et Directeur des zones Europe, Moyen-Orient et Afrique, sur le salon. « Cette manifestation nous offrait une excellente opportunité de présenter notre nouvelle génération de produits de précision avec le service de correction AFS RTK+ et la solution télématique AFS Connect à technologie de transfert de fichiers, et de réaffirmer notre suprématie dans le domaine de la récolte des cannes à sucre avec la série Austoft® 8000 », a continué M. Foster. 
Des performances et un rendement au sommet, des frais totaux réduits pour les propriétaires
Les modèles de tracteurs Farmall, Maxxum, Puma, Magnum et Quadtrac, la moissonneuse-batteuse Axial-Flow(, les presses à balles rondes et rectangulaires et la récolteuse à cannes à sucre Austoft® série 8000 ont donné un aperçu impressionnant, quoiqu’incomplet, de la gamme de produits de Case IH dont l’offre n’a jamais été aussi large. Une des nouveautés présentées sur le SIMA était le Magnum 380 CVX en version à roues et Rowtrac. « Après avoir été élu “Tracteur de l’année 2015” à l’EIMA de Bologne l’automne dernier, le Magnum s’est vu décerner le titre de « Machine de l’année 2015 » sur le SIMA. « Nous avons été épatés que le Magnum remporte ces deux prix coup sur coup », a souligné Dan Stuart, Directeur marketing Tracteurs de Case IH pour l’Europe, le Moyen-Orient et l’Afrique.
Les tracteurs Puma de Case IH présentés sur le SIMA dépassent eux aussi les plus hauts standards. La technologie de motorisation puissante, à haut rendement et « propre » utilisée assure une consommation de carburant basse et des performances élevées. « Simple et efficace, le système permet également à Case IH d’augmenter les intervalles de vidange de l’huile moteur à 600 heures », a ajouté Dan Stuart.
Un nouveau pas en avant en matière de précision et de gestion
La nouvelle génération du service de correction RTK+ et la nouvelle fonction de transfert de fichiers d’AFS Connect ont également été mis en exergue sur le SIMA 2015. « Ces technologies extrêmement pratiques ont été développées pour aider les agriculteurs à gérer leurs exploitations, leurs parcelles et leurs machines plus efficacement que jamais auparavant. Produire “plus avec moins”, c’est-à-dire produire plus efficacement, est un des grands défis que le génie agricole et les exploitants doivent relever. C’est pour cette raison que nous continuons à améliorer nos outils pour aller vers une précision supérieure et une meilleure gestion des données et que, par exemple, nous lançons le nouveau système télématique AFS Connect™ Case IH », a expliqué Ulrich Sommer, Directeur marketing produit AFS pour la zone EMEA.
Des solutions pour la récolte de la canne à sucre, un marché important dans le monde 
Sur le SIMA, Case IH a mis en avant ses agroéquipements puissants pour la culture de la canne à sucre. Parmi ceux-ci, la série Austoft® 8000 de récolteuses de cannes à sucre leader du secteur a récolté un franc succès. « Ces récolteuses présentent plusieurs nouvelles caractéristiques exclusives qui améliorent leurs performances déjà exceptionnelles », a déclaré Yoann Clarisse, Spécialiste marketing des produits de récolte pour Case IH pour la zone EMEA. « L’Autotracker par exemple, qui est une exclusivité Case IH, permet de réduire considérablement les pertes de saccharose et l’endommagement des racines, tandis que le SmartCruise réduit la consommation de carburant et les exigences d’entretien tout en augmentant la durée de vie du moteur », a-t-il continué.
Le 22 février, un événement organisé sur le stand de l’entreprise a été suivi par une quarantaine de représentants de grands comptes et de grosses exploitations agro-industrielles travaillant dans les secteurs de la canne à sucre et du bio-éthanol dans plusieurs pays d’Afrique, dont le Soudan, le Mozambique, la Tanzanie, le Kenya, le Zimbabwe, le Nigeria et la Sierra Leone. 
Le « réseau qualité de Case IH » s’élargit
« Pour nous, le réseau de concessionnaires de Case IH est les yeux avec lesquels nous observons nos clients et les oreilles avec lesquelles nous les écoutons. Ce sont les concessionnaires qui reçoivent le feed-back des utilisateurs finaux, ce sont eux qui sont en contact direct pendant l’achat et le service après-vente. C’est pourquoi nous allons redoubler d’efforts pour être le plus à l’écoute possible de nos clients, en augmentant le nombre de concessionnaires et la qualité de nos services », a annoncé le Président de Case IH Andreas Klauser. 
« La satisfaction de nos clients figure parmi nos priorités numéro un et nous sommes pleinement conscients du rôle que jouent nos concessionnaires au niveau local. Pour mieux soutenir notre réseau et renforcer notre présence dans la région, nous avons décidé de créer cette année une équipe Case IH qui s’occupera exclusivement de l’Afrique et du Moyen-Orient. Notre objectif est de soutenir l’énorme potentiel de croissance de cette région et en particulier du segment des grands comptes et des entreprises agricoles », a ajouté M. Foster.
« Soucieux d’offrir une assistance clientèle optimale, nous avons adopté une démarche qualité à 360°. Cela veut dire aider les concessionnaires à identifier des créneaux clés et à développer leurs activités. Cela veut aussi dire leur prêter main forte pour les pièces de rechange, l’organisation et la formation du personnel du SAV, le SAV, la gestion commerciale et marketing, la gestion des locaux, l’équipement et l’outillage, le matériel de récolte et les solutions AFS, sans oublier les services de CNH Capital, le tout pour accroître le professionnalisme et renforcer le soutien que nous apportons à nos clients », a conclu A. Klauser.
***
Communiqués de presse et photos http://mediacentre.caseiheurope.com/.
Avec plus de 170 ans d’expérience dans le secteur agricole, Case IH est le choix des professionnels. Une gamme large et puissante de tracteurs, de moissonneuses-batteuses et de presses supportée par un réseau mondial de concessionnaires professionnels pour offrir à nos clients des solutions hors pairs en matière d’assistance et de performance afin de leur assurer la productivité et l’efficacité nécessaire au 21ème siècle. Pour plus d’informations sur les produits et services Case IH, consultez le sitewww.caseih.com. 
Case IH est une marque de CNH Industrial N.V., un leader mondial dans le secteur des biens d’équipement coté à la bourse de New York (NYSE : CNHI) et sur le « Mercato Telematico Azionario » de la bourse italienne (MI : CNHI). Pour plus d’informations sur CNH Industrial, consultez le sitewww.cnhindustrial.com.
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