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Pleins feux sur les solutions Case IH pour la culture de la canne à sucre au SIMA 2015
Proche de ses clients et fidèle à ses principes « compétence, tradition et innovation » : Case IH a levé le voile sur la série Austoft® 8000 remaniée 
Un événement pensé pour les grands comptes d’Afrique et du Moyen-Orient de la culture de la canne à sucre / Être proche de ses clients, une des priorités numéro un de Case IH / La série Austoft® 8000 remaniée améliore encore l’efficacité exceptionnelle de ces récolteuses de cannes à sucre célèbres dans le monde entier
St. Valentin, le 9 mars 2015
La dernière génération des équipements destinés à mécaniser la production de canne à sucre a occupé le devant de la scène au SIMA, le Mondial des fournisseurs de l’agriculture et de l’élevage, qui s’est déroulé du 22 au 26 février 2015 au Parc des expositions de Paris Nord-Villepinte.
« Dépasser les attentes de nos clients en termes de productivité et de rentabilité, et les soutenir avec des produits novateurs et d’excellents services est notre mission », a affirmé Matthew Foster, Vice-président de CASE IH et Directeur des zones Europe, Moyen-Orient et Afrique, à l’occasion d’un événement organisé par Case IH le jour de l’ouverture du salon. L’événement en question a été suivi par une quarantaine de représentants de grands comptes et de grosses exploitations agro-industrielles travaillant dans les secteurs de la canne à sucre et du bio-éthanol dans plusieurs pays d’Afrique, dont le Soudan, le Mozambique, la Tanzanie, le Kenya, le Zimbabwe, le Nigeria et la Sierra Leone. « Avec nos lancements de nouveaux produits programmés en 2015, nous voulons renforcer encore la position de notre entreprise en tant que fournisseur d’une gamme complète d’agroéquipements pour nos clients existants et futurs en Afrique et au Moyen-Orient, » a ajouté M. Foster.
Après le discours de bienvenue de M. Foster, les participants se sont vus communiquer des détails sur les dernières nouveautés de Case IH et notamment sur la série leader du secteur de récolteuses de cannes à sucre Austoft® 8000 et les tracteurs de forte puissance, qui étaient bien représentés par les modèles MagnumTM et PumaTM exposés. Deux présentations d’équipement ont été effectuées par Yoann Clarisse et Patrice Loiseleur, respectivement Spécialiste du matériel de récolte EMEA et Directeur Projets d’agriculture internationaux et Agriculture grands comptes de Case IH.
« Être proches de nos clients figure parmi nos priorités numéro un et nous sommes pleinement conscients du rôle que jouent nos concessionnaires au niveau local. C’est pourquoi nous voulons créer le réseau de concessionnaires le plus professionnel du secteur pour satisfaire les demandes exigeantes de nos clients. » a souligné M. Foster. Ne se limitant pas à fournir des agroéquipements de qualité, Case IH est en effet en mesure d’apporter des expertises qualifiées et une gamme complète de services, et notamment un service après-vente complet et des formations techniques à même de soutenir la croissance à long terme de ses grands comptes. « Nous effectuons également des investissements considérables pour amener notre système d’approvisionnement en pièces pour équipements de production de canne à sucre en Europe afin d’écourter les délais de livraison et mieux assister nos clients d’Afrique et du Moyen-Orient.
Pour mieux soutenir notre réseau et renforcer notre présence dans la région, nous avons décidé de créer cette année une équipe Case IH qui s’occupera exclusivement de l’Afrique et du Moyen-Orient. Notre objectif est de soutenir l’énorme potentiel de croissance de cette région et en particulier du segment des grands comptes et des entreprises agricoles », a ajouté M. Foster. 
Pour témoigner au public son intérêt pour ce segment de clientèle spécifique, l’entreprise a exposé la nouvelle récolteuse de canne à sucre Austoft 8000 qui a suscité un vif intérêt chez les visiteurs. « La canne à sucre est des cultures dont la croissance est la plus rapide en termes de superficie dans le monde », a conclu M. Foster. « En présentant la série Austoft 8000 remaniée qui intègre les solutions d’agriculture de précision AFS, nous confirmons notre position de fournisseur leader de solutions de récolte novatrices pour tous les types de cultures. »
Une histoire sans parallèle dans le domaine de la récolte de la canne à sucre 
Austoft est depuis 1941 un grand nom des équipements de récolte de canne à sucre et un leader du marché des sucreries-distilleries et des raffineries de sucre depuis plus de 30 ans. Les coupeuses Austoft A8000 Case IH à roues et à chenilles sont des récolteuses de canne à sucre haute performance, conçues pour assurer des niveaux de productivité élevés et des frais bas à leurs propriétaires ; elles peuvent être équipées du guidage automatique et de la télématique, disposent de systèmes Can Bus, d’un réglage intelligent du régime du moteur et d’un centre de gravité bas pour sécuriser la récolte en dévers. Ces machines sont faciles et confortables à utiliser et à entretenir avec des intervalles de vidange moteur de 600 heures et assurent un très faible compactage du sol.
Moteur FPT Cursor 9 économe et puissant
Le moteur FPT Cursor 9 6 cylindres de 9 litres, refroidi par eau, à turbocompresseur et échangeur air/air délivre une puissance maximale de 394 ch. « Dès 1 800 tr/min, le flux hydraulique est suffisant pour les conditions de récolte difficiles et la fonction Smart Cruise réduit la consommation de carburant à 0,7 litres par tonne de cannes. Ces moteurs sont disponibles sur demande avec un choix de normes d’émission. Le compartiment moteur est pressurisé de sorte que le moteur reste toujours propre, ce qui évite les risques d’incendie lors des récoltes par temps particulièrement chaud et sec. Le débit d’air réversible à gestion électronique assure un refroidissement extrêmement efficace qui permet de travailler à des températures pouvant atteindre 55° C. Le système de refroidissement comprend un dispositif auto-nettoyant et le débit d’air est adapté aux besoins de refroidissement », a expliqué Yoann Clarisse, spécialiste EMEA des matériels de récolte Case IH.
Nouveau broyeur haut rendement
« Le broyeur est le cœur des machines des séries A8000 et A8800 » a souligné Y. Clarisse. « Avec un débit d’huile de plus de 150 litres/min et un régime de broyeur augmenté qui atteint 205 tr/min, la nouvelle série A8000 fournit une puissance plus élevée pour le hachage avec 20 % de rendement en plus ». De plus, en gardant les mêmes composants hydrauliques, caractérisés par leur simplicité et fiabilité, que sur les machines précédentes, il a été possible de réduire les temps d’arrêt et les besoins d’entretien, ce qui augmente encore le déjà excellent retour sur investissement de cette machine », a expliqué Y. Clarisse.
Avec un angle de 45º et un nouvel embout rotatif amovible, le diviseur est une autre exclusivité Case IH. « Les utilisateurs bénéficieront de meilleures performances pour le soulèvement des cannes couchées avec moins de terre déplacée et moins d’impuretés minérales. Les patins coulissants, disponibles en kit DIA, sont plus courts, plus légers et plus faciles d’entretien. Le couteau rotatif latéral en option avec réglage hydraulique réduit les temps d’arrêt en évitant les bourrages dus à l’accumulation de débris et de mauvaises herbes. Les A8000 et A8800 sont équipées de série de diviseurs extérieurs et assurent des rendements nettement plus élevés en cannes versées », a expliqué M. Clarisse. La machine peut être équipée d’un écimeur standard ou d’un écimeur avec broyeur intégré en option.
Pour une plus grande capacité et un meilleur rendement, les rotors renforcés à trois couteaux Case IH de 381 mm sont actionnés par deux moteurs hydrauliques et deux arbres directement couplés. « C’est une des différences décisives entre le système Austoft et celui de la concurrence - où un seul moteur est utilisé », a souligné Yoann Clarisse.
Système de nettoyage anti-vortex exclusif Case IH : une innovation dans la récolte de la canne à sucre
Le système anti-vortex exclusif conçu par Case IH s’est révélé un système de nettoyage avant-gardiste d’une efficacité redoutable. Non seulement, ce système réduit la quantité de déchets et les pertes de canne à sucre, mais il améliore la densité de charge pour le transport, ce qui se traduit par une baisse des coûts d’exploitation. Conçu pour accroître la circulation de l’air dans la chambre d’extraction primaire, le système a été développé et testé dans des zones comme l’Île de La Réunion et l’Île Maurice où sont cultivées les variétés de cannes à sucre les plus productives. 
Le ventilateur d’extraction est entraîné hydrauliquement par l’intermédiaire d’un arbre vertical monté sous un capot plastique haute densité en deux pièces. Le principal objectif est la séparation des déchets et leur dépôt dans un flux contrôlé derrière la machine. Le ventilateur tourne à 850 tr/min contre les 1300 tr/min d’un système conventionnel, ce qui réduit de 22,4 kW la puissance nécessaire et permet donc des économies de carburant. Par rapport au système classique, le système anti-vortex diminue le pourcentage de déchets (feuilles et tiges) d’environ 20 % et la quantité de pertes de cannes chute de 176 à 4,8 kg/tonne, ce qui réduit les pertes nettes de sucre de +/- 2 % par hectare. De plus, Case IH est le premier fabricant à offrir un système de mesure du rendement des parcelles. Le système, qui sera disponible sur les modèles 2015, permettra aux utilisateurs de surveiller le rendement de la récolte et le taux de déchets, ainsi que la production nette de sucre au mètre carré. 

Une cabine confortable, haute précision 
« Les récolteuses de canne à sucre A8000 et A8800 Case IH offrent le meilleur confort de conduite de leur catégorie », explique Yoann Clarisse. « Dans la cabine, les utilisateurs bénéficient d’une ergonomie optimale, d’une excellente visibilité à 180° depuis le siège, d’un écran tactile AFS 700 et du système régulateur de vitesse Eco Power intelligent de série. En outre, ces machines sont toutes équipées pour le guidage automatique et la télématique, et peuvent avoir un joystick de commande pour une manœuvrabilité supérieure ou le volant en option. Pour assurer un confort exceptionnel pendant de longues heures de travail, les cabines disposent également d’une suspension à quatre points », a expliqué Y. Clarisse.
Les récolteuses de canne à sucre A8000 et A8800 Case IH peuvent facilement être équipées de systèmes de télématique, afin que les clients puissent connaître les conditions de leurs machines en temps réel. « Savoir en un instant si la machine est arrêtée, au ralenti ou travaille, augmente de manière générale l’efficacité et permet de gagner de heures précieuses au moment de la récolte », a observé Y. Clarisse.
AutoTracker – L’outil qui réduit efficacement les pertes de cannes à sucre – Une exclusivité Case IH
L’AutoTracker installé en usine, une exclusivité du constructeur, aide à minimiser les pertes de cannes. Le système, qui gère automatiquement la hauteur de coupe des tiges selon les conditions de récolte, consiste en deux plateaux rotatifs équipés de 5 couteaux chacun. L’angle de coupe peut être réglé de 12,5 à 17,5°. En moyenne, le système AutoTracker permet une réduction de 27,2 % de la quantité de racines arrachées du sol, une baisse de 28,3 % des plants endommagés en bout de rang, ainsi qu’une réduction de 62,9 % des pertes de cannes générales », a tenu à faire remarquer Yoann Clarisse. « Des essais indépendants ont indiqué une réduction des pertes d’environ 720 kg/ha. En évitant le contact avec le sol du coupeur de base, le système AutoTracker assure une récolte d’excellente qualité indépendamment du type de terrain, même sur sols sablonneux et meubles. Ce résultat est particulièrement intéressant pour la coupe de boutures - et signifie clairement moins de stress et de fatigue pour l’utilisateur », a ajouté Y. Clarisse.
Principales caractéristiques des Case IH A8000 et A8800
# Choix entre modèles sur pneus ou sur chenilles
# Pneus radiaux pour la version sur roues
# Moteur économe FPT Cursor 9 conforme Tier III,Tier 0 ou Tier 4B sur demande
# Nouveau circuit hydraulique avec 39 % de puissance en plus
# 20 % de rendement en plus disponible dès 1800 tr/min 
# Composants hydrauliques simples et fiables réduisant les temps d’arrêt
# Diviseurs auxiliaires et extérieurs de série assurant des rendements nettement plus élevés dans les cannes versées
# Rotors usage sévère à 3 ou 4 couteaux Case IH de 15’’ actionnés par deux moteurs hydrauliques et deux arbres
# Extracteur anti-vortex exclusif Case IH 
# Cabine confortable et ergonomique, excellente visibilité
# Prédisposition Autoguidage, télématique et capteur de rendement
# Pertes de cannes générales réduites de 62,9 %
***
Communiqués de presse et photos http://mediacentre.caseiheurope.com/.
Avec plus de 170 ans d’expérience dans le secteur agricole, Case IH est le choix des professionnels. Une gamme large et puissante de tracteurs, de moissonneuses-batteuses et de presses supportée par un réseau mondial de concessionnaires professionnels pour offrir à nos clients des solutions hors pairs en matière d’assistance et de performance afin de leur assurer la productivité et l’efficacité nécessaire au 21ème siècle. Pour plus d’informations sur les produits et services Case IH, consultez le sitewww.caseih.com. 
Case IH est une marque de CNH Industrial N.V., un leader mondial dans le secteur des biens d’équipement coté à la bourse de New York (NYSE : CNHI) et sur le « Mercato Telematico Azionario » de la bourse italienne (MI : CNHI). Pour plus d’informations sur CNH Industrial, consultez le sitewww.cnhindustrial.com.
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