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Case amplía la oferta telemática SiteWatch™ con conectividad satelital para proporcionar una cobertura mundial fiable
Turín, 3 Marzo de 2014
Case amplía la oferta SiteWatch™ con Iridium® la conectividad por satélite que permite ofrecer sus servicios telemáticos en áreas sin cobertura de red móvil. El nuevo servicio satelital se ofrece como una opción adicional en los paquetes SiteWatch actuales, permitiendo que las máquinas de Case transmitan datos desde todos los rincones del planeta, incluso cuando la conectividad móvil normal se encuentre totalmente ausente. Este nuevo servicio es una prueba de la búsqueda permanente de Case por encontrar soluciones que ayuden a los clientes a gestionar sus empresas de construcción de una manera eficiente y les faciliten el trabajo.
Transmisión de datos vía satélite

La nueva ampliación de SiteWatch transmite vía satélite todos los datos gestionados por el sistema telemático: posiciones, estado, rendimiento, consumo de combustible y condiciones del vehículo a intervalos regulares, y alarmas en tiempo real. 
Diseño totalmente flexible

Los clientes pueden agregar fácilmente el nuevo servicio satelital a cualquier máquina, tanto de Case como de otras marcas, que tenga instalado SiteWatch y una suscripción activa. En la ampliación solo se requiere el Kit Telematics Satellite sencillo y la suscripción, disponibles en los concesionarios de Case.
El diseño del nuevo sistema satelital permite que sea flexible y portátil, de manera que los clientes pueden transferirlo fácilmente de una máquina a otra en función de sus necesidades y las condiciones de trabajo.

Los mejores socios tecnológicos garantizan una cobertura mundial fiable para los clientes de Case
Con el fin de asegurarse de que sus clientes acceden al servicio satelital más fiable del mercado, Case se ha asociado con Iridium Communications Inc., el proveedor de redes reconocido por ofrecer una cobertura mundial, una baja latencia, un factor de forma pequeño y una gran calidad de señal. Case ha seleccionado también a uno de los mejores fabricantes de módems satelitales, Quake Global, para su módem satelital telemático. 
Visitando nuestra página web podrá descargar textos, imágenes y vídeos en alta definición relacionados con este comunicado de prensa (jpg 300 dpi, CMYK): www.casecetools.com/press-kit
Case Construction Equipment vende y mantiene una línea completa de maquinaria de construcción en todo el mundo, que incluye  el n.º 1 en retrocargadoras, excavadoras, motoniveladoras, cargadoras de neumáticos, rodillos vibradores de compactación, dozers de cadenas, minicargadoras, cargadoras compactas de cadenas y carretillas elevadoras todoterreno. A través de los concesionarios Case, los clientes tienen acceso a un auténtico socio profesional con equipo y servicio postventa de categoría internacional, garantías líderes del sector y financiación flexible. Encontrará más información en www.casece.com.
Case Construction Equipment es una marca de CNH Industrial N.V., líder mundial en bienes de equipo, cuyas acciones cotizan en la Bolsa de Nueva York (NYSE: CNH) y en el  Mercato Telematico Azionario de la Bolsa Italiana (MI: CNHI). Encontrará más información sobre CNH  Industrial en la página web www.cnhindustrial.com.
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