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Interschutz: Allison Transmission presenta i suoi prodotti per il settore dell’antincendio e delle emergenze
Il più grande produttore di trasmissioni completamente automatiche per veicoli commerciali offre un’accelerazione fino al 35 per cento più rapida e una maggiore manovrabilità 
Hannover, Germania – Allison Transmission, leader mondiale nelle trasmissioni completamente automatiche per veicoli commerciali medi e pesanti esporrà i suoi prodotti allo Interschutz di Hannover dall’8 al 13 giugno (Hall 27, Stand K38).
I costruttori di veicoli di tutto il mondo offrono gli automatici Allison su una serie di veicoli antincendio e di emergenza compresi autopompe aeroportuali, autoscale, autobotti, ambulanze e altri mezzi di soccorso. Le trasmissioni Allison forniscono prestazioni elevate e potenza ininterrotta alle ruote motrici grazie alla Continuous Power Technology™ e sono adatte a città, aeroporti e impieghi fuoristrada.
Anteprima
I veicoli MAN TGM e TGS con le Serie 3000™ e 4000™ di Allison 
Sia MAN, sia Allison godono di un’eccellente reputazione presso i vigili del fuoco di tutto il mondo, reputazione destinata a crescere ulteriormente ora che le due aziende lavorano insieme sui modelli TGM e TGS di MAN. Inoltre, le Serie 3000 e 4000 di Allison completamente  automatiche saranno presto disponibili sui veicoli medi e pesanti MAN.
Sullo stand Allison, i visitatori di Interschutz potranno vedere un MAN TGS 18.400 4x4. Questo veicolo è stato prodotto per lavorare nelle Alpi austriache; il suo motore da 400 cavalli è accoppiato a una trasmissione automatica Allison Serie 4000 fornendo così un’accelerazione e delle prestazioni eccezionali. Le trasmissioni della Serie 4000 di Allison moltiplicano la coppia e trasferiscono la potenza in maniera continua assicurando uno spunto senza pari e accelerazione e controllo superiori, anche con carichi pesanti e su terreni difficili.
L’Econic HLF 20/16: quando lo spazio è ristretto
Sullo stand Allison verrà esposto anche un Mercedes-Benz Econic 1830 L, 4x2 con carrozzeria HLF 20/16 (autopompa) con trasmissione completamente automatica Allison Serie 3000. Il veicolo, che al momento opera ad Hannover, ha un raggio di rotazione di appena 13,5 metri (di molto inferiore rispetto al raggio di rotazione standard di 16,5 metri) e un asse sterzante posteriore. L’Econic HLF è un veicolo ideale per le zone urbane densamente trafficate con strade e viali stretti. Una carrozzeria HLF 20/16 abbinata al pianale ribassato dell’Econic e al suo asse sterzante posteriore rende il veicolo compatto e altamente manovrabile. Il convertitore di coppia brevettato di Allison consente manovre precise anche alle basse velocità per un controllo perfetto anche nelle situazioni più critiche. Inoltre, gli automatici Allison offrono una predisposizione per la presa di forza (PTO) azionata dal motore, per consentire  una facile integrazione nelle flotte di veicoli per le emergenze.
Veicoli antincendio e di soccorso: Allison fa la differenza 

Allison ha il prodotto migliore per ogni veicolo antincendio e di soccorso, che si tratti della Serie 1000™ per le ambulanze, dei veicoli antincendio e di quelli militari o delle Serie 3000™ e 4000™ per veicoli speciali, come autoscale o autogru, autobotti e veicoli per le emergenze aeroportuali.
Grazie alla Continuous Power Technology, all’elettronica sofisticata e alla facile integrazione della catena cinematica e della presa di forza azionata dal motore, le trasmissioni Allison aumentano le prestazioni, la funzionalità e la sicurezza quando si tratta di dover salvare delle vite. 
Le trasmissioni Allison saranno presenti anche su altri stand di Interschutz. Sullo stand MAN (Hall 27, Stand B46) i visitatori potranno vedere un veicolo di soccorso aereo e antincendio TGS 33.540 6x6 BB Euro V con trasmissione Allison 4000 e carrozzeria Ziegler, oltre a un TGM 15.290 4x4 BL Euro VI con trasmissione Allison 3000 e carrozzeria Rosenbauer HLF 20. Anche Mercedes, Iveco e Scania esporranno sui propri stand veicoli con trasmissioni Allison.
Chi è Allison Transmission
Allison Transmission Inc. (Allison) è leader mondiale nel settore delle trasmissioni automatiche per veicoli commerciali medi e pesanti e nei sistemi di propulsione ibridi per autobus urbani. I prodotti Allison sono utilizzati in tutto il mondo in diversi segmenti di mercato inclusi autobus, raccolta dei rifiuti, antincendio, movimento terra, distribuzione, difesa militare e altre applicazioni speciali. Fondata nel 1915, Allison ha la sede principale a Indianapolis in Indiana (USA) e un organico di circa 2700 dipendenti. Con una presenza globale in 80 paesi, Allison ha sedi dislocate nei Paesi Bassi, in Cina e in Brasile e stabilimenti produttivi negli Stati Uniti, in Ungheria e in India. La rete mondiale di Allison conta circa 1400 distributori e concessionari. Per avere maggiori informazioni su Allison, visitate il sito web: www.allisontransmission.com.
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© Allison Transmission
	All’Interschutz di Hannover Allison Transmission esporrà un’ampia gamma di trasmissioni completamente automatiche che forniscono prestazioni eccellenti e maggiore sicurezza.
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© MAN Truck & Bus AG
	Sullo stand  MAN (Hall 27, Stand B46) sarà esposto  un TGM 15.290 4x4 BL Euro VI con trasmissione Allison 3000 e carrozzeria Rosenbauer HLF 20.
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© Albert Ziegler GmbH
	Sempre sullo stand MAN (Hall 27, Stand B46) sarà esposto un veicolo antincendio per emergenze aeroportuali TGS 33.540 6x6 BB Euro V con trasmissione Allison 4000.
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© Feuerwehr Hannover
	Un Mercedes-Benz Econic 1830 L, 4x2 con carrozzeria HLF 20 (autopompa) e trasmissione Allison completamente automatica Serie 3000 verrà esposto sullo stand Allison.
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© Feuerwehr Hannover
	Il Mercedes-Benz Econic 1830 L, 4x2 con carrozzeria HLF 20 (autompompa) e trasmissione Allison Serie 3000, al momento al lavoro ad Hannover, ha un raggio di rotazione di appena 13,5 metri  grazie all’asse sterzante posteriore.
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© Allison Transmission
	Il Panther 8x8 dei Vigili del Fuoco dell’Aeroporto di  Düsseldorf equipaggiato con doppio modulo motopropulsore, ciascuno composto da motore Volvo D16 e trasmissione Allison Serie 4000, per 1.030 kW (1.400 cv) totali.
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