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Case présente son offre complète au salon Bauma Conexpo Africa 2015


[bookmark: _GoBack]Turin, 20 Juillet 2015

Case Construction Equipment participera à la seconde édition du salon Bauma Conexpo Africa, qui se tiendra à Johannesburg du 15 au 18 septembre 2015. En collaboration avec CSE, son distributeur en Afrique du Sud, la marque présentera toute sa gamme d'équipements et de solutions complètes pour les entreprises de construction. Son offre comprend le financement des ventes au détail, des services experts et un solide support pièces de rechange. 

Au vu du succès rencontré par la première édition en 2013, une forte affluence est attendue au salon Bauma Conexpo Africa 2015. 20 000 visiteurs sont attendus, dont la majorité viendra d'Afrique du Sud et d'autres pays subsahariens. Par sa présence, Case entend sensibiliser ses clients à la prise en charge exhaustive qu'elle est en mesure de leur apporter en Afrique du Sud et dans d'autres marchés de la région au travers de son solide réseau de concessionnaires.

« Le continent africain offre de remarquables opportunités de développement », explique Andy Blandford, Vice-Président de CNH Industrial Construction Equipment pour l'Europe, l'Afrique et le Moyen-Orient. « La région du Maghreb et l'Afrique subsaharienne, et plus particulièrement l'Afrique du Sud, sont pour nous des marchés clefs. Le salon Bauma Conexpo Africa représente une plate‑forme parfaite pour rencontrer nos clients et leur montrer comment nous pouvons les aider à travailler efficacement et à optimiser leur rendement. Case dispose d'un solide réseau de concessionnaires dans la plupart des grands marchés africains et propose précisément le type d'équipement dont ses clients ont besoin : des machines robustes et fiables, capables d'opérer dans les conditions les plus difficiles, au coût d'exploitation le plus juste. »
 
Une gamme complète d'équipements pour répondre aux besoins spécifiques des entreprises de construction africaines
Les produits qui seront présentés au stand de Case sont représentatifs de l'étendue de son offre. Ils seront la preuve de sa capacité à offrir une solution complète à ses clients répondant à leurs besoins spécifiques. Case présentera ses gammes de chargeuses compactes sur pneus et de chargeuses-pelleteuses proposées sur les marchés africains. 

On y découvrira notamment la nouvelle chargeuse-pelleteuse 570T, spécialement conçue et fabriquée pour répondre aux exigences des clients de la région à la recherche d'une machine fiable, performante et offrant un retour sur investissement rapide. Ce modèle est le dernier-né de la longue lignée de chargeuses-pelleteuses Case. Il bénéficie de la longue expérience dans l'innovation industrielle de la société qui, dès 1957, présentait la première chargeuse-pelleteuse de fabrication industrielle du monde. Depuis lors, plus de 600 000 machines ont été vendues et les chargeuses-pelleteuses Case sont synonymes de performance, de grande capacité de levage, de profondeur de creusement optimale et de force d'arrachage inégalée. 

La chargeuse-pelleteuse 570T est équipée d'un moteur turbo quatre cylindres FPT Industrial S8000 Series, qui se caractérise par des performances exceptionnelles, un couple élevé et la consommation de carburant la plus basse du marché. La flèche en S a été conçue pour offrir des performances hors pair dans les travaux de creusement et de levage, sa structure extra-robuste lui assurant puissance et durabilité. La chargeuse-pelleteuse 570T de Case est plus performante qu'aucune autre chargeuse-pelleteuse en termes de creusement grâce à son balancier Extendahoe capable de creuser jusqu'à 5,58 m. Les clients soucieux de flexibilité maximale peuvent compter sur la solidité du crochet de levage soudé sur l'attache du godet lorsqu'ils ont besoin du bras arrière pour soulever et manipuler des objets suspendus, une exclusivité Case. L'essieu avant est conçu pour des applications extra-robustes, même dans des conditions extrêmes. Cette machine hautement productive offre en outre un confort inégalé : l'ergonomie de la cabine, la plus spacieuse du marché, allie le confort de sa console de travail à une excellente visibilité panoramique. La facilité de maintenance maximalise le temps de disponibilité et la productivité tout en contribuant à son faible coût d'exploitation.

Sur le stand sera également présentée la chargeuse sur pneus 821F, particulièrement appréciée dans les mines et les carrières. Les chargeuses sur pneus F Series se caractérisent par une forte accélération, des cycles rapides, une vitesse de déplacement et une productivité élevées, le tout complété par une faible consommation de carburant. Les avantages de la F Series pour les entreprises de construction sont à l'origine du succès croissant et soutenu de ces machines dans la région.

Les pelles sur chenilles et les niveleuses Case B Series rencontrent également un succès croissant au fur et à mesure que la demande croît pour ces gammes de produits. Le stand de Case présentera les pelles sur chenilles  CX210B et CX290B. Ces machines particulièrement robustes sont conçues pour la durabilité et les performances, tandis que leur rendement énergétique exceptionnel et leurs longs intervalles entre deux passages à l'atelier pour maintenance sont un gage de coûts d'exploitation modiques. Sur le stand sera également présente une niveleuse 885B. Équipée d'un moteur surpuissant, d'un châssis en A et d'un bouclier renforcés, offrant une facilité de maintenance exceptionnelle et une excellente visibilité, elle est la garantie d'une productivité inégalée dans les tâches les plus exigeantes.

L'offre étendue de Case pour la construction de routes comprend également un autre produit mis au point spécialement pour les marchés de la région : le compacteur de sol vibrant Case 1107 DX. Doté d'un puissant moteur turbo de 105 CV à quatre cylindres refroidi par eau, il offre un rendement énergétique remarquable et prolonge la durée de vie de la machine. Grâce à un poids en ordre de marche compris entre 11 300 kg et 12 300 kg et à deux niveaux de vibration, le modèle 1107 DX est synonyme de performances de compactage élevées. L'environnement de l'opérateur a été conçu pour plus de confort et de sécurité. Quatre marches facilitent l'accès à un poste de conduite confortable. La structure de toit à deux montants améliore la visibilité à l'avant, mais également à l'arrière grâce à un capot à profil plongeant. L'accès aux points de contrôle depuis le sol facilite l'entretien quotidien. Sa facilité de maintenance exceptionnelle réduit les temps d'immobilisation et les coûts d'exploitation, tout en offrant un gain de productivité et une meilleure rentabilité.

Des solutions complètes au service des entreprises de construction
Case fournit une assistance technico-commerciale de haut niveau au travers de son solide réseau de concessionnaires couvrant la plupart des pays africains, et ce avec le puissant soutien des ressources et de l'organisation de CNH Industrial. Case est présente en Afrique en partenariat avec des importateurs de premier plan. 

« Nous investissons énormément dans le développement du réseau depuis quelques années, et nous entendons continuer. Les produits sont importants, bien entendu, mais pour être aux côtés de nos clients lorsqu'ils ont besoin d'assistance, nous devons disposer d'un réseau solide, capable de les conseiller quant aux meilleures solutions, d'assurer efficacement la maintenance de leur matériel et de proposer une gamme exhaustive de solutions personnalisées », explique Franco Invernizzi, Directeur Commercial pour l'Afrique et le Moyen-Orient.   

Les clients de Case en Afrique peuvent également bénéficier d'offres de financement sur mesure et d'extensions de garantie proposés par les concessionnaires Case. Ces prestations sont assurées par CNH Industrial Capital, spécialiste du financement du secteur de la construction depuis de plus de 50 ans.


En vous rendant sur notre site Web, vous pourrez télécharger des fichiers de textes et d'images haute résolution, ainsi que des vidéos en lien direct avec ce communiqué de presse (jpg 300 dpi, CMJN) : www.casecetools.com/press-kit



Case Construction Equipment vend et assure le service d’une gamme complète d’engins de chantier dans le monde entier: chargeuses-pelleteuses (leader sur le marché), pelles hydrauliques, niveleuses, chargeuses sur pneus, rouleaux vibrants, bouteurs, chargeuses compactes sur pneus et sur chenilles, chariots élévateurs. Dans les concessions Case, les clients ont à leur disposition de véritables professionnels, qui leur proposent des équipements et un service après-vente de première classe, des garanties incomparables dans le secteur et des options de financement flexibles. Pour plus d’informations, rendez-vous sur www.CASEce.com.
CASE Construction Equipment est une marque de CNH Industrial N.V., un leader mondial des biens d’équipement coté au New York Stock Exchange (NYSE :CNHI) et au Mercato Telematico Azionario de la Bourse d’Italie (MI:CNHI). Davantage d’informations sur www.cnhindustrial.com.


Pour plus d'informations, contactez:

Nuria Martí (ALARCON & HARRIS)

Tel: +34 91 415 30 20

Email: nmarti@alarconyharris.com
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