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Case apresenta oferta completa na Bauma Conexpo Africa 2015

Turin, 16 July 2015

A Case Construction Equipment vai participar na segunda edição da Bauma Conexpo Africa, que vai ter lugar em Joanesburgo, em Setembro, de 15 a 18. Em colaboração com o distribuidor CSE, a marca vai mostrar no evento a sua completa linha de equipamento e as soluções para o mercado da construção, que inclui o financiamento a retalho, um serviço de apoio especializado e peças fortes de segurança.

Tendo em conta o sucesso da primeira edição em 2013, as expectativas para a Bauma Conexpo Africa 2015 são altas – são esperados cerca de 20 mil visitantes na grande maioria da África do Sul e outros países da África Subsaariana. Com a presença no evento de potenciais clientes, a Case procura elevar o seu perfil e criar um suporte consciente que estará ao dispor dos clientes na África do Sul e outros mercados na região através de uma forte rede de «dealers».

“O continente africano oferece grandes oportunidades de crescimento”, explica Andy Blandford, Vice Presidente da CNH Industrial Construction Equipment para a Europa, África e Médio Oriente. “A região do Magrebe e da África subsaariana, em particular África do Sul, são mercados-chave para nós. A Bauma Conexpo África dá-nos a possibilidade de ter a plataforma perfeita para conhecer os nossos clientes e mostrar-lhes a nossa confiança e o conhecimento de forma a melhorar a eficácia do seu trabalho diário. A Case tem «dealers» fortes na maioria dos mercados africanos e oferece o tipo de equipamento que os clientes precisam: robusto, máquinas prontas a operar nas condições mais difíceis e um preço justo”.

Uma linha de equipamentos para atender às necessidades específicas do negócio de construção

Os produtos que vão estar em exposição no stand da Case são representativos da ampla oferta da marca e permitem demonstrar aos clientes a completa solução para as necessidades específicas. No evento vão estar as Case retroescavadoras e carregadoras, que estão disponíveis para o mercado africano e do Médio Oriente.


Visiting our website, you will be able to download texts, high resolution image files and videos related to this press release (jpg 300 dpi, CMYK): www.casecetools.com/press-kit.


A Case Construction Equipment comercializa e fornece assistência a uma gama completa de equipamento para construção em todo o mundo, incluindo as retroescavadoras/carregadoras líderes do mercado, escavadoras, motoniveladoras, carregadoras de rodas, rolos compactadores vibratórios, máquinas de terraplanagem, pás carregadoras, carregadoras de lagartas e empilhadoras para terreno irregular. Através dos revendedores da Case, os clientes têm acesso a um parceiro profissional com equipamento de prestígio mundial e a melhor assistência pós-venda, garantias líderes da indústria e financiamento flexível. Mais informações disponíveis em www.casece.com.
A Case Construction Equipment é uma marca da CNH Industrial N.V., líder mundial em Bens de Equipamento e cotada na Bolsa de Valores de Nova Iorque (NYSE: CNHI) e no Mercato Telematico Azionario da Bolsa Italiana (MI: CNHI). Estão disponíveis mais informações sobre a CNH Industrial online, em www.cnhindustrial.com.
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