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Allison Transmission amplía su gama de cajas de cambios Torqmatic®
Indianápolis.– En respuesta a la creciente demanda mundial de soluciones de cajas de cambios automáticas para aplicaciones de autobuses y autocares, Allison Transmission ha decidido reconfigurar su catálogo del producto Torqmatic® para incluir tres nuevos modelos de cajas de cambios provistos de los avances de hardware y software que ofrecen a las flotas mayor eficiencia en el consumo de combustible.
Los nuevos modelos de transmisiones completamente automáticas de Allison, los T1000, T2100 y T2200, sustituyen a los modelos existentes 1000, 2100 y 2200 disponibles para aplicaciones de minibús y autocar de toda Europa, Asia-Pacífico, Australia y Latinoamérica. La ampliación de la familia de productos Torqmatic® ofrece toda una gama de cajas de cambios Allison provistas de las últimas mejoras de producto, Controles electrónicos de 5ª generación y el software de eficiencia en el consumo de combustible FuelSense®.
En palabras de Lawrence Love, director ejecutivo de Marketing internacional de Allison Transmission: “Allison diseña sus productos para que ofrezcan soluciones profesionales hechas a medida para fabricantes de productos originales y clientes finales de todo el mundo. Las nuevas transmisiones T1000, T2100 y T2200 cuentan con tecnologías avanzadas para ofrecer fiabilidad y eficiencia óptima en el consumo de combustible en aplicaciones de autobuses y autocares con motores de hasta 201kW (270 hp) y 780 N•m de potencia”.

Mejoras del hardware

Los nuevos modelos T1000 y T2000 cuentan con un cuerpo principal de transmisión diseñado para lograr mayor fiabilidad y eficiencia. Gracias a una serie de actualizaciones de los componentes internos de la caja de válvulas se ha logrado un flujo mejorado de ventilación. Estos cambios permiten que el sistema de control ajuste continuamente la presión de la transmisión para lograr el máximo ahorro de combustible.
Controles electrónicos de 5ª generación

Los Controles electrónicos de 5ª generación de Allison se han diseñado para que se adapten a la nueva generación de arquitecturas eléctrico-electrónicas de vehículos en general así como para ofrecer una sencilla integración durante el proceso de ensamblaje del vehículo. Este sistema de control ofrece estrategias óptimas de cambio de marcha que permiten lograr mayor productividad y eficiencia, en combinación con software que reduce el consumo de combustible.
Provista de una programación final mejorada y compatibilidad CAN bus de alta velocidad, Allison diseña también centrándose en mejorar el hardware y el software TCM para lograr una capacidad de procesamiento más precisa. Esta generación de controles electrónicos proporciona dos niveles extra de gestión de la aceleración.
El módulo de control lleva integrado un inclinómetro preciso y sensible que permite una lectura exacta para lograr un mayor perfeccionamiento de las opciones de cambio de marchas y eficiencia en el consumo de combustible. Asimismo, el sistema elige de forma automática entre programaciones de cambios de marchas económicos (“Economy”) o eficaces (“Performance”) para reducir aún más el consumo de combustible.
FuelSense
El pack de eficiencia en el consumo de combustible, FuelSense, provisto de controles de 5ª generación, puede ahorrar hasta un 20% de combustible según los ciclos de trabajo. Aquellas flotas que opten por esta solución pueden beneficiarse de la tecnología de transferencia EcoCal para mantener la velocidad del motor en su nivel más eficiente, la Dynamic Shift Sensing para detectar cuándo se puede mantener marchas de baja velocidad motor según la carga del vehículo y las condiciones de la carretera, la Neutral at Stop para ahorrar combustible, reducir emisiones y mejorar la refrigeración cuando el vehículo está parado, y la Acceleration Rate Management, que controla el combustible y modera la conducción de aceleración agresiva.
Sobre Allison Transmission

Allison Transmission (NYSE: ALSN) es el mayor fabricante mundial de cajas de cambio totalmente automáticas para vehículos industriales medianos y pesados, y es líder en sistemas híbridos de propulsión para autobuses urbanos. Las transmisiones Allison se utilizan en todo tipo de aplicaciones incluyendo camiones (de distribución, recogida de residuos, construcción, bomberos, defensa y energía). Fundada en 1915, la compañía tiene su sede en Indianápolis, Indiana, EE.UU. y cuenta con 2.700 empleados en todo el mundo aproximadamente. Con presencia en el mercado en más de 80 países Allison cuenta con sedes en China, Países Bajos y Brasil, con centros de producción EE.UU., India y Hungría. Allison cuenta con una red de aproximadamente 1.400 distribuidores y agentes en todo el mundo. Más información sobre Allison está disponible en www.allisontransmission.com
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