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ALTRO NOMBRA DOS NUEVOS CARGOS DIRECTIVOS EN EL ÁREA COMERCIAL
Altro ha nombrado a Domingo López Dean Director Comercial de Europa Continental y a Íñigo Badía Collada Responsable para el Sur de Europa. 
Domingo López Dean, ha asumido el cargo de Director Comercial para Europa Continental de Altro. Nacido en Burela (Lugo), López Dean pertenece a la compañía desde el año 2006, tiempo en el que ha desempeñado diferentes puestos de responsabilidad, el más reciente de ellos como responsable para el Sur de Europa y Benelux. En este puesto se ha dedicado a la creación e implementación de estrategias de negocio, responsabilizándose de los distintos equipos así como de los resultados de ventas en dichos mercados.
Es Licenciado en Ciencias Económicas, especialidad en Empresariales,Gestión y Marketing y además tiene en su haber dos másteres en negocios internacionales y gestión del comercio exterior. Habla cinco idiomas y cuenta con una dilatada experiencia en marketing y gestión de ventas. 
Antes de llegar a Altro, Domingo López Dean trabajó durante 9 años en Finsa, multinacional española dedicada a la fabricacion de productos derivados de la madera, donde fue gerente de su filial francesa, entre otros cargos.
En su nuevo puesto, López Dean asume la Dirección de las filiales comerciales de Europa Continental con ilusión: “Para mi es una gran motivación que Altro haya contado conmigo para esta nueva etapa. La compañía tiene grandes planes de crecimiento para sus principales filiales en el continente y me siento muy ilusionado dirigiendo este proyecto”, ha declarado. 
Por su parte, Íñigo Badía Collada será responsable de Altro para el Sur de Europa, (España, Francia, Italia y Portugal). “Es un orgullo incorporarme a una empresa como Altro, donde los valores humanos y el bienestar de las personas es prioritario. Espero poder impulsar el gran trabajo que Domingo ha realizado” ha recalcado.
Es licenciado en Económicas, Economía y Desarrollo Internacional por la Universidad Complutense de Madrid, habla 5 idiomas y ha realizado varios cursos de gestión de ventas en escuelas de negocio líderes.

Durante su formación y trayectoria profesional ha vivido y trabajado en España, Estados Unidos, Reino Unido, Italia, Argentina y Suecia, trabajando durante 11 años en el Grupo Saint-Gobain, en distintos cargos y divisiones de la compañía. 
Durante los últimos cuatro años trabajó en Saint-Gobain Ecophon AB, liderando las unidades de negocio de mercados como Italia, España, Portugal, Marruecos, India Y Sudafrica, gestionando grandes equipos, desarrollando e implantando planes de crecimiento y construyendo los canales de distribución, así como el plan de comunicación y el posicionamiento de marca en dichos mercados. Antes de esto ha trabajado en empresas como Tarnos, S.A, Enron PLC, Gonvarri Industrial o Wakonigg, S.A.
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