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La mayor empresa australiana de distribución de alimentos actualiza toda su flota con las Automáticas Allison

MELBOURNE, Australia – PFD Food Services, la mayor empresa privada de distribución de alimentos de Australia, ha decidido cambiar toda su flota de camiones con cajas de cambio manuales y automatizadas por cajas automáticas Allison.

Según Steve Wright, gerente nacional de flota de PFD, el paso a las Automáticas Allison se produjo después de que condujo un camión equipado con Allison en un evento para clientes del Centro Australiano de Investigación en Automoción de Anglesea, el mayor centro de pruebas de vehículos privado e independiente de Australia. 

"Tengo que reconocer que volví muy impresionado con la nueva generación de transmisiones Allison. Me di cuenta que eran una opción mucho mejor para nuestras operaciones que los cambios manuales o automatizados", afirmó Wright.

La prueba de vehículos convenció a Wright de que los camiones equipados con Allison son más fáciles de manejar y requieren menos formación para los conductores, lo que se convierte en una gran ventaja, dada la demanda creciente de los mismos. 

"Cada vez es más difícil contratar conductores cualificados", aseguró Wright. "Al disponer de cambios Allison resulta más sencilla la contratación de profesionales ya que al final deben llevar un camión que es más fácil de conducir y exigiéndose por tanto una menor formación. Esto sin duda es importante".

PFD opera una flota de más de 650 camiones, en su mayoría Isuzu, que se encargan de la distribución a más de 40.000 puntos de venta en todo el país. Recientemente, PFD ha ordenado 20 nuevos Isuzu FVD 1000 equipados con transmisiones automáticas Allison de la Serie 3000™, algunos de los cuales ya han entrado en servicio.

Wright admite que su opinión de los camiones con cambio automático estaba influenciada por su experiencia con los modelos de cajas automáticas de hace más de una década. Desde que condujo los últimos camiones equipados con Allison, su opinión ha cambiado y está convencido de que la última generación de automáticas Allison se comporta mejor que las cajas manuales y las automatizadas.

"Creo que las automáticas marcan el futuro del trabajo de distribución, no sólo por su facilidad de uso, sino también por las ventajas de eficiencia y seguridad que ofrecen", dijo Wright. "Se trata sencillamente, de una elección inteligente".

Sobre PFD

PFD se diferencia de sus competidores por su capacidad para desarrollar y adoptar nuevas tecnologías. La compañía no sólo incorpora a su flota lo último en cajas automáticas y camiones, sino que también usa el comercio electrónico para interactuar con los minoristas y fabricantes de alimentos.

Sus raíces provienen de la década de 1860 cuando J. Hill y su hijo se establecieron como empresa comerciante de pescado fresco. PFD tiene una de las mayores flotas privadas de Australia de distribución de alimentos. Cada día, los camiones entregan entre dos y diez toneladas de productos frescos, congelados y secos a través de una red de 61 sucursales. La compañía se ha alineado con muchos líderes en la industria alimentaria, como Kraft, Nestlé, d'Oro, Peters, McCains e Inghams Chikens. 

Sobre Allison Transmission

Allison Transmission (NYSE: ALSN) es el mayor fabricante mundial de cajas de cambio totalmente automáticas para vehículos industriales medianos y pesados, y es líder en sistemas híbridos de propulsión para autobuses urbanos. Las transmisiones Allison se utilizan en todo tipo de aplicaciones incluyendo camiones (de distribución, recogida de residuos, construcción, bomberos, defensa y energía). Fundada en 1915, la compañía tiene su sede en Indianápolis, Indiana, EE.UU. y cuenta con 2.700 empleados en todo el mundo aproximadamente. Con presencia en el mercado en más de 80 países Allison cuenta con sedes en China, Países Bajos y Brasil, con centros de producción EE.UU., India y Hungría. Allison cuenta con una red de aproximadamente 1.400 distribuidores y agentes en todo el mundo. Más información sobre Allison está disponible en www.allisontransmission.com
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	Uno de los nuevos camiones FVD 1000 de PFD equipado con Allison, que resultan más fáciles de conducir y simplifican la necesidad de formación del conductor.
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	PFD opera una flota de más de 650 camiones, en su mayoría Isuzu, que se encargan de la distribución a más de 40.000 puntos de venta en todo el país. Recientemente PFD ha ordenado 20 nuevos Isuzu FVD 1000 equipados con transmisiones automáticas Allison de la serie 3000™.
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	La transmisión Allison de la serie 3000™ equipa los nuevos camiones Isuzu FVD 1000 de PFD’
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