NOTA DE PRENSA – PRENSA COMERCIAL Y LOCAL (Reino Unido y Alemania)
PARA SU PUBLICACIÓN INMEDIATA
15. DICIEMBRE DE 2015
En nombre de: Altro Floors, Works Road, Letchworth, Hertfordshire SG6 1NW
ALTRO FLOORS ANUNCIA LA ADQUISICIÓN DE DEBOLON EN ALEMANIA
Richard Kahn, Director General (Chief Executive) de Altro, ha anunciado hoy a sus empleados, clientes y proveedores la adquisición de Debolon Dessauer Bodenbeläge GmbH & Co. KG, un productor de pavimentos de vinilo de primer nivel establecido en Dessau, Alemania.
“Esta adquisición está completamente alineada con la actividad de nuestra Sociedad, con nuestros valores fundamentales y se adecúa completamente a la visión y estrategia de nuestra Sociedad.
Tanto Altro como Debolon poseen culturas familiares similares, donde sus empleados y clientes son un elemento clave. Sostenibilidad, innovación, calidad y respeto por nuestros accionistas son conceptos capitales en ambos negocios. Operar conjuntamente en Alemania nos permitirá ofrecerles a ustedes, nuestros colaboradores y, por lo tanto, también a sus clientes, un portfolio de productos más amplio y con mayores oportunidades, incorporando mejores sistemas de seguridad e higiene tanto en pavimentos como en paredes.
Con una mejor eficiencia logística y una optimización de existencias podremos mejorar tanto su experiencia como la de sus clientes.

Altro es una compañía productora ubicada en Reino Unido dedicada a la venta internacional de sistemas de pavimentos y paredes de primer nivel para los mercados de la construcción y el transporte. Es una empresa familiar desde 1919.
Debolon es una compañía productora ubicada en Alemania dedicada a la venta internacional de pavimentos de vinilo de primer nivel en el mercado de la construcción. Se trata asimismo de una empresa familiar fundada en 1929.
FIN
En el caso de que tenga cualquier pregunta, por favor, diríjase a las siguientes personas:
Nombre:

Richard Kahn
Cargo:

Director General (Chief Executive)
E-mail:

rkah@altro.com
Teléfono (DL):
+441462489210
Móvil:


+447774191275
Nombre:

Andreas Kopf
Cargo:

Consejero Delegado (Managing Director)
E-mail:

akopf@debolon.de
Teléfono:

+4934065000267
Móvil:


+491723543687
Nombre:

Tonia Millson
Cargo:

Director de Desarrollo Organizativo (Organisational Development Director)
E-mail:

tmil@altro.com
Teléfono (DL):
+441462489212
Móvil:


+447860586759
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