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Allison Transmission brilla en Bauma 2016 presentando su nueva Serie para aplicaciones fuera de carretera y su oferta para los principales fabricantes del sector
Allison presentó la serie 6630ORSTM, especificada para dúmperes articulados de más de 55 toneladas de capacidad. Bell cambia sus B40E y B45E incorporando la transmisión Allison 4700ORSTM de 7 velocidades. Además en el stand Allison expuso el dúmper para minas MAN TGS equipado con transmisión de la serie 4500TM
MÚNICH – Allison Transmission ha presentado en Bauma 2016 (Munich, 11-17 de abril) su nueva Serie 6630ORSTM para aplicaciones fuera de carretera (Off-Highway). Durante la feria también desveló nuevas aplicaciones con Bell Equipment. Todos los detalles se dieron a conocer durante la conferencia de prensa celebrada ayer 12 de abril (Pabellón A4, Stand 408).
La transmisión automática de la serie 6630ORSTM es una evolución de las Serie 6000 específicamente diseñada para aplicaciones fuera de carretera; una serie capaz de ofrecer un mayor rendimiento y durabilidad. Incluye un nuevo amortiguador interno y una actualización de la turbina del convertidor de par, con una geometría mejorada de la hélice y tratamiento anodizado de la superficie. 

En respuesta a la creciente demanda de dúmperes articulados con mayores cargas útiles, se ha desarrollado un dúmper articulado de 55 toneladas de capacidad equipado con la transmisión Allison 6630ORSTM. Este modelo se expuso durante la feria. Reconocidas en todo el mundo por un elevado rendimiento durante su larga vida útil, con alta productividad y mínimo tiempo de inactividad, las transmisiones Allison son el complemento ideal para esta aplicación tan exigente.
Además, Bell Equipment (Pabellón B5, Stand 148) presentó su primer B45E equipado con una caja automática Allison de la serie 4700ORSTM. Tanto este modelo como los Bell B40E y B50E, van a modificar sus 6 velocidades por la transmisión de 7 velocidades. Esto conlleva un mejor rendimiento en pendientes gracias a su primera marcha, más larga de lo habitual, y sus con menores intervalos de relaciones de cambio. Como resultado, además de un mayor rendimiento hay que destacar una mejor eficiencia en el consumo de combustible. Bell también presentó en Bauma su nuevo dúmper articulado B60E equipado con transmisión Allison de la serie 4800ORSTM y el B30E con la 3500ORSTM de Allison y con retardador.

En el stand de Allison se puede ver dúmper de aplicación minera MAN TGS 40.480 60W 6x6 y con una transmisión Allison de la serie 4500TM, que fue desarrollada para un cliente del sector de la construcción en Rusia.

Por último destacar que los asistentes a Bauma de 2016 están teniendo la oportunidad de ver la exhibición de una serie de vehículos equipados con Allison. Entre ellos, un dúmper rígido Terex TR70 con la Allison 6620ORSTM y el dúmper articulado TA400 con transmisión Allison de la serie 4500ORSTM (Pabellón FM, Stand 514). Además, KH Kipper (Pabellón FN, stand 919/4) expone un MAN TGS 40.480 60W 6x6 con carrocería para minería y equipado con transmisión Allison de la serie 4500TM.

Sobre Allison Transmission
Allison Transmission (NYSE: ALSN) es el mayor fabricante mundial de cajas de cambio totalmente automáticas para vehículos industriales medianos y pesados, y es líder en sistemas híbridos de propulsión para autobuses urbanos. Las transmisiones Allison se utilizan en todo tipo de aplicaciones incluyendo camiones (de distribución, recogida de residuos, construcción, bomberos, defensa y energía). Fundada en 1915, la compañía tiene su sede en Indianápolis, Indiana, EE.UU. y cuenta con 2.700 empleados en todo el mundo aproximadamente. Con presencia en el mercado en más de 80 países Allison cuenta con sedes en China, Países Bajos y Brasil, con centros de producción EE.UU., India y Hungría. Allison cuenta con una red de aproximadamente 1.400 distribuidores y agentes en todo el mundo. Más información sobre Allison está disponible en www.allisontransmission.com
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© KH-Kipper
	El TGS 40.480 6x6 BB con carrocería para minería se puede ver esta semana expuesto en el stand de KH Kipper en Bauma 2016.
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© Bell Equipment
	Bell Equipment presenta en Bauma su primer B45E equipado con una caja automática Allison de la serie 4700ORSTM. Tanto este modelo como los Bell B40E y B50E, van a modificar sus 6 velocidades por la transmisión de 7 velocidades.
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© Bell Equipment
	Bell también presenta en Bauma el nuevo dúmper articulado B60E equipado con transmisión Allison de la serie 4800ORSTM.
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