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CASE nomina un nuovo Brand President 


[bookmark: _GoBack]Torino, 14 settembre 2016

CASE Construction Equipment ha annunciato la nomina di Carl Gustaf Göransson a Brand President di CNH Industrial Construction Equipment e President del segmento di prodotti Construction Equipment. Göransson diventerà anche membro del Group Executive Council (GEC), l’organo decisionale più importante di CNH Industrial dopo il Consiglio di Amministrazione. 

Göransson subentra a Richard Tobin, CEO di CNH Industrial, che ha gestito ad interim il settore macchine movimento terra dell’azienda. 

Carl Gustaf Göransson entra a far parte di CNH Industrial al culmine di una carriera di oltre 25 anni nel settore construction, in ruoli di importanza crescente all’interno di Volvo Construction Equipment e, più di recente, di Cargotec Corporation, per cui ha svolto la mansione di Senior Vice President Sales, Markets and Services per il marchio Hiab. 

Testi, video e immagini ad alta risoluzione (jpg 300 dpi, CMYK) possono essere scaricati dal link: www.CASE cetools.com/press-kit 
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# # #

CASE Construction Equipment vende e fornisce assistenza ovunque nel mondo a una gamma completa di macchine movimento terra: dalle terne – di cui è leader di mercato - agli escavatori cingolati e gommati, dalle pale gommate alle minipale compatte (gommate e cingolate), dalle motolivellatrici ai rulli compattatori vibranti, dai dozer ai carrelli elevatori fuoristrada. Attraverso i concessionari CASE , i clienti possono contare su un vero e proprio partner professionale, con attrezzature e assistenza post-vendita eccellenti, garanzie ai vertici del settore e finanziamenti flessibili. Per ulteriori informazioni: www.CASE ce.com.
CASE Construction Equipment è un brand di CNH Industrial N.V., leader globale nel campo dei capital goods quotato alla Borsa di New York (NYSE: CNHI) e sul Mercato Telematico Azionario della Borsa Italiana (MI: CNHI). Per ulteriori informazioni: www.cnhindustrial.com.


Per ulteriori informazioni, contattare:

Susanna Laino (ALARCON & HARRIS)

Tel. +39 389 474 63 76

Email: susanna.laino@alarconyharris.com
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