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TOMRA SORTING RECYCLING PRESENTA SUS NUEVOS EQUIPOS EN LA 24ª CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL ALUMINIO RECICLADO 
TOMRA Sorting Recycling mostró la nueva generación de XTRACT y la nueva tecnología LIBS para la clasificación de aluminio en la 24ª Conferencia Internacional del Aluminio Reciclado, que se celebró del 21 al 23 de noviembre pasado en el Bratislava, Eslovaquia 
TOMRA Sorting Recycling participó como expositor y como patrocinador de este evento anual, un encuentro clave y fundamental para mantenerse al día de las tecnologías y la dinámica mundial del reciclaje del aluminio. En él participan e intercambian conocimientos e impresiones todos los actores de la industria del aluminio, ofreciendo además importantes oportunidades de networking entre empresas del sector. 
Judit Jansana y Gavin Russell, ambos pertenecientes al grupo de especialistas en reciclaje de metales de TOMRA Sorting Recycling, acudieron al evento, en el que la compañía presentó la última generación de su XTRACT y la nueva tecnología LIBS, que será lanzada oficialmente en ALUMINIUM 2016, que se celebrará en Düsseldorf, Alemania, del 29 de noviembre al 1 de diciembre. Ambos equipos fueron recibidos con gran interés por los asistentes a la Conferencia, que reunió a representantes de todos los segmentos del sector industrial del reciclaje: chatarreros, fundidores y sus proveedores, refundidores, laminadores, etc.
Los recuperadores de chatarra que visitaron el stand de TOMRA pudieron conocer de primera mano la nueva XTRACT que, complementándose con la COMBISENSE, permite separar cobre y latón de los metales pesados, especialmente interesante para ellos ya que podrían vender a las fundiciones todos los subproductos obtenidos adicionales al aluminio, mejorando así su cuenta de resultados. 
Por su parte, los fundidores también estuvieron muy interesados en conocer en detalle las ventajas de la nueva generación de XTRACT, con tecnología de rayos X de transmisión (XRT), más potente y eficiente y con nuevas funciones, que asegura la máxima pureza de los metales recuperados, sin casi pérdidas de producto y con una calidad constante del mismo. Este equipo ofrece a los fundidores la oportunidad de limpiar ellos mismos la chatarra antes de que el material entre en el horno, lo que les permitiría una mayor flexibilidad a la hora de escoger proveedores de materia prima. 
Por otro lado, ambos segmentos profesionales pudieron conocer también las ventajas que puede aportar a la rentabilidad de sus negocios la tecnología LIBS para la clasificación de aluminio. Tanto chatarreros como fundiciones reciben habitualmente aluminio procedente de postproducción, entre otros orígenes, mezcla de aleaciones de gran calidad y usando este nuevo equipo conseguirían separar las diferentes series de Aluminio, pues gracias a su tecnología láser que induce la separación espectroscópica, LIBS permite separar por aleaciones, entre otras, las series 5000 de la 6000 (5XXX y 6XXX) 
Judit Jansana, Directora de TOMRA Sorting Recycling para España y Portugal, declaró: “Nuestros productos han generado mucha expectación y han tenido una excelente acogida, tanto por la parte de los chatarreros como por las fundiciones. Para todos ellos esta es una gran oportunidad de acceder a información actualizada sobre las tendencias del mercado y las últimas tecnologías disponibles. Estamos muy satisfechos y contentos con el resultado de nuestra participación en esta 24ª edición de la Conferencia Internacional del Aluminio Reciclado”.

Acerca de TOMRA Sorting Recycling

TOMRA Sorting Recycling, anteriormente TITECH, diseña y fabrica tecnologías para la clasificación basada en sensores para la industria del reciclaje y la gestión de residuos. Cuenta con más de 4.400 sistemas instalados en 50 países en todo el mundo.

Responsable del desarrollo del primer sensor de cercano infrarrojo del mundo para aplicaciones en el campo del reciclaje de residuos, TOMRA Sorting Recycling se mantiene como pionera en la industria con la dedicación a la recuperación de fracciones de alta pureza a partir de los flujos de residuos, que maximizan el rendimiento y los beneficios de sus clientes.

TOMRA Sorting Recycling es parte de TOMRA Sorting Solutions, que también desarrolla sistemas basados en sensores para clasificación, pelado y control de procesos para las industrias de la alimentación y la minería entre otras. 

Esta potente combinación de tecnologías hace de TOMRA Sorting uno de los proveedores más avanzados de soluciones de clasificación basadas en sensores del mundo, con más de 11.200 sistemas instalados en todo el mundo.

TOMRA Sorting es propiedad de la empresa noruega TOMRA Systems ASA, que cotiza en la Bolsa de Oslo. Fundada en 1972, TOMRA Systems ASA tiene una facturación de alrededor de 650 millones de euros y emplea a más de 2.600 personas.
Para obtener más información sobre TOMRA Sorting Recycling visite www.tomra.com/recycling
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