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ALTRO NOMBRA NUEVO DELEGADO COMERCIAL 
PARA CATALUÑA, ARAGÓN, LEVANTE, MURCIA Y BALEARES
Altro ha nombrado a Javier Ferrer Olid, delegado comercial para las áreas de Cataluña, Aragón, Levante, Murcia y Baleares. El nuevo delegado cuenta con una amplia experiencia tanto en el sector de los pavimentos ligeros como en el de la construcción en general
Javier Ferrer Olid ha asumido el cargo de delegado comercial de Altro para Cataluña, Aragón, Levante, Murcia y Baleares. Con 50 años y originario de Barcelona, Javier Ferrer es un experto profesional, con más de dos décadas trabajando en el sector de los pavimentos ligeros. 
[bookmark: _GoBack]Durante esos últimos 20 años trabajó en Artigo ibérica, filial en España de la empresa italiana Artigo, donde ha desarrollado y seguido numerosos proyectos y mantenido una amplia cartera de clientes. Habla cuatro idiomas y está también directamente relacionado, por formación y por experiencias laborales previas, con el sector de la construcción, lo que ha favorecido su permanente contacto con empresas promotoras de edificación, ingenieros, arquitectos y prescriptores en general.
Íñigo Badía Collada, responsable de Altro Scandess para el Sur de Europa, ha dado la bienvenida al nuevo delegado: “Estamos muy contentos con la incorporación de Javier Ferrer al equipo de Altro, su gran experiencia en el sector y sus fluidas relaciones con los distintos profesionales relacionados con el mismo, serán sin duda una gran aportación”.
Por su parte, Javier Ferrer afirma afrontar el nuevo trabajo “Con mucha ilusión y una gran dosis de optimismo. Mi objetivo, a nivel personal, es adaptarme rápidamente a un magnífico grupo humano; y a nivel profesional, poner todo de mi parte para alcanzar todas las metas que marque Altro”. 
Sus estrategias para alcanzar estos objetivos pasarían, según ha indicado, por “Mantener el apoyo continuo y una buena sintonía con nuestros clientes y promocionar los productos Altro dentro del sector de la arquitectura y de la ingeniería”.
Por último, el nuevo delegado comercial ha dedicado unas palabras de agradecimiento al equipo de Altro: “Es realmente de agradecer la calurosa acogida que he recibido por parte de mis compañeros que me lleva a afrontar, si cabe, con más ánimos este, para mí, nuevo reto”.




Sobre Altro – www.altroscandess.com
Altro lleva casi 100 años a la vanguardia de la innovación. Trabaja mano a mano con arquitectos, usuarios finales, ingenieros, diseñadores y contratistas de todo el mundo. Su conocimiento y experiencia le ayuda a transformar espacios del día a día para convertirlos en ambientes que mejoran el bienestar de las personas que los utilizan. Altro es sinónimo de calidad. Una empresa que convierte el pensamiento creativo en soluciones prácticas reales que respeten siempre la más estricta normativa de seguridad y durabilidad. Los diseños de Altro buscan el equilibrio entre la calidad, la forma y la funcionalidad orientada al diseño. Con oficinas en Europa, América, Asia Pacífico y Oriente Medio Altro se centra en las personas y en sus necesidades actuales y se compromete a desarrollar soluciones capaces de superar la prueba del tiempo. Designed for possibilities. Made for people.
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