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IKEA sceglie veicoli speciali con trasmissioni Allison per i suoi centri di distribuzione in Svezia 
I trattori Scania hanno una cabina esclusiva e trasmissioni completamente Allison Serie 3000™ 
ÄLMHULT, Svezia – Febbraio 2017 – IKEA ha recentemente acquistato un nuovo tipo di trattore Scania progettato ad hoc per ognuno dei suoi centri di distribuzione in Svezia. Per aumentare efficienza e comfort, i veicoli sono allestiti con trasmissioni Allison completamente automatiche Serie 3000™.
"Stiamo rinnovando la nostra flotta, sostituendo i trattori dei magazzini con altri stradali e flexi-truck allestiti con trasmissioni Allison, molto più efficienti e comodi " ha dichiarato Heléna Persson, responsabile trasporto interno del centro di distribuzione IKEA di Älmhult. 

A livello mondiale, le operazioni logistiche di IKEA sono gestite dai suoi 33 centri di distribuzione. Le due strutture svedesi riforniscono 37 negozi  in Svezia, Norvegia, Danimarca, Finlanda e Islanda. 
Il centro di distribuzione più antico, quello di Älmhult, possiede due magazzini distanti poche centinaia di metri l’uno dall’altro. La merce viene spostata da un magazzino all’altro tramite 5 veicoli che lavorano ogni giorno su due turni, dalle 6 alle 23. Ogni veicolo fa circa 50 trasporti a turno, per un totale di circa 500 trasporti al giorno. 
"Siamo molto soddisfatti dei veicoli con trasmissioni completamente automatiche. Il camion Euro 3 più vecchio è in servizio da ben 14 anni!” ha detto la Persson. "Con quel veicolo e tutti gli altri trattori allestiti con gli automatici Allison non abbiamo mai avuto avarie legate alle trasmissioni. A parte la sostituzione periodica di olio e filtri, non serve altro. Le trasmissioni completamente automatiche sono una soluzione perfetta per il nostro tipo di trasporto.”
La flotta di Älmhult è formata da un trattore stradale, due flexi-truck e due veicoli che operano nei magazzini. Il trattore stradale e i flexi-truck sono prodotti da Scania e allestiti con trasmissioni completamente automatiche Allison Serie 3000TM. I nuovi camion speciali hanno una cabina spostata in avanti ad accesso ribassato. La differenza tra i trattori stradali e i flexi-truck è che questi ultimi possono anche trasportare casse mobili intercambiabili. 
Andreas Gustavsson, autista e operatore di carrelli elevatori, afferma che il comfort maggiore nella guida dei trattori stradali e dei flexi-truck, oltre che dalla cabina più comoda, deriva dall’accelerazione più dolce e più efficiente della trasmissione Allison. Con un bassissimo ricambio di autisti, sembra che anche gli altri 19 driver siano d’accordo con lui. 
IKEA è stata fondata nel 1943 da Ingvar Kamprad nella città svedese di Älmhult. Oggi, la società ha la sua sede principale a Leida, in Olanda, ed è ancora gestita dalla famiglia Kamprad. IKEA è nella lista dei 100 marchi di maggior valore al mondo.
Chi è Allison Transmission

Allison Transmission Inc. (Allison) è leader mondiale nel settore delle trasmissioni automatiche per veicoli commerciali medi e pesanti e nei sistemi di propulsione ibridi per autobus urbani. I prodotti Allison sono utilizzati in tutto il mondo in diversi segmenti di mercato inclusi autobus, raccolta dei rifiuti, antincendio, movimento terra, distribuzione, difesa militare e altre applicazioni speciali. Fondata nel 1915, Allison ha la sede principale a Indianapolis in Indiana (USA) e un organico di circa 2700 dipendenti. Con una presenza globale in 80 paesi, Allison ha sedi dislocate nei Paesi Bassi, in Cina e in Brasile e stabilimenti produttivi negli Stati Uniti, in Ungheria e in India. La rete mondiale di Allison conta circa 1400 distributori e concessionari. Per avere maggiori informazioni su Allison, visitate il sito web: www.allisontransmission.com.
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	I trattori stradali e i flexi-truck IKEA sono prodotti da Scania e allestiti con le trasmissioni completamente automatiche Allison Serie 3000™. I veicoli hanno una cabina spostata in avanti ad accesso ribassto.
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	"Le trasmissioni completamente automatiche sono una soluzione perfetta per il nostro tipo di trasporto," ha dichiarato Heléna Persson, del centro di distribuzione IKEA di Älmhult. 
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	La differenza tra i trattori stradali e i flexi-truck è che questi ultimi possono trasportare anche casse intercambiabili. Entrambi sono allestiti con trasmissioni Allison.
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	A livello mondiale, le operazioni logistiche di IKEA sono gestite dai suoi 33 centri di distribuzione. Le due strutture svedesi riforniscono 37 negozi  in Svezia, Norvegia, Danimarca, Finlanda e Islanda. 
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	I trattori stradali IKEA e i flexi-camion dei suoi centri di distribuzione svedesi sono prodotti da Scania e allestiti con trasmissioni completamente automatiche Allison Serie 3000TM.



