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Interattivo, intuitivo, immediato. CASE lancia il nuovo sito web.


Torino, 7 marzo 2017

[bookmark: _GoBack]CASE Construction Equipment lancia il nuovo sito web grazie al quale i clienti potranno avere accesso a informazioni e soluzioni in qualsiasi momento e da qualunque luogo e dispositivo. 

Il nuovo sito presenta una programmazione pulita e modulare con pagine semplici da navigare e informazioni di prodotto subito disponibili. Una navigazione verticale e chiara consente di scorrere il sito in maniera semplice e apre un’area principale nello schermo per visualizzare più informazioni a colpo d’occhio. Il design responsivo riconosce che dispositivo si sta utilizzando e adatta automaticamente la struttura della pagina e la risoluzione alla grandezza dello schermo. Si avrà così la stessa esperienza di navigazione su computer, tablet e smartphone. 

Il configuratore di prodotto, ora disponibile anche per tablet e cellulari, permette ai clienti di esplorare tutte le opzioni disponibili per la macchina e richiedere un preventivo. La perfetta integrazione tra macchina e accessori consente ai clienti di identificare con facilità la soluzione completa in grado di soddisfare le loro esigenze. 

L’accesso diretto ai social media dalla homepage offre un’esperienza digitale interattiva e una perfetta integrazione tra il sito web e la presenza di CASE sui social. I clienti possono inoltre restare aggiornati sulle ultime novità e sugli eventi Case controllando le sezioni dedicate.

Marcello Fortunato, Direttore Marketing CASE per Europa, Africa e Medio Oriente, afferma: “Viviamo in un’era digitale dove la vita scorre a un ritmo più veloce e le informazioni servono in un istante, a portata di un clic. Con il nuovo sito web, puntiamo ad offrire ai nostri clienti un’esperienza digitale efficiente e interattiva e soluzioni pratiche per la loro attività.” 

Testi, video e immagini ad alta risoluzione (jpg 300 dpi, CMYK) possono essere scaricati dal link: www.CASEcetools.com/press-kit 
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CASE Construction Equipment vende e fornisce assistenza ovunque nel mondo a una gamma completa di macchine movimento terra: dalle terne – di cui è leader di mercato - agli escavatori cingolati e gommati, dalle pale gommate alle minipale compatte (gommate e cingolate), dalle motolivellatrici ai rulli compattatori vibranti, dai dozer ai carrelli elevatori fuoristrada. Attraverso i concessionari CASE , i clienti possono contare su un vero e proprio partner professionale, con attrezzature e assistenza post-vendita eccellenti, garanzie ai vertici del settore e finanziamenti flessibili. Per ulteriori informazioni: www.CASE ce.com.
CASE Construction Equipment è un brand di CNH Industrial N.V., leader globale nel campo dei capital goods quotato alla Borsa di New York (NYSE: CNHI) e sul Mercato Telematico Azionario della Borsa Italiana (MI: CNHI). Per ulteriori informazioni: www.cnhindustrial.com.


Per ulteriori informazioni, contattare:

Susanna Laino (ALARCON & HARRIS)

Tel. +39 389 474 63 76

Email: susanna.laino@alarconyharris.com
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