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Un premier client belge totalement séduit par la CX245D SR

Turin, le 4 juillet 2017

[bookmark: _GoBack]Le client Terrassement Berger a réceptionné la toute première pelle CASE CX245D SR à rayon court vendue en Belgique et l'a immédiatement mise à l'épreuve sur un chantier situé à Flémalle (Belgique). Sur les conseils de son concessionnaire CASE, Dannemark SA, le gérant M. Berger n'a pas hésité à commander le nouveau modèle avant son lancement : « J'avais besoin d'une pelle compacte d'environ 25 tonnes, et Dannemark m'a convaincu de choisir CASE. 

Pour recommander la nouvelle pelle CX245D SR, M. Xavier Dannemark (concession Dannemark) n'a pas manqué de souligner les nombreux points forts de la machine : sa capacité à travailler en espaces restreints, mais également son rendement énergétique, sa productivité et ses performances remarquables. « Le client avait trois critères importants : une grande stabilité, une cabine spacieuse et une console de travail réglable. »

Terrassement Berger est une entreprise de terrassement basée à Crisnée, près de Liège en Wallonie (Belgique). Désireuse d'élargir son domaine d'activités, la société recherchait une machine à la fois puissante et très compacte qui serait capable de travailler dans les zones à forte densité des centres-villes.

La nouvelle pelle CX245D SR était la solution idéale. M. Berger est ravi « des excellences performances, de la facilité d'utilisation, du faible coût de d’exploitation et de la productivité élevée de sa machine ». Il a particulièrement apprécié le système hydraulique intelligent et la souplesse d’utilisation ainsi que la rapidité, la puissance et le rayon court de la pelle – des caractéristiques essentielles pour le chantier de Flémalle, qui devait être exécuté dans un court délai.

Les excellentes relations qui unissent M. Berger et son concessionnaire Dannemark ne sont pas étrangères à cette réussite : « J'apprécie particulièrement leur qualité de service irréprochable, ainsi que leur assistance rapide et efficace. Ils me prodiguent également de bons conseils sur le financement et les équipements. »

Pour conclure, M. Berger rajoute : « Je suis certain d'avoir fait le bon choix : cette machine est réellement exceptionnelle ! En plus, elle est superbe ! L'année prochaine, si le contexte économique nous le permet, je compte acheter une nouvelle machine et je choisirai CASE. »


Nouvelle pelle CX245D SR : Toutes les performances de la Série "D" pour travailler dans les espaces les plus restreints ! 
La nouvelle pelle CX245D SR est le fruit d'une écoute attentive des besoins et exigences de nos clients. Elle se distingue par une extrême compacité qui lui permet d'aborder efficacement les chantiers en zone urbaine et espaces confinés, le tout avec des niveaux élevés de productivité et des coûts d'exploitation très bas ! 

La nouvelle pelle CASE CX245D SR à rayon court offre à l'opérateur tous les avantages de la Série D pour travailler dans les chantiers les plus restreints. Rendement énergétique, force de creusement au godet, capacité de levage exceptionnels. Elle combine tous les points forts de la Série D, ainsi qu'une précision, une maniabilité et une productivité inégalées pour faire face aux chantiers les moins accessibles comme les centres villes, les routes, ou encore les constructions résidentielles et urbaines.

· Une capacité de levage inégalée
· Une productivité exceptionnelle et des cycles courts
· Une commande tout en souplesse grâce au système hydraulique intelligent 
· Une technologie moteur propre, sans entretien
· Utilisation très économique d'AdBlue
· Cabine plus spacieuse et confortable

Il est temps de voir plus grand – la nouvelle pelle CX245D SR garantit un niveau supérieur de productivité et d'efficacité pour aborder les chantiers urbains restreints.





En vous rendant sur notre site Web, vous pourrez télécharger des fichiers de textes et d'images haute résolution, ainsi que des vidéos en lien direct avec ce communiqué de presse (jpg 300 dpi, CMJN) : www.casecetools.com/press-kit
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CASE Construction Equipment vend et assure le service d'une gamme complète d'engins de chantier dans le monde entier : chargeuses-pelleteuses n° 1 sur le marché, pelles hydrauliques, niveleuses, chargeuses sur pneus, rouleaux vibrants, bouteurs, chargeuses compactes sur pneus et sur chenilles, chariots élévateurs. Dans les concessions CASE, les clients ont à leur disposition de véritables professionnels, qui leur proposent des équipements et un service après-vente de première classe, des garanties incomparables dans le secteur et des options de financement flexibles. Pour plus d'informations, rendez-vous sur www.CASEce.com.
CASE Construction Equipment est une marque de CNH Industrial N.V., un leader mondial des biens d'équipement coté au New York Stock Exchange (NYSE : CNHI) et au Mercato Telematico Azionario de la Bourse d'Italie (MI : CNHI). Davantage d'informations sur www.cnhindustrial.com.

Pour plus d'informations, contactez :

Olivier Raymond (ALARCON & HARRIS)

Tél. : +33 6 80 34 73 80
Email : oraymond@alarconyharris.com
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