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EL EFECTO DE LOS COLORES Y EL PODER DE LA NATURALEZA

DISEÑOS ADAPTADOS A LAS NECESIDADES DE LOS USUARIOS

A nadie le sorprende saber que el color juega un papel muy importante a la hora de crear un ambiente acogedor en los distintos centros. Si bien no existen reglas estrictas respecto al uso de los colores, resulta necesario evaluar las necesidades de los usuarios de cada centro y por supuesto, los gustos del cliente final.
El uso del color debe hacerse con conocimiento y de forma adaptada a las necesidades de los residentes de los centros. El equipo de diseño de Altro ha trabajado codo con codo con clientes del sector para ofrecer una amplia gama de productos para paredes y suelos que sean capaces de crear ambientes en los que, usando el color de una forma determinada, se logra beneficiar a los usuarios finales. Gracias a sus amplia gamas cromática permite crear diseños atractivos pero prácticos; ambientes estimulantes o relajantes; en definitiva, espacios que se adapten a las necesidades de los diferentes tipos de usuarios.
Diseñar para beneficiar
En Altro se han tenido en cuenta las siguientes consideraciones prácticas.

Autismo: Los colores brillantes son atractivos para los niños y crean habitaciones divertidas y estimulantes. Sin embargo, para quien padece autismo los naranjas, rojos y amarillos pueden tener efectos negativos, provocar un aumento del ritmo cardiaco o mal humor. Por su parte el rojo suele jugar un importante papel en centros asistenciales ya que estimula el apetito. 

Por otro lado en ocasiones se recomienda utilizar color en el suelo en lugar de hacerlo en las paredes ya que, según las zonas puede resultar menos abrumador. Así por ejemplo se recomienda que las áreas de actividades, salas de tratamiento y educación de niños con autismo y discapacidades de comunicación (TEACCH, por sus siglas en inglés) sean de color gris neutro. De esta forma se evita distraer a los alumnos que encontrarán en otras salas colores más brillantes.
Envejecimiento ocular: A medida que envejecemos la lente del ojo amarillea. Esto hace que el extremo azul del espectro sea el primero que se pierda. Por eso muchos centros asistenciales con residentes mayores prefieren tonos neutros o tonos extremos como el amarillo o rojo del espectro

Demencia: Resulta útil tener una correcta orientación sobre el uso de colores que evitan el aspecto “clínico” de un centro especializado para la demencia.
En centros donde los usuarios sufren demecia de nuevo el color juega un papel relevante. Así por ejemplo pueden crearse habitaciones “temáticas” ayuden a recuperar la memoria. Pero, sin duda lo más importante en este caso va más allá de los tonos empleados; lo que resulta crucial es el contraste. Así, si se utilizan colores de suelo distintos en un edificio se puede dar la impresión de que en una zona existe un desnivel o escalón. Esto puede provocar desconcierto y caídas entre la gente con demencia. Por eso recomendamos la instalación de suelos con un Valor de Reflectancia de la Luz (LRV) similar a lo largo de todo el centro asistencial incrementando así la seguridad de los residentes y fomentando su autonomía. 

Para personas con distinta capacidad visual recomendamos utilizar colores de la escala del gris, como forma para crear contrastes.
Facilitar la orientación de los usuarios: El color es una de las formas de ayudar a los usuarios de un centro a orientarse. También pueden emplearse distintos colores tanto para activar la memoria como para facilitar familiarizarse con las diferentes zonas de un edificio. Eso sí, es importante recordar que no todo el mundo percibe los colores de la misma forma. Por eso se recomienda, siempre que sea posible, adoptar esta estrategia de combinación de color combinada con el uso de otras señales visuales como cuadros u otro tipo de señalética.
Biofilia: Los seres humanos estamos vinculados a la naturaleza ya que nuestro cuerpo está sincronizado con el entorno natural que nos rodea. Esto lo que se conoce como biofilia. La biofilia hace que nos resulte más fácil que nos identifiquemos con colores inspirados en la naturaleza, lo que puede llegar a ayudar en recuperaciones psicológicas. 

Una amplia gama de soluciones
Muchos de los colores que Altro ofrece están inspirados en la naturaleza. colores madera, verdes, azules o tonos florales. Sin duda la idea de “inundar de naturaleza los espacios interiores” ha llegado para quedarse.
Así Altro Aquarius, un suelo antideslizante especializado para el uso en zonas húmedas, es buen ejemplo de ello. Además de usar colores de Altro Whiterock Satins o Altro Whiterock Chameleon para dar un toque más natural, Altro Whiterock Digiclad suele usarse para mostrar imágenes fotográficas de la naturaleza. Así, puede lograrse un gran impacto en cómo percibimos el espacio que nos rodea y puede convertir la sala de espera de un hospital en un lugar más tranquilo y menos estresante.
Sobre Altro – www.altroscandess.com
Altro lleva casi 100 años a la vanguardia de la innovación. Trabaja mano a mano con arquitectos, usuarios finales, ingenieros, diseñadores y contratistas de todo el mundo. Su conocimiento y experiencia le ayuda a transformar espacios del día a día para convertirlos en ambientes que mejoran el bienestar de las personas que los utilizan. Altro es sinónimo de calidad. Una empresa que convierte el pensamiento creativo en soluciones prácticas reales que respeten siempre la más estricta normativa de seguridad y durabilidad. Los diseños de Altro buscan el equilibrio entre la calidad, la forma y la funcionalidad orientada al diseño. Con oficinas en Europa, América, Asia Pacífico y Oriente Medio Altro se centra en las personas y en sus necesidades actuales y se compromete a desarrollar soluciones capaces de superar la prueba del tiempo. Designed for possibilities. Made for people.
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