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Allison Transmission facilita a Peterbilt su solución de eje eléctrico para que lo evalúe en el potente camión eléctrico Class 8

INDIANÁPOLIS,- En medio de la fiebre mundial por la electrificación en el sector de vehículos comerciales, Allison Transmission, líder mundial en soluciones de propulsión de este tipo de vehículo, ha anunciado el desarrollo de potentes ejes de gran eficiencia para vehículos eléctricos.  
El sistema de propulsión de la serie AXE, de Allison, ofrecerá soluciones eléctricas fiables que supondrán un antes y un después para el mercado. Lanzada en la Exposición de Tecnologías limpias avanzadas (ACT), celebrada en Long Beach, California (EE. UU.), la transmisión eléctrica de la serie AXE se integrará en el camión eléctrico Class 8 modelo 579EV, de Peterbilt, para evaluarla y realizar pruebas. Debido a ello, el camión cuenta con 1475 cv (1100 kW) y ofrece un rendimiento líder en el sector, además de una gran eficiencia. 
[bookmark: _GoBack]En palabras de David S. Graziosi, Presidente y Director General de Allison Transmission: "En Allison estamos encantados de aprovechar nuestro legado de vanguardismo y creemos que este producto supondrá un paso adelante muy importante para hacer que el sector avance hasta el siguiente nivel de electrificación. Valoramos mucho la oportunidad de trabajar con un líder del sector". 
El camión eléctrico Class 8 modelo 579EV, de Peterbilt, está expuesto en el stand que Peterbilt tiene en la Exposición ACT (stand 134) y cuenta con los innovadores ejes eléctricos serie AXE, de Allison. 
Sobre Allison Transmission
Allison Transmission (NYSE: ALSN) es el mayor fabricante mundial de cajas de cambio totalmente automáticas para vehículos industriales medianos y pesados. Las transmisiones Allison se utilizan en todo tipo de aplicaciones incluyendo camiones de distribución, recogida de residuos, construcción, bomberos, autobuses, autocaravanas, defensa y energía. Fundada en 1915, la compañía tiene su sede en Indianápolis, Indiana, EE. UU. y cuenta con 2.900 empleados en todo el mundo aproximadamente. Con presencia en el mercado en más de 80 países Allison cuenta con sedes en China, Países Bajos y Brasil, con centros de producción EE. UU., India y Hungría. Allison cuenta con una red de aproximadamente 1.400 distribuidores y agentes en todo el mundo. Más información sobre Allison está disponible en www.allisontransmission.com.

Exención de responsabilidad
La siguiente información contiene, o puede considerarse que así sea, "perspectivas de futuro (forward-looking statements)" (tal como se define dicho término en la Ley Estadounidense de Reforma de Litigios sobre Valores Privados [U.S. Private Securities Litigation Reform Act] de 1995). Las formas conjugadas de los verbos "considerar", "esperar", "prever", "pretender", "estimar" y demás expresiones que constituyen predicciones o indican hechos y tendencias futuros y que no están relacionados con hechos históricos indican perspectivas de futuro. No debe prestarse confianza indebida en estas perspectivas de futuro. Aunque reflejan la opinión de buena fe de la dirección, no debe prestarse confianza indebida en ellas ya que conllevan riesgos tanto conocidos como desconocidos, incertidumbres y otros factores que pueden hacer que los resultados, el rendimiento o los logros reales difieran significativamente de los resultados, rendimiento o logros futuros previstos implícita o explícitamente por ellas. Las perspectivas de futuro plasman únicamente la opinión existente en la fecha en que se realizan. No asumimos responsabilidad alguna de actualización ni revisión pública de las perspectivas de futuro que realicemos, ya sea debido a disponer de nueva información, hechos futuros, modificación de las circunstancias o cualquier otro motivo. Las perspectivas de futuro están sujetas a numerosos riesgos e incertidumbres, incluidos, entre otros: nuestra participación en mercados competitivos; los sectores sumamente cíclicos en los que desempeñan su actividad nuestros usuarios finales; la incertidumbre de los entornos normativo y empresarial mundiales en los que desempeñamos nuestra actividad; nuestra capacidad para prepararnos, responder y alcanzar con éxito nuestros objetivos relativos a evoluciones tecnológicas y desarrollo comercial, rivalidad competitiva y cambios en las necesidades de los clientes; la concentración de nuestras ventas netas en nuestros cinco clientes más importantes y la pérdida de cualquiera de ellos; la incapacidad de los mercados fuera de Norteamérica para aumentar la adopción de transmisiones completamente automáticas; el éxito de nuestras labores de I+D, cuyo resultado es incierto; nuestra incapacidad para detectar, consumar o integrar eficazmente adquisiciones; el gasto en defensa tanto de los EE. UU. como de otros países; las condiciones económicas y sectoriales generales; el aumento de costes, cortes de suministro o escasez de materias primas o componentes empleados en nuestros productos; la detección de defectos en nuestros productos que provoque retrasos en el lanzamiento de nuevos modelos, campañas de retirada del mercado o aumento de los costes de garantía y reducción de ventas futuras, o perjuicio a nuestra marca y prestigio; riesgos asociados con nuestras operaciones internacionales, incluido el aumento del proteccionismo comercial; huelgas, paros o conflictos laborales similares que pudieran afectar de forma significativa a nuestra actividad o las de nuestros principales clientes; riesgos relativos a nuestro fuerte endeudamiento; y nuestra intención de abonar dividendos y recomprar acciones de nuestro capital ordinario.
Allison Transmission no puede asegurar que las asunciones realizadas al elaborar las perspectivas de futuro vayan a confirmarse ni que vayan a hacerse realidad ninguno de sus objetivos financieros a largo plazo. Las perspectivas de futuro incluidas en esta presentación plasman únicamente la opinión existente en la fecha en que se realizan. Allison Transmission no acepta responsabilidad alguna de actualizar ni revisar públicamente dichas perspectivas de futuro, ya sea debido a disponer de nueva información, hechos futuros o cualquier otro motivo. En concreto, Allison Transmission advierte de no otorgar excesiva importancia a ciertas perspectivas de futuro correspondientes a posibles oportunidades de crecimiento, objetivos financieros a largo plazo o al valor que atribuimos actualmente a ciertas propiedades fiscales incluidas en ellas. Los resultados reales pueden variar significativamente de las perspectivas aquí indicadas.
La actividad de Allison Transmission está sujeta a numerosos riesgos e incertidumbres, que pueden hacer que los resultados futuros de sus operaciones varíen significativamente de los aquí indicados. Los factores relevantes que podrían hacer que los resultados reales difirieran significativamente están recogidos en la Memoria anual de Allison Transmission sobre el Formulario 10-K para el ejercicio finalizado a 31 de diciembre de 2018.
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