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Allison Transmission estende il periodo di garanzia nel segmento degli autobus
La speciale iniziativa di Allison estende da 2 a 5 anni la garanzia delle trasmissioni per gli autobus interurbani e i pullman che verranno consegnati dai costruttori turchi in tutto il 2021.
ISTANBUL, Turchia, febbraio 2021 - Le trasmissioni completamente automatiche Allison hanno una garanzia standard di due anni che comprende una copertura del 100% sui ricambi e sulla manodopera in base ai modelli e ai diversi segmenti di mercato. La garanzia standard può comportare limitazioni di chilometraggio per determinate applicazioni e impieghi. A partire da gennaio 2021, Allison Transmission avvia un’iniziativa speciale, che prevede una copertura estesa per le trasmissioni per autobus che i produttori turchi consegneranno in Europa nel corso dell’anno. Il periodo di garanzia per queste trasmissioni passerà da due a cinque anni indipendentemente dal chilometraggio.
Una scelta nata dalla fiducia nei confronti del proprio prodotto e dalla massima attenzione nei confronti del proprio cliente. In breve: una promessa di lunga efficienza e buon funzionamento che l’azienda sa di poter mantenere. 
 "Estendendo il periodo di garanzia delle trasmissioni completamente automatiche della serie T di Allison a cinque anni, confermiamo la fiducia nella durata, nell'affidabilità e nelle prestazioni dei nostri prodotti per i clienti che offrono servizi di trasporto pubblico e interurbano. Nel segmento degli autobus, i nostri utenti preferiscono Allison perché consapevoli dei vantaggi della trasmissione completamente automatica. Con la nuova campagna appena lanciata in Europa, sottolineiamo ancora una volta i vantaggi degli Allison e il loro contributo al costo totale di proprietà", ha dichiarato Atak Talas, direttore regionale di Allison Transmission per la Turchia e il Medio Oriente.
Grazie a questa nuova campagna di estensione della garanzia, tutte le trasmissioni Allison richieste sugli autobus prodotti dai costruttori turchi come Anadolu Isuzu, Karsan e Otokar otterranno una garanzia del 100% sui ricambi e sulla manodopera, indipendentemente dal chilometraggio. La campagna che copre le trasmissioni completamente automatiche della serie T di Allison estende a cinque anni il periodo di garanzia. Affinché le trasmissioni abbiano diritto alla garanzia, è necessario che vengano utilizzati gli oli per trasmissioni TES 295® approvati da Allison oppure i nuovi oli per trasmissioni TES 668TM oltre ai filtri originali Allison.
L'uso di oli della trasmissione TES 295® approvati da Allison o dei nuovi oli della trasmissione TES 668TM" prolunga il periodo tra gli intervalli di sostituzione dell'olio e aumenta le prestazioni e la durata della trasmissione. Gli oli approvati da Allison possono essere utilizzati per periodi più lunghi senza bisogno di sostituzione e contribuiscono a ridurre i costi di esercizio. L'olio TES 295® ha dimostrato la sua efficacia e fornisce migliori prestazioni a livello di riduzione dell’attrito, oltre a fornire cambi marcia più fluidi. I filtri Allison originali prodotti secondo le specifiche di fabbrica sono supportati dalla garanzia di fabbrica.
La campagna, che sarà disponibile dal 1° gennaio al 31 dicembre, non copre gli autobus prodotti in precedenza e venduti nel 2021. Solo i veicoli che saranno costruiti nel 2021 con trasmissioni consegnate ai costruttori nel 2021 rientreranno in questo programma. Per poter estendere a cinque anni il periodo di garanzia delle trasmissioni che possono beneficiare della campagna, il numero di trasmissione e il numero di telaio del veicolo devono essere registrati nei canali post-vendita di Allison Transmission entro il 31 dicembre 2021. Per informazioni dettagliate, ci si potrà rivolgere ai rivenditori locali degli autobus turchi. 
La garanzia di trasmissione estesa è fornita da distributori e rivenditori autorizzati Allison. Il distributore e rivenditore autorizzato Allison più vicino può essere trovato utilizzando il servizio online: allisontransmission.com/sales-service-locator.

Allison Transmission
Allison Transmission Inc. (Allison) è leader mondiale nel settore delle trasmissioni automatiche per veicoli commerciali medi e pesanti. I prodotti Allison sono utilizzati in tutto il mondo in diversi segmenti di mercato inclusi autobus, raccolta rifiuti, antincendio, movimento terra, distribuzione, difesa militare e altre applicazioni speciali. Fondata nel 1915, Allison ha la sede principale a Indianapolis (Indiana, USA). Con una presenza globale in 80 paesi, Allison ha sedi dislocate nei Paesi Bassi, in Cina e in Brasile e stabilimenti produttivi negli Stati Uniti, in Ungheria e in India. La rete mondiale di Allison conta circa 1500 distributori e concessionari. Per maggiori informazioni, visitate il sito web: www.allisontransmission.com.
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