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TOMRA Mining ernennt Kai Bartram zum Global Sales Director 
Kai Bartram wurde zum Global Sales Director von TOMRA Mining ernannt. Er trat am 1. November 2021 in das Unternehmen ein und wird in Deutschland am Firmensitz in Wedel tätig sein. In seiner neuen Funktion wird er für die Leitung und Koordinierung der weltweiten Vertriebsteams für den Unternehmensbereich Mining verantwortlich sein. Außerdem wird er dem Managementteam von TOMRA Mining angehören. 
Albert du Preez, Senior Vice President und Head of TOMRA Mining, erklärte: „Ich bin begeistert,  dass Kai Bartram zu TOMRA zurückkehrt und unser Managementteam verstärken wird. Er begann seine Karriere bei uns als Ingenieur und hat im Laufe der vergangenen zwei Jahrzehnte umfangreiche Kenntnisse in der Bergbauindustrie erworben. Mit seiner Erfahrung wird er unser Vertriebsteam stärken und unsere Marktstrategie mitgestalten.“
Kai Bartram sagte zu seiner Ernennung: „Ich finde es spannend, zu TOMRA zurückzukehren und freue mich auf die Zusammenarbeit mit unseren internationalen Vertriebsteams, um unseren Markt für sensorgestützte Sortieranlagen im Bergbausektor auszubauen.“
Kai Bartram war bereits in den Jahren 2000 bis 2010 für TOMRA tätig, zunächst in den Bereichen Forschung & Entwicklung, später im Vertrieb. Dort war er für die Einführung sensorgestützter Sortieranlagen im Bergbausektor zuständig gewesen. Nach seinem Ausscheiden bei TOMRA setzte er seine Karriere in der Bergbauindustrie fort, wo er zunehmend verantwortungsvolle Funktionen auf internationaler Ebene übernahm. Kai Bartram hat einen Master in Elektrotechnik der Hochschule für Angewandte Wissenschaften Hamburg.

Über TOMRA Mining
TOMRA Mining entwickelt und produziert sensorgestützte Sortiertechnik für den weltweiten Einsatz in der Bergbauindustrie.
Als Weltmarktführer auf dem Gebiet der sensorgestützten Erzsortierung konzentriert sich TOMRA Mining auf die Entwicklung und die Konstruktion von Spitzentechnologie, die auch den harten Einsatzbedingungen im Bergbau gewachsen ist. Dabei ist TOMRA konsequent auf Qualität und zukunftsorientiertes Denken mit auf den Bergbau zugeschnittenen technischen Lösungen ausgerichtet.
Mehr über das Produkt erfahren Sie hier: https://www.tomra.com/en/sorting/mining
Über TOMRA
TOMRA wurde 1972 auf der Basis einer innovativen Idee gegründet. Sie begann mit der Entwicklung, der Herstellung und dem Verkauf von Leergutrücknahmesystemen (RVMs) für die automatische Sammlung von gebrauchten Getränkeverpackungen. Heute hat TOMRA mehr als 100.000 Maschinen in über 80 Märkten weltweit und erzielte 2020 einen Gesamtumsatz von ca. 9,9 Milliarden NOK. Die Gruppe beschäftigt weltweit etwa 4.300 Mitarbeiter und ist an der Osloer Börse notiert (OSE: TOM). Die TOMRA-Gruppe setzt weiterhin auf Innovation und bietet innovative Lösungen für eine optimale Ressourcenproduktivität in zwei Hauptgeschäftsbereichen: Sammelsysteme (Leergutrücknahme und Materialrückgewinnung) und Sortierlösungen (Recycling, Bergbau und Lebensmittel). Mit seinen technologieorientierten Lösungen fördert TOMRA die Entwicklung der Kreislaufwirtschaft und leistet einen Beitrag zu einer nachhaltigeren Zukunft. Weitere Informationen zu TOMRA finden Sie auf unserer Webseite www.tomra.com
Weitere Informationen zu TOMRA Mining finden Sie auf unserer Webseite www.tomra.com/mining oder folgen Sie uns auf LinkedIn, Twitter oder Facebook.
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