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EL PAVIMENTO ALTRO ORCHESTRA, CLAVE EN LA REMODELACIÓN DE LA RESIDENCIA QUANTUM CARE EN REINO UNIDO
La residencia para personas mayores Quantum Care reformó recientemente sus instalaciones en Mantles Court, Reino Unido. El objetivo era dar con un diseño interior cálido, acogedor y confortable para sus residentes. Finalmente, se decantaron por el pavimento Altro OrchestraTM para la remodelación del salón, las habitaciones y la zona de la peluquería, logrando un acabado natural y hogareño. Una reforma que ha dejado satisfechos a todos.
Cuando los administradores de la residencia Quatum Care decidieron que era hora de hacer una reforma de sus instalaciones, tenían claro que querían darle un aire más acogedor a su centro, situado una hora y media al suroeste de la histórica ciudad de Cambridge. Contrataron los servicios de la firma WHAT IF? Designs. que se encargó de hacer un estudio previo de las zonas donde hacen vida sus 78 residentes, teniendo en cuenta sus necesidades específicas.
Las habitaciones debían ser cómodas y ofrecer un aspecto acogedor y hogareño. Por su parte, para las zonas comunes, como los salones, el comedor y la cocina, se necesitaban pavimentos que fueran fáciles de limpiar, y que al mismo tiempo tuvieran un buen aspecto y contaran con protección antideslizamiento. En el caso de los baños de las habitaciones, se requería de un pavimento de colores suaves y neutros y antideslizante tanto para los trabajadores como para los residentes.
Un aspecto natural y hogareño
Finalmente, Altro Orchestra fue el pavimento elegido por el estudio de diseño para el salón, las habitaciones y la peluquería, por su aspecto natural y hogareño, mientras que en las zonas comunes se optó por Altro Ensemble, debido a su flexibilidad y opciones de diseño, su atenuación acústica y comodidad en la pisada.
Para la zona de los baños, Altro Aquarius fue la opción elegida por los expertos de WHAT IF? Designs gracias a su amplia paleta de colores y su resistencia al deslizamiento, que se prolonga durante toda su vida útil. De esta forma, se logra garantizar la seguridad de todos, anden con o sin calzado.
"La amplia gama de colores y especificaciones técnicas nos permitió ser todo lo creativos que necesitábamos ser", según afirmó Penny Green, cofundadora del estudio WHAT IF? Designs. Una vez concluida la remodelación, no dudó tampoco en renovar su apuesta por Altro para futuros trabajos. "Recomendamos Altro a todos los diseñadores. Altro está siempre ahí cuando lo necesitas. Sin duda, usaremos sus pavimentos en futuros proyectos", añadió.
Un pavimento fácil de limpiar
El nuevo Altro Orchestra es un pavimento de vinilo con opciones de imitación madera que te ayuda a crear el diseño adecuado en zonas donde hay una importante convivencia de personas y en centros de trabajo. Gracias a su gran resistencia debido a la indentación residual del pavimento, resulta perfecto para habitaciones de residentes y cuenta además con un relieve reducido para facilitar su limpieza sin que su rendimiento técnico se vea afectado.
Altro Ensemble es un pavimento modular de LVT que ofrece total libertad de diseño para crear suelos impactantes en espacios interiores. Con una amplia paleta de colores y patrones geométricos, las posibilidades son infinitas sólo limitadas por la imaginación. Además, asegura una atenuación acústica de 15 dB y comodidad extra en la pisada.
Altro Aquarius ofrece un alto y duradero rendimiento protegiendo a usuarios, anden con o sin calzado, de ahí que ofrece una resistencia al deslizamiento prolongada durante toda su vida útil tanto en entornos secos como húmedos. Además de su paleta tradicional de 20 colores neutros, brillantes y oscuros, también ofrece otros 16 colores de acabado delicado, lo que permite sigue ofreciendo un excelente aspecto sin renunciar a la seguridad propia de los suelos antideslizantes.
Sobre Altro – www.altroscandess.com
Altro lleva 100 años a la vanguardia de la innovación. Trabaja mano a mano con arquitectos, usuarios finales, ingenieros, diseñadores y contratistas de todo el mundo. Su conocimiento y experiencia le ayuda a transformar espacios del día a día para convertirlos en ambientes que mejoran el bienestar de las personas que los utilizan. Altro es sinónimo de calidad. Una empresa que convierte el pensamiento creativo en soluciones prácticas reales que respeten siempre la más estricta normativa de seguridad y durabilidad. Los diseños de Altro buscan el equilibrio entre la calidad, la forma y la funcionalidad orientada al diseño. Con oficinas en Europa, América, Asia Pacífico y Oriente Medio Altro se centra en las personas y en sus necesidades actuales y se compromete a desarrollar soluciones capaces de superar la prueba del tiempo. 
Altro: Designed for possibilities. Made for people.
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