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STADLER: o segredo do comissionamento preciso e da entrega pontual do projeto

Altshausen, 2 de Março, 2023 – A busca por uma economia circular para lidar com a questão global do lixo está impulsionando o crescimento da indústria de reciclagem e uma complexidade cada vez maior em suas demandas. Os provedores de serviços ambientais e as empresas de gerenciamento de resíduos precisam de instalações de triagem capazes de processar os altos volumes necessários de forma eficiente, ao mesmo tempo em que produzem resultados de alta qualidade necessários para a reciclagem. Ao planejar a construção de uma nova fábrica ou atualizar uma existente para atender a esses requisitos, selecionar a empresa para projetar e construir é uma decisão comercial crítica.
A importância do comissionamento no tempo adequado
Um fator chave na seleção é a capacidade da empresa de trabalhar de acordo com o cronograma acordado e concluir o comissionamento no prazo.
“O material classificado em nossas instalações está vinculado a contratos com pontos de partida fixos”, explica Tristan Merk, gerente de projetos do provedor de serviços ambientais PreZero Recycling. “Por isso, é muito importante que os marcos programados sejam alcançados. Se a construção ou o período de comissionamento não for feito no prazo, corremos o risco de ter problemas com o cliente ou perder o contrato.” David Aguado Teruel, Diretor Técnico do Grupo GRIÑO na Espanha concorda: o atraso na entrega do projeto teria “um efeito muito negativo, porque o atraso tem um impacto direto na viabilidade do nosso plano de negócios e compromissos e na nossa capacidade de entregar nossos serviços aos nossos clientes e administrações públicas.”
A STADLER está bem ciente da importância crítica do comissionamento oportuno, como explica Carlos Manchado Atienza, Diretor de Vendas Internacionais da STADLER: “As implicações de um atraso para o nosso cliente são sérias: estamos falando de perdas na ordem dos milhares de euros por danos não recuperados custos de materiais e fixos já contratados – e isso sem levar em consideração os custos de aterro.” Ventura Montes, gerente de estações de tratamento de resíduos da Catalunha na PreZero Espanha, acrescenta: “Para uma fábrica de embalagens, poderíamos enfrentar custos mensais de cerca de 350.000 euros para arranjos alternativos de tratamento de resíduos e cerca de 400.000 euros em oportunidades perdidas. Para uma instalação maior, como um centro de tratamento de resíduos urbanos, pode ser cerca de 350.000 euros por mês em custos fixos mais cerca de 2 milhões de euros em vendas perdidas.”
“Por isso estudamos com muita seriedade o cronograma de nossas obras”, afirma Carlos Manchado Atienza. “A STADLER é reconhecida não só pela qualidade de nossos produtos e nossa expertise, mas também pela seriedade no start-up e pontualidade na entrega dos projetos.” Ventura Montes concorda: “Um dos pontos fortes da STADLER é que não só entregam sempre na data combinada, como costumam chegar alguns dias antes. Todas as vezes que contratamos a STADLER para a construção ou atualização de plantas, o comissionamento sempre foi pontual e poucos ajustes foram necessários após a instalação.”

O segredo da STADLER para um comissionamento suave e no tempo adequado
O planejamento cuidadoso com base na experiência da STADLER é um fator chave em sua capacidade de entregar consistentemente no prazo. “Antes de tudo, fornecemos apenas datas de entrega que sabemos que podemos alcançar”, diz Benjamin Eule, diretor da STADLER UK e chefe de comissionamento. “A entrega final não é apenas a instalação pontual, mas também o comissionamento da instalação para entrar em produção. Trabalhamos com cronogramas realistas e reservamos tempo suficiente para cada etapa.”
As capacidades internas da STADLER também são um fator importante, como explica Benjamin Eule: “Como temos equipes internas para instalação mecânica e planejamento elétrico, instalação e programação de controle de processo, podemos controlar e gerenciar os cronogramas de entrega. Também temos uma comunicação interna mais rápida e maior flexibilidade para ajustar os requisitos de trabalho em vários projetos.” Carlos Manchado Atienza acrescenta: “Todo o trabalho de preparação em engenharia de detalhamento e construção nos ajuda na fabricação e nos dá uma vantagem na hora de preparar a montagem.
Os papéis claros e a colaboração efetiva das equipes locais e da Sede são cruciais, como afirma Carlos Manchado Atienza: “A coordenação e o planejamento entre os diferentes departamentos são fundamentais. O bom trabalho das equipes de vendas com a engenharia básica, seguido do trabalho da Matriz em engenharia de detalhamento e construção nos dão uma vantagem competitiva. O profissionalismo de todos os envolvidos e o bom conhecimento das nossas equipas – desde a venda e gestão de projetos à produção e montagem – dá-nos segurança para confiar nos prazos que estabelecemos.”
Ricardo Micó, Gerente de Montagem da STADLER na Espanha, concorda: “Para nós, respeitar os marcos do projeto é fundamental, bem como a coordenação eficaz de todos os departamentos da STADLER para atender às necessidades de nossos clientes. Isso nos dá uma força incomparável para trabalhar com a total confiança de nossos clientes.”
Uma reputação de trabalho de qualidade e comissionamento no tempo adequado
O provedor de serviços ambientais PreZero contratou a STADLER em vários projetos, recorrendo à empresa repetidamente por sua confiabilidade: “Sempre há desafios e imprevistos; STADLER se adapta e é flexível; se necessário, sua equipe de montagem trabalha finais de semana, feriados, noites – às vezes até dobram os recursos para entregar no dia combinado”, diz Ventura Montes. “Se é um projeto de grande escala ou se espera que uma atualização seja difícil, sempre tentamos trabalhar com a STADLER.”
A STADLER recentemente projetou e construiu a planta de triagem e reciclagem em Almonacid del Marquesado, Espanha, para o Grupo GRIÑO. “O projeto coincidiu com a fase final da pandemia do coronavírus, pelo que foi necessário gerir muito bem os recursos e materiais necessários à montagem”, conclui David Aguado Teruel. “Na minha experiência, a STADLER é uma empresa que tem demonstrado em seus projetos o comprometimento com o cumprimento de prazos e metas. Eu recomendaria a STADLER para a construção, instalação e comissionamento de estações de tratamento de resíduos.”
Sobre a STADLER
STADLER dedica-se ao planejamento, produção e montagem de sistemas e componentes de triagem para a indústria de tratamento e reciclagem de resíduos sólidos em todo o mundo. Sua equipe de mais de 450 funcionários qualificados oferece um serviço completo personalizado, do projeto conceitual ao planejamento, produção, modernização, otimização, montagem, comissionamento, reformas, desmontagem, manutenção e assistência técnica de componentes para completar os sistemas de reciclagem e classificação. Sua linha de produtos inclui separadores balísticos, correias transportadoras, peneiras giratórias e removedores de rótulos. A empresa também é capaz de fornecer estruturas de aço e painéis elétricos para as plantas que instala. Fundada em 1791, a operação e estratégia desta empresa familiar são sustentadas por seu espírito de oferecer qualidade, confiabilidade e satisfação ao cliente, sendo um bom empregador e fornecendo forte apoio social.

Para mais informações, visite http://w-stadler.de/pt
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